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Передмова 
 

Нехай не згасне світ науки 

 

 

Оновлення сучасної освіти України передбачає активне 

залучення студентства до подальшого розвитку вітчизняної науки. Для 

розвитку наукової та технічної сфери створено основні правові, 

організаційні, фінансові засади, які визначено в законах України. 

Державною національною програмою «Освіта» («Україна ХХІ 

століття») наголошено на «Створенні передумов для розвитку 

здібностей молоді, формуванні готовності і здатності до самоосвіти, 

широкому застосуванні нових педагогічних, інформаційних технологій». 

Кожному студенту вищого педагогічного закладу освіти, якщо 

він не байдужий до творчого пошуку, відкритий шлях у науку. 

Важливою рисою молодого науковця повинно бути прагнення до 

пізнання нового, до збагачення своїх знань, невтомність наукового 

пошуку Саме тому процес навчання студентів у ВНЗ все більше повинен 

спиратись на самостійну, близьку до дослідницької діяльність. 

Загальновідомо, що елементи наукових досліджень мають місце в 

усіх формах навчального процесу; в лекційних курсах, на семінарських і 

лабораторних заняттях, при написанні та оформленні рефератів, 

курсових, магістерських і дипломних робіт. 

Заохочення студентської молоді до наукових досліджень, 

оволодіння ними навичками науково-пошукової роботи потрібно 

розглядати як важливі умови якісної професійної підготовки 

педагогічних кадрів для навчально-виховних закладів країни. 

Важко уявити сучасного вчителя без постійного педагогічного 

пошуку, без намагання вдосконалювати навчально-виховний процес, без 

спроби реалізувати власний творчий потенціал. А запорукою всього 

цього і може стати сформоване у студентські роки уміння ставити перед 

собою завдання, для вирішення яких необхідний науковий пошук. 

Система сучасних наукових знань передбачає насичення 

навчальних програм результатами вітчизняних наукових і професійних 

досягнень, широке впровадження у навчальний процес матеріалів 

науково-дослідних розробок, залучення студентів до виконання 

наукових проектів і програм навчальних закладів. 

У відповідності до курсу «Основи наукових досліджень» 

однойменний бібліографічний посібник допоможе опанувати 

загальними відомостями про методологічні основи наукового пізнання; 

провідні закономірності, проблеми й протиріччя розвитку науки; 

організацію й планування науково-дослідної роботи; основні етапи 

наукового дослідження; емпіричні, емпірично-теоретичні й теоретичні 

методи дослідження. 
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Звичайно, не всі випускники стануть науковцями або вченими, 

але наукова дослідницька діяльність відіграє велику роль у формуванні 

професійних навичок та умінь дослідника, є невід’ємною складовою 

частиною ступеневої освіти. Дослідницька діяльність може мати форму 

реферату, звіту, доповіді, конкурсної, курсової робіт, атестаційної 

роботи бакалавра, дипломної та магістерської робіт. 

Саме тому в учбові плани вищих навчальних закладів України 

введено дисципліну «Основи наукових досліджень». 

Курс «Основи наукових досліджень» передбачає засвоєння 

студентами основних положень та відомостей про роль і місце науки у 

розвитку суспільства, про закономірності її розвитку, про організацію та 

шляхи забезпечення наукових досліджень в державі. 

У результаті вивчення дисципліни студент повинен знати методи 

наукових досліджень, методики і модифікувати їх для цілей конкретного 

дослідження; етапи проведення наукового дослідження; особливості 

роботи над науковою роботою; обробляти одержані результати, 

аналізувати та інтерпретувати їх з урахуванням даних, які існують у 

науковій та науково-методичній літературі; основні риси наукового 

стилю мовлення; шляхи пошуку публікаційних документів стосовно 

теми наукового дослідження (бібліотечні каталоги, картотеки), 

виконувати бібліографічну роботу з використанням сучасних 

комп’ютерних технологій; цитування й посилань на використані 

джерела правила оформлення списку літератури згідно з вимогами 

державних стандартів України тощо. Все це потрібно для орієнтації у 

бурхливому потоці наукової інформації. 

Оскільки науково-дослідна робота студентів охоплює широке 

коло дискусійних питань, викладання курсу неподільне з іншими 

дисциплінами державного освітнього стандарту: «Філософія», «Логіка», 

«Етика», «Сучасні освітні технології», «Наукознавство», 

«Документознавство», «Ділова українська мова», «Педагогіка» й 

спирається на їх зміст. 

Наукова бібліотека СумДПУ імені А. С. Макаренка є 

генератором, творцем інноваційного освітнього середовища, 

необхідного для творчого розвитку педагогів та студентської молоді. 

Забезпеченню цього і сприятиме систематизований науково-

допоміжний бібліографічний покажчик літератури, який стане яскравою 

допоміжною базою для навчального курсу «Основи наукових 

досліджень» (для студентів 2 курсу всіх факультетів університету). 

Виникла гостра необхідність у виданні бібліографічного 

посібника такої однойменної тематики, в якому б враховувались як 

загальні ознаки наукових досліджень, тенденції розвитку науки, так і 

специфічні особливості документознавства, текстології, який би став 

при нагоді і викладачеві, і студентові під час викладання й вивчення 

дисципліни «Основи наукових досліджень» у ВНЗ. 
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Це друга спроба укладання посібника. Матеріал підготовлено в 

аспекті нових вимог. Перше видання, яке має назву «Науково-

дослідницька та творчо-пошукова робота» (2008 р.), не повністю 

відповідало тим потребам сучасного підходу до викладання курсу 

«Основи наукових досліджень» і розглядало питання дослідницької 

діяльності не тільки студентської, а й учнівської молоді. 

Науково-допоміжний бібліографічний покажчик «Основи 

наукових досліджень» спрямований на ознайомлення студентів з 

науковим потенціалом цивілізаційного поступу людства, основами 

пізнання, особливостями організації наукової роботи. 

Метою видання є освоєння елементів методології наукових 

досліджень і розвиток у студентів творчого мислення, система знань про 

форми організації та проведення НДР, про основні етапи науково-

дослідної роботи – освоєння проблем і постановка задачі, методи 

дослідження і поглибленої розробки, проведення аналізу стану 

проблеми, оформлення і захист результатів. 

Значна увага приділена укладачами раціональній організації 

праці науковців, пошуку науково-технічної інформації, визначенню 

ефективності науково-дослідних та пошукових робіт. 

У виданні окремо розглянуто ряд питань щодо організації, 

постановки, проведення і узагальнення результатів досліджень у формі, 

доступній для будь-якої педагогічної спеціальності. 

У покажчику, наприклад, є розділ в якому висвітлено наукову та 

інноваційну діяльність в Українській державі. 

Пропоноване бібліографічне видання дозволить користувачеві 

опанувати ключові моменти усного і писемного спілкування в царині 

науки і техніки, допоможе зорієнтуватися у науковому стилі сучасної 

літературної мови, для якого характерні попереднє обдумування 

висловлювання, його логічна стрункість, точність у поясненні фактів. 

Наукові роботи відзначаються монологічним характером. Лексика 

характеризується нейтральністю. Характерною рисою наукового стилю є 

наявність термінології і те, що він широко представлений у підручниках, 

статтях, монографіях, фахових журналах тощо. 

Науковий стиль займає вагоме місце як у писемному, так і в 

усному мовленні. Дослідження мовознавців дали змогу зробити 

висновок, що основна функція цього стилю – пізнавально-інформативна: 

добути знання, з’ясувати і пізнати, повідомити про них, передати й 

аргументувати їх. 

У виданні також вказано на окремі види наукових досліджень. 

Водночас студенти педагогічної спеціалізації повинні опанувати 

правила літературного пошуку, з використанням сучасних 

комп’ютерних технологій та ознайомитися зі специфікою експерименту. 
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Особлива увага звертається на значення правильного відбору 

методів дослідження для розв’язування актуальних освітянських 

проблем. 

Розглядаються правила складання та оформлення документів. 

Суспільству потрібна особистість, здатна виявити, розмістити, 

оцінити певну інформацію та якомога ефективніше її використати. 

Наукова бібліотека університету на сучасному рівні популяризує 

свої можливості щодо виховання високої читацької культури серед 

користувачів, забезпечує студентів і викладачів умовами для роботи з 

інформацією. Бібліотека – інтелектуальний центр наукових досягнень. 

Сторінки даного бібліографічного покажчика широко 

представляють питання пошуку, накопичення, інформаційного 

забезпечення наукової діяльності та ролі бібліотеки ВНЗ в передачі 

інформації. 

Майбутній вчитель повинен уміти не лише знайти, а й 

опрацювати інформацію, проаналізувати її, застосувати у конкретному 

випадку. Студент має знати термінологію сфери інформаційної 

культури; як використовувати бібліотечні фонди, бібліографічні джерела 

та інші види інформації. 

Тому освоєння нових інформаційних технологій в бібліотеці ВНЗ 

відбувається у двох напрямах: бібліотечному й освітньому. 

Належна увага приділена укладачами науково-допоміжного 

посібника класифікації джерел інформації: УДК та ББК (Універсальній 

десятинній класифікації та Бібліотечно-бібліографічній класифікації). 

Так, наприклад, УДК є міжнародною системою, дозволяє раціонально 

розміщувати книги, статті, патенти та інші документи в сховищах та 

здійснювати їх пошук по каталогам за допомогою цифрових індексів, 

знаходити потрібну галузь знань. За допомогою УДК здійснюється 

обмін інформацією між країнами. 

Дані «Таблиці класифікації» використовують для організації 

фондів та каталогів, картотек в бібліотеках всіх систем, а також для 

використання у видавництвах. 

Бібліографічний посібник знайомить читача з питаннями 

анотування – процесом складання коротких відомостей про друковане 

видання (книгу, статтю, доклад тощо), дозволяє судити про доцільність 

його більш детального вивчення. 

Не обійшли увагою у покажчику й питання реферування – одну із 

широко розповсюджених письмових форм вилучення інформації, яка 

дозволяє при сучасному бурхливому потоці наукової інформації в 

короткі строки відібрати потрібну фахівцю інформацію. 

Зміст науково-допоміжного бібліографічного покажчика 

нараховує 50 розділів, 21 підрозділ, які в свою чергу вмістили в собі 

2579 екземпляри публікаційних джерел. 
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На повне охоплення всієї сукупності проблем, пов’язаних з 

науково-дослідницькою роботою, видання не претендує. 

Систематизовано матеріал традиційно: спочатку подано книжкові 

видання, потім – статті із періодичних видань. 

Відповідні відомості щодо друкованої продукції, яка відображена 

в рамках кожного розділу чи підрозділу, згруповано укладачами в 

абетковому порядку авторів і назв публікацій. 

Включено різні по видам друковані матеріали. 

Документи, які зафіксовано у посібнику, є у фондах Наукової 

бібліотеки Сумського державного педагогічного університету імені 

Антона Семеновича Макаренка. Їх бібліографічні описи виконано згідно 

чинних стандартів, що діють в Україні. 

Завдання науково-допоміжного бібліографічного видання 

«Основи наукових досліджень» – оволодіти теоретичними та 

практичними навичками та знаннями стосовно наукового дослідження, 

методології його проведення, надати допомогу студенту у виконанні 

дипломних, магістерських, курсових робіт та написанні наукових статей, 

вміти представляти результати наукового дослідження, кваліфіковано 

оволодіти понятійним апаратом, методикою виконання та правилами 

оформлення науково-дослідної роботи, та успішно її захистити, бути 

готовим до подальших творчих пошуків у практичній роботі педагога. 

Рекомендовано для педагогів, аспірантів, студентів, молодих 

вчених та фахівців у сфері науково-педагогічної, науково-дослідної та 

пошукової роботи кафедр університетів України. Корисним науково-

допоміжний бібліографічний покажчик літератури буде й для 

працівників бібліотечної системи. 
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Науково-освітній потенціал нації: погляд у ХХІ століття[Текст].  
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Парин В.В.  О вероятном... О невероятном. – М. : Наука, 1973. – 

291 с. 

 

Російсько-український словник наукової термінології [Текст] : 

суспільні науки / И. Ф. Андреш [та ін.]. – К. : Наукова думка, 1994. –  

600 с. 

 



14 
 

Україна. Наука і культура [Текст]. Вип. 28. – К. : [б. в.], 1994. – 

270 с. 

 

Україна. Наука і культура [Текст]. Вип. 29. – К. : [б. в.], 1996. – 

272 с. 

 

Україна. Наука і культура[Текст]. Вип. 26–27. – К. : АН України ; 

Товариство «Знання» України, 1993. – 384 с. 

 

*** 

 

Балл, Г. О.  Наука як специфічна підсистема культури в контексті 

діалогічного підходу в освіті [Текст] / Г. О. Балл // Практична психологія 

та соціальна робота. – 2007. – № 3. – С. 1-7. 

 

Борис Патон: «Мрію, щоб наука стала основою нашого життя і 

руху вперед для України» [Текст] / розмову вела О. Грузицька // Голос 

України. – 2011. – № 223, 26 листопада. – С. 9. 

 

Борисенков, В. П.  Вызовы современной эпохи и приоритетные 

задачи педагогической науки [Текст] / В. П. Борисенков // Вестник 

Московского университета. Сер. 20, Педагогическое образование. – 

2005. – № 1. – С. 4-16. 

 

Вакарчук, І.  Університетська наука – гарант 

високоінтелектуального і високотехнологічного майбутнього України 

[Текст] : тези виступу Міністра освіти і науки України на Раді 

проректорів з наукової роботи, 15 травня 2009 року / І. Вакарчук 

// Освіта. – 2009. – № 19/20, 13-20 травня. – С. 5. 

 

Васильєв, О.  Роль вітчизняної науки та високих технологій у 

входженні України до європейського інтеграційного простору [Текст] 

/ О. Васильєв // Віче. – 2009. – № 16. – С. 14-16. 

 

Володарская, Е. А.  Динамика имиджа науки в процессе развития 

исследовательских умений студентов [Текст] / Е. А. Володарская 

// Психологический журнал. – 2009. – Т. 30, № 1. – С. 14-31. 

 

Володарская, Е. А.  Образ науки в средствах массовой 

информации [Текст] / Е. А. Володаврская // Психологический журнал. – 

2007. – Т. 28, № 2. – С. 31-43. 

 



15 
 

Гуйтур, М.  Алгоритм виявлення відкриттів у результатах 

наукових досліджень [Текст] / М. Гуйтур, В. Коноваленко // Вища 

школа. – 2011. – № 2. – С. 29-39. 

 

Данилишин, Б.  Освіта, наука і виробництво у контексті вимог 

Болонської декларації [Текст] / Б. Данилишин, С. Куценко // Вісник 

Національної академії наук України. – 2007. – № 3. – С. 14-22. 

 

Долішний, М. І.  Про діяльність Західного наукового центру 

[Текст] / М. І. Долішний // Вісник Національної академії наук України. – 

2005. – № 11. – С. 3-14. 

 

Дробноход,  М.  Реформування наукової сфери України[Текст]  

/ М. Дробноход // Освіта України. – 2007. – № 20, 16 березня. – С. 10. 

 

Дробноход, М.  Наукова сфера України в контексті 

реформування [Текст] М. Дробноход // Освіта і управління. – 2007. –  

№ 1. – С. 8-17. 

 

Етичні норми і цінності науки [Текст] // Свердан, М. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – С. 184-189. 

 

Етичні норми і цінності науки [Текст] // Крушельницька, О. В.  

Методологія і організація наукових досліджень : навчальний посібник 

для вищих навчальних закладів / О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 

2006. – С. 204-205. 

 

Євтух, О.  Наука й освіта за крок до майбутнього [Текст] 

/ О. Євтух // Вища школа. – 2011. – № 2. – С. 16-28. 

 

Євтух, О.  Освіта і наука: час еволюції [Текст] / О. Євтух 

// Вісник Національної академії наук України. – 2010. – № 9. – С. 3-11. 

 

Загородній, А. Г.  Б. Є. Патон і розвиток міжнародних наукових 

зв'язків [Текст] / А. Г. Загородній // Вісник Національної академії наук 

України. – 2012. – № 2. – С. 99-108. 

 

Зайцев, В.  Інтеграція України у всесвітню наукову спільноту 

шляхом підвищення мобільності [Текст] / В. Зайцев // Вища школа. – 

2009. – № 9. – С. 50-58. 

 



16 
 

Ильин, В. А.  Наука как важнейший фактор педагогического 

образования (в контексте Болонського процесса) [Текст] / В. А. Ильин, 

Т. А. Ширина // Педагогическое образование и наука. – 2007. – № 6. –  

С. 37-39. 

 

Иогансен, Л. Этика в науке [Текст] / Л. Иогансен // Наука и 

жизнь. – 1989. – № 3. – С. 60-65. 

 

Кириченко, О.  Перспективи інноваційно-інтелектуального 

розвитку України [Текст] / О. Кириченко, Ю. Неговська // Вища 

школа. – 2011. – № 3. – С. 36-46. 

 

Коломієць, П. Глобалізація. Україна. Наука [Текст] /  

П. Коломієць // Науковий світ. – 2003. – № 6. – С. 14-15. 

 

Коржановська, Т.  Тенденції розвитку наукового потенціалу 

України [Текст] / Т. Коржановська // Вісник Книжкової палати. – 2011. – 

№ 10. – С. 15-20. 

 

Короденко, М.  Інтеграція української академічної спільноти до 

світової науки [Текст] / М. Короденко // Освіта України. – 2009. – № 11,  

10 лютого. – С. 1-2. 

 

Костенко, К.  Інтеграційна основа наукової інфосфери України 

[Текст] / К. Костенко, М. Сорока // Вісник Національної академії наук 

України. – 2002. – № 5. – С. 36-43. 

 

Кузьмінський, А.  Педагогічна наука на тлі подій і явищ ХХІ 

століття [Текст] / А. Кузьмінський // Рідна школа. – 2011. – № 10. –  

С. 3-7. 

 

Лазаревич, А. А.  Наука и технология как факторы глобализации 

[Текст] / А. А. Лазаревич // Философия науки. – 2008. – № 2. – С. 3-17. 

 

Лазаревич, А. А.  Наука, рациональность и нормы социальной 

приемлемости [Текст] / А. А. Лазаревич // Философия науки. – 2007. – 

№ 1. – С. 16-32. 

 

Лебедь, А. Е.  Мировоззренческий потенциал науки ХХI века 

[Текст] / А. Е. Лебедь // Наука и образование: современные 

трансформации : монография / Ин-т философии им. Г. С. Сковороды 

НАН Украины. – К. : Парапан, 2008. – Глава 8. – С. 293-306. 

 



17 
 

Лєсков, Л. В. Наука как самоорганизацирующая система [Текст]  

/ Л. В. Лєсков // Общественные науки и современность. – 2003. – № 4. –  

С. 147-158. 

 

Лобанова, Л. П.  О языке науки в условиях глобализации [Текст] 

/ Л. П. Лобанова // Филологические науки. – 2007. – № 2. – С. 82-91. 

 

Локтєв, В.  Без науки держава не має майбутнього [Текст] 

/ В. Локтєв // Науковий світ. – 2011. – № 2. – С. 2. 

 

Локтеєв, В. М.  Збереження та відновлення науки – запорука 

розвитку України як передової держави [Текст] / В. М. Локтев // Вісник 

Національної академії наук України. – 2012. – № 1. – С. 9-19. 

 

Лук'янець, В.  Фундаментальна наука і науковий світогляд у 

перспективі XXI сторіччя [Текст] / В. Лук'янець // Філософська думка. – 

2006. – № 3. – С. 3-25. 

 

Луцик, Д.  Актуальні проблеми педагогічної науки в Україні 

[Текст] / Д. Луцик, В. Ковальчук // Початкова школа. – 2010. – № 2. –  

С. 1-4. 

 

Мазур, О. А.  Наука України: цифри, факти, проблеми [Текст] 

/ О. А. Мазур // Вісник Національної академії наук України. – 2013. – 

№ 3. – С. 88-100. 

 

Мазурок, Ю.  Президент Національної академії наук України 

Борис Патон: «Статус асоційованого члена в ЦЕРН – це можливість 

вагоміше заявити світу про українську науку» [Текст] / Ю. Мазурок 

// Урядовий кур'єр. – 2013. – № 189, 16 жовтня. – С. 5. 

 

Мамчур, Е. А.  Фундаментальная наука и современные 

технологии [Текст] / Е. А. Мамчур // Вопросы философии. – 2011. – 

№ 3. – С. 80-89. 

 

Мартинов, А. Ю. Історичні знання в умовах глобалізації [Текст] 

/ А. Ю. Мартинов // Український історичний журнал. – 2009. – № 1. –  

С. 181-189. 

 

Мриглод, І.  Наука України у світовому інформаційному просторі 

[Текст] / І. Мриглод, О. Мриглод // Вісник Національної академії наук 

України. – 2007. – № 10. – С. 3-18. 

 



18 
 

Наука – продуктивна сила [Текст] // Соловйов, С. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний. посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – С. 6-8. 

 

Наука в системі культури [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія 

наукових досліджень : навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, 

В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – Розділ 2. –  

С. 32-62. 

 

Наука в ценностном измерении [Текст] // Свободная мисль. – 

1992. – № 12. – С. 34-45. 

 

Наука і наукові дослідження [Текст] // Ковальчук, В. В.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – озділ 1. – С. 7-47. 

 

Наука й наукові дослідження [Текст] // Колесников, О. В.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., виправл. та 
доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 8-10. 

 

Наука як продуктивна сила [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко,  

О. С. Чмир. – 2-ге вид, переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. – Розділ 1. 

– С. 9-36. 

 

Наука як соціальний інститут [Текст] // Ковальчук, В. В.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 24-28. 

 

Наука як сфера людської діяльності [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 1. – С. 11-38. 

 

Наукова комунікація. Наукова школа [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 18-24. 

 



19 
 

Одотюк, І.  Вітчизняна індустрія високих технологій: знаннєві, 

інноваційні, інвестиційні фактори її формування і розвитку [Текст] 

/ І. Одотюк // Вісник Національної академії наук України. – 2011. – 

№ 11. – С. 21-33. 

 

Оноприєнко, Ю.  Наука у ХХІ столітті: проблеми і перспективи 

[Текст] / Ю. Оноприєнко // Вісник Національної академії наук України. – 

2007. – № 11. – С. 37-51. 

 

Основи наукознавства [Текст] // Свердан, М. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  

М. Р. Свердан; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – Тема 2. – С. 37-57. 

 

Патон, Б.  «Наука стане пріоритетом – без цього Україна не 

матиме майбутнього, на яке заслуговує» [Текст] / Б. Патон // Урядовий 

кур'єр. – 2011. – № 143, 6 серпня. – С. 7. 

 

Поліщук, В.  Державна науково-технічна політика у сфері 

програмного забезпечення в освіті і науці [Текст] / В. Поліщук 

// Комп'ютер у школі та сім'ї. – 2009. – № 4. – С. 45-49. 

 

Поняття про науку [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 11-17. 

 

Поняття про науку та її еволюція. Наука як система знань [Текст]  

// Романчиков, В. І.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. І. Романчиков. – К. : Центр учбової літератури, 2007. – Тема 1. –  

С. 12-17. 

 

Поняття, зміст і функції науки [Текст] // Свердан, М. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – С. 37-41. 

 

Наукознавство та його розвиток [Текст] // Свердан, М. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – С. 41-48. 

 

Предмет і сутність науки та її головна функція [Текст]  

// Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 



20 
 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 9-11. 

 

Пріоритетні напрями розвитку науки в Україні [Текст]  

// Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових досліджень 

: навчальний посібник для вищих навчальних закладів /  

О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – С. 46-55. 

 

Проказа, О.  Якою має бути новітня педагогіка ХХІ століття: 

постановка проблеми та питання теорії [Текст] / О. Проказа // Директор 

школи, ліцею, гімназії. – 2010. – № 1. – С. 4-9. 

 

Ракитов, А. І. Наука ХХІ століття: глобальні трансформації і 

перспектива [Текст] / А. І. Ракитов // Науковий світ. – 2002. – № 5. –  

С. 2-6. 

 

Рапопорт, В. Наука как объект управления [Текст] / В. Рапопорт  

// Наука и жизнь. – 1979. – № 6. – С. 50-56. 

 

Руденко, О.  Наука, освіта і цивілізація: проект методологічної 

освіти [Текст] / О. Руденко // Освіта і управління. – 2006. – № 3/4. –  

С. 108-122. 

 

Савчук, В.  Сьогодення університетської науки [Текст] 

/ В. Савчук // Вища школа. – 2012. – № 1. – С. 15-23. 

 

Сачков, Ю. В.  Фундаментальные науки как стратегический 

ресурс развития [Текст] / Ю. В. Сачков // Вопросы философии. – 2007. – 

№ 3. – С. 76-89. 

 

Стріха, М.  Майбутнє України як майбутнє її науки [Текст] 

/ М. Стріха // Освіта і управління. – 2008. – Т. 11, № 2/3. – С. 6-10. 

 

Стріха, М.  Університетська наука в Україні: спроба діагнозу 

[Текст] / М. Стріха // Сучасність. – 2007. – № 7. – С. 133-137. 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про пріоритетні 

напрями розвитку науки і техніки» [Текст] : закон від 09.09.10 р.,  

№ 2519-VI / Україна // Урядовий кур'єр. – 2010. – № 190, 13 жовтня. – 

(Вкладка). 

 

Усова, А. Л. Эволюция теории формирования научных понятий 

[Текст] / А. Л. Усова // Педагогика. – 1998. – № 8. – С. 30-35. 

 



21 
 

Чумаков, А. Н.  Глобалистика в системе современного научного 

знания [Текст] / А. Н. Чумаков // Вопросы философии. – 2012. – № 7. –  

С. 3-16. 

 

Шулікін, Д.  Борис Патон: у новітніх перегонах переможуть 

країни, які робитимуть ставку на науку [Текст] : стан та проблеми 

української науки / Д. Шулікін // Освіта України. – 2006. – № 84, 10 

листопада. – С. 1-3. 

 

Яцків, Я. Трансформація наукової системи України протягом  

90-х років ХХ століття [Текст] : період переходу до ринку / Я. Яцків,  

Б. Малицький // Освіта і управління. – 2002. – Т. 2, № 4. – С. 177-189. 

 

 

2.   Класифікація наук 
 

Класифікація наук [Текст] // Стеченко, Д. М. Методологія 

наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге 

вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 11-13. 

 

Класифікація наук [Текст] // Соловйов, С. М.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної літератури, 2007. –  

С. 8-14. 

 

Класифікація наук [Текст] // Крушельницька, О. В.  Методологія і 

організація наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для 

вищих навчальних закладів / О. В. Крушельницька. – К. : Кондор,  

2006. – С. 28-32. 

 

Класифікація наук [Текст] // Ковальчук, В. В  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 14-24. 

 

Класифікація наук [Текст] // Соловйов, С. М.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної літератури, 2007. –  

С. 8-9. 

 

Михайличенко, О. В.  Класифікація наук та визначення поняття 

суспільно-політичних дисциплін [Текст] / О. В. Михайличенко // Теорія 

та методика навчання суспільних дисциплін : науково-педагогічний 

журнал / Сумський державний педагогічний університет ім.  



22 
 

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: О. В. Михайличенко, М. Б. Євтух,  

Г. Ю. Ніколаї та ін.]. – [Суми] : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. –  

№ 1. – С. 4-14. 

 

Розвиток економічних наук та їх класифікація [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 131-142. 

 

Сербін, О.  Класифікаційна система наук Арістотеля: аналіз 

дуалістичного генезису старогрецького мислителя [Текст] / О. Сербін 

// Вісник Книжкової палати. – 2009. – № 3. – С. 39-43. 

 

Сербін, О.  Класифікація наук Демокріта в аналітичному 

представленні структури атомістичного вчення [Текст] / О. Сербін 

// Вісник Книжкової палати. – 2008. – № 8. – С. 32-36. 

 

Структура і класифікація науки [Текст] // Свердан, М. М.  Основи 

наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник / М. М. Свердан, 

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – С. 48-53. 

 

 

3.   Філософія сучасної науки 
 

Кондратенко, С. В.  Високі наукомісткі технології як результат 

сучасного етапу науково-технічної революції: філософсько-

методологічний аналіз [Текст] : навчально-методичний посібник для 

студентів усіх форм навчання закладів освіти I–IV рівнів акредитації 

/ С. В. Кондратенко ; Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка. – Суми : Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2012. – 75 с. 

 

Кун, Т.  Структура научных революций [Текст] : пер. с англ. 

/ Т. Кун ; [сост. В. Ю. Кузнецов] . – М. : АСТ, 2002. – 606 с. 

 

Наука XXI століття, індустрія хай-тек і сучасна освіта [Текст] : 

тези виступів учасників Всеукраїнської наукової конференції з 

міжнародною участю, (18–19 жовтня 2012 р.) / Міністерство освіти і 

науки, молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка ; Національна академія наук України, 

Інститут філософії ім. Г. Сковороди НАН України ; [ред. кол.:  



23 
 

М. В. Попович, А. А. Сбруєва, В. С. Лук'янець та ін.]. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2012. – 258 с. 

 

Ратніков, В. С.  Історія та філософія науки. [Текст] : хрестоматія : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів III–IV 

рівнів акредитації / В. С. Ратніков, З. Ю. Макаров ; Міністерство освіти і 

науки України. – Вінниця : Нова книга, 2009. – 411 с. : іл. 

 

Семенюк, Е. П.  Філософія сучасної науки і техніки [Текст] : 

підручник для студентів ВНЗ / Е. П. Семенюк, В. П. Мельник. – Львів : 

Світ, 2006. – 152 с. 

 

Философия науки [Текст]. Вып. 8 : Синергетика человекомерной 

реальности. – М. : ИФ РАН, 2002. – 428 с. 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал.  

№ 1 (2) / Міністерство освіти і науки України, СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 282 с. 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал. 

№ 1 / Міністерство освіти і науки України, СумДПУ ім. А. С. Макаренка 

; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. – 266 с. 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал.  

№ 1 (3) / [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 295 с. 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал.  

№ 2 (4) / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 210 с. 

 

Фонд інтелектуальної співпраці «Україна – ХХІ століття» 

[Текст]. – К. : ІВЦ «Діловий контракт», 2003. – 146 с. 

 

Цехмистро, И. З.  Холистическая философия науки [Текст] : 

учебник пособие для студентов гуманитарных, естественно-научных и 

технических специальных вузов / И. З. Цехмистро. – Сумы : 

Университская книга, 2002. – 363 с. 

 



24 
 

Чепиков, М. Г.  Интеграция науки [Текст] : философский очерк 

/ М. Г. Чепиков. – 2-е изд. перераб. и доп. – М. : Мысль, 1981. – 276 с. 

 

*** 
 

Агацци, Э.  Переосмысление философии науки сегодня [Текст] 

/ Э. Агацци // Вопросы философии. – 2009. – № 1. – С. 40-52. 

 

Білоус, Т.  Філософія науки у системі сучасної освіти: філософія 

конкретних наук та філософія експерименту [Текст] / Т. Білоус 

// Філософська думка. – 2013. – № 5. – С. 113-123. 

 

Ведмедев, М. М.  Теоретическое знание в ресурсном измерении 

[Текст] / М. М. Ведмедев // Філософія науки: традиції та інновації : 

науковий журнал / [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. –  

№ 1 (3). – С. 3-10. 

 

Ведмедев, М. М.  Трансформация параметров функционирования 

науки [Текст] / М. М. Ведмедев // Філософія науки: традиції та 

інновації : науковий журнал / Міністерство освіти і науки України, 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев,  

М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2010. – № 1 (2). – С. 3-10. 

 

Вертель, А. В.  Философия и психоанализ: междисциплинарный 

диалог или тупик дуализма? [Текст] / А. В. Вертель // Філософія науки: 

традиції та інновації : науковий журнал / Міністерство освіти і науки, 

молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев,  

М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2011. – № 2 (4). – С. 200-206. 

 

Горохов, В. Г.  Как возможны наука и научное образование в 

эпоху «академического капитализма» [Текст] / В. Г. Горохов // Вопросы 

философии. – 2010. – № 12. – С. 3-14. 

 

Гудстин, М.  Математика и общество [Текст] : на материале 

западных исследований : [на примере Англии] / М. Гудстин 

// Математика в школе. – 2012. – № 5. – С. 44-50. 

 

Гусейнов, А. А.  Философия между наукой и религией [Текст] 

/ А. А. Гусейнов // Вопросы философии. – 2010. – № 8. – С. 4-10. 

 



25 
 

Добронравова, И.  Философия науки как практическая 

философия: ситуация постнеклассики и возможность свободы [Текст] 

/ И. Добронравова // Практична філософія. – 2009. – № 1. – С. 43-54. 

 

Ефременко, Д. В.  Концепция общества знания как теория 

социальных трансформаций: достижения и проблемы [Текст] : 

философия и наука / Д. В. Ефременко // Вопросы философии. – 2010. – 

№ 1. – С. 49-61. 

 

Журавлёва, Е. Ю.  Современные модели развития гуманитарных 

наук в цифровой среде [Текст] / Е. Ю. Журавлёва // Вопросы 

философии. – 2011. – № 5. – С. 91-98. 

 

Зима, В. Н.  Проблема темпоральности и способов её 

представления в философии естественных наук [Текст] : философия и 

наука / В. Н. Зима // Философские науки. – 2013. – № 5. – С. 99-111. 

 

Зленко, Н. М.  Наука і філософія науки в сучасному суспільстві 

[Текст] / Н. М. Зленко // Наука XXI століття, індустрія хай-тек і сучасна 

освіта : тези виступів учасників Всеукраїнської наукової конференції з 

міжнародною участю, (18–19 жовтня 2012 р.) / Міністерство освіти і 

науки, молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Національна академія наук України, 

Інститут філософії ім. Г. Сковороди НАН України ; [ред. кол. :  

М. В. Попович, А. А. Сбруєва, В. С. Лук'янець та ін.]. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2012. – С. 53-55. 

 

Зленко, Н. Н.  Генезис понятия наука [Текст] / Н. Н. Зленко 

// Філософія науки: традиції та інновації : науковий журнал 

/ Міністерство освіти і науки України, СумДПУ ім. А. С. Макаренка ; 

[ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. – № 1. – С. 40-52. 

 

Зленко, Н. Н.  Наука и образование ХХI века: проблемы 

интеграции и дифференциации [Текст] / Н. Н. Зленко // Історико-

філософські читання молодих учених : I Всеукраїнська науково-

практична конференція з міжнародною участю, 12 квітня 2012 р. 

/ Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України ; Державний 

архів Сумської області, Сумський обласний краєзнавчий музей та ін. ; 

[ред. кол.: Н. М. Зленко та ін.]. – Суми : [Видавництво СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2012. – С. 259-263. 

 



26 
 

Зотов, А. Ф.  Научная рациональность: история, современность, 

перспективы [Текст] / А. Ф. Зотов // Вопросы философии. – 2011. – 

№ 5. – С. 3-17. 

 

Иванов, В. В.  Гуманитарные науки и будущее современной 

цивилизации [Текст] / В. В. Иванов // Общественные науки и 

современность. – 2007. – № 2. – С. 5-12. 

 

Касавин, И. Т.  Междисциплинарное исследование [Текст] : к 

понятию и типологии / И. Т. Касавин // Вопросы философии. – 2010. – 

№ 4. – С. 61-73. 

 

Киященко, Л. П.  Трансинституциальная матрица 

инновационного сообщества [Текст] : философия и наука 

/ Л. П. Киященко // Философские науки. – 2010. – № 12. – С. 50-57. 

 

Ковальчук, М. М.  Конвергенция наук и технологий – новый этап 

научно-технического развития [Текст] / М. М. Ковальчук, 

О. С. Нарайкин, Е. Б. Яцишина // Вопросы философии. – 2013. – № 3. – 

С. 3-11. 

 

Коломієць, П. Глобалізація. Україна. Наука [Текст] /  

П. Коломієць // Науковий світ. – 2003. – № 6. – С. 14-15. 

 

Кондратенко, С. В.  Високі наукомісткі технології: філософське 

осмислення [Текст] / С. В. Кондратенко // Історико-філософські читання 

молодих учених : I Всеукраїнська науково-практична конференція з 

міжнародною участю, 12 квітня 2012 р. / Міністерство освіти і науки, 

молоді та спорту України ; Державний архів Сумської області, Сумський 

обласний краєзнавчий музей та ін. ; [ред. кол. Н. М. Зленко]. – Суми : 

[Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2012. – С. 257-259. 

 

Кондратенко, С. В.  Особливості філософського осмислення 

високих наукомістких технологій як соціокультурного феномену [Текст] 

/ С. В. Кондратенко // Філософія науки: традиції та інновації : науковий 

журнал / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – № 2 (4). – С. 16-25. 

 

Кондратенко, С. В.  Особливості філософської інтерпретації 

наукоємності у постнекласиці [Текст] / С. В. Кондратенко // Філософія 

науки: традиції та інновації : науковий журнал / Міністерство освіти і 

науки України, СумДПУ ім. А. С. Макаренка ; [ред. кол.:  



27 
 

В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. – № 1. – С. 108-115. 

 

Костенко, О.  Універсальний натуралізм – підґрунтя наукової 

культури нового типу [Текст] : [закономірності розвитку науки] 

/ О. Костенко // Вісник Національної академії наук України. – 2007. – 

№ 10. – С. 37-43. 

 

Кочубей, Н. В.  Відкритість як концепт сучасного наукового 

дискурсу [Текст] / Н. В. Кочубей // Філософія науки: традиції та 

інновації : науковий журнал / [ред. кол.: В. М. Вандишев,  

М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2011. – № 1 (3). – С. 11-18. 

 

Кочубей, Н. В.  Становление этоса постнеклассической науки 

[Текст] / Н. В. Кочубей // Філософські науки : збірник наукових праць 

/ [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. – С. 50-56. 

 

Кочубей, Н. В.  Этическое измерение науки в контексте 

кризисного развития [Текст] / Н. В. Кочубей // Тези виступів учасників 

Всеукраїнської наукової конференції «Планетарна цивілізація. Наука. 

Освіта», (3–4 липня 2008 р.) / Міністерство освіти і науки України, 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка ; [ред.-упоряд. М. О. Качуровський]. – 

Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2008. – С. 90-91. 

 

Кравченко, О. М.  «Гносеологічний рубікон» сучасної фізики. 

«Теорії всього» [Текст] / О. М. Кравченко // Практична філософія. – 

2012. – № 1. – С. 42-51. 

 

Лазаревич, А. А.  Наука и технология как факторы глобализации 

[Текст] / А. А. Лазаревич // Философия науки. – 2008. – № 2. – С. 3-17. 

 

Лазаревич, А. А.  Наука, рациональность и нормы социальной 

приемлемости [Текст] / А. А. Лазаревич // Философия науки. – 2007. – 

№ 1. – С. 16-32. 

 

Лебедев, С. А.  Конвенционалистская филосифия науки [Текст] 

/ С. А. Лебедев, С. Н. Коськов // Вопросы философии. – 2013. – № 5. –  

С. 57-69. 

 

Лебедев, С. А.  Праксиология науки [Текст] / С. А. Лебедев 

// Вопросы философии. – 2012. – № 4. – С. 52-63. 

 



28 
 

Лебедь, Е. А.  Новоевропейская наука как феномен закрытого 

мира [Текст] / Е. А. Лебедь // Філософія науки: традиції та інновації : 

науковий журнал / [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. –  

№ 1 (3). – С. 18-27. 

 

Лобанова, Л. П.  О языке науки в условиях глобализации [Текст] 

/ Л. П. Лобанова // Филологические науки. – 2007. – № 2. – С. 82-91. 

 

Лук'янець, В.  Фундаментальна наука і науковий світогляд у 

перспективі XXI сторіччя [Текст] / В. Лук'янець // Філософська думка. – 

2006. – № 3. – С. 3-25. 

 

Лукьянец, В. С.  Этическая парадоксальность фундаментальной 

науки коллайдерного века [Текст] : [начало новой эпохи и угрозу 

человеческому бытию положил запуск Большого Адронного 

Коллайдера] / В. С. Лукьянец // Практична філософія. – 2009. – № 3. –  

С. 3-13. 

 

Мамзин, А. С.  Редукция, интеграция, эволюционизм и 

современная биология [Текст] : философия и наука / А. С. Мамзин 

// Вопросы философии. – 2013. – № 8. – С. 93-104. 

 

Мамчур, Е. А.  Фундаментальная наука и современные 

технологии [Текст] / Е. А. Мамчур // Вопросы философии. – 2011. – 

№ 3. – С. 80-89. 

 

Мареев, С.  К вопросу о философии науки [Текст] / С. Мареев 

// Свободная мысль. – 2006. – № 4. – С. 192-208. 

 

Маркова, Л. А.  Человек в социальной системе науки [Текст] 

/ Л. А. Маркова // Человек. – 2011. – № 2. – С. 41-52. 

 

Мельник, В.  Соціоантропологічні запити та виміри науково-

технічного поступу [Текст] / В. Мельник // Філософська думка. – 2012. – 

№ 2. – С. 84-97. 

 

Микешина, Л. А.  Общие понятия и феномен интуиции в 

гуманитарном знании [Текст] / Л. А. Микешина // Вопросы 

философии. – 2012. – № 12. – С. 104-115. 

 

Моисеев, В. И.  Ценностные онтологии этики и биомедицины: 

опыт трансдисциплинарной реконструкции [Текст] : философия и наука 

/ В. И. Моисеев // Философские науки. – 2010. – № 12. – С. 75-84. 



29 
 

 

Орищенко, О. М.  Философский феномен конкуренции в 

постпозитивистских концепциях философии науки [Текст] 

/ О. М. Орищенко // Філософія науки: традиції та інновації : науковий 

журнал / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – № 1 (7). – С. 87-96. 

 

Порус, В. Н.  Является ли наука самоорганизующейся системой 

[Текст] / В. Н. Порус // Вопросы философии. – 2006. – № 1, январь. –  

С. 95-108. 

 

Пружинин, Б. И.  «Стиль научного мышления» в отечественной 

философии науки [Текст] / Б. И. Пружинин // Вопросы философии. – 

2011. – № 6. – С. 64-74. 

 

Пружинін, Б.  Псевдонаука сьогодні [Текст] / Б. Пружинін 

// Вісник Національної академії наук України. – 2005. – № 8. – С. 63-74. 

 

Пушкар, Я. В.  Роль теоретико-методологічного потенціалу 

сучасної науки у формуванні мегасоціуму [Текст] / Я. В. Пушкар 

// Практична філософія. – 2012. – № 4. – С. 52-56. 

 

Ракитов, А. І. Наука ХХІ століття: глобальні трансформації і 

перспектива [Текст] / А. І. Ракитов // Наука і світ. – 2002. – № 5. – С. 2-6. 

 

Руденко, О.  Наука, освіта і цивілізація: проект методологічної 

освіти [Текст] / О. Руденко // Освіта і управління. – 2006. – № 3/4. –  

С. 108-122. 

 

Сачков, Ю. В.  Фундаментальные науки как стратегический 

ресурс развития [Текст] / Ю. В. Сачков // Вопросы философии. – 2007. – 

№ 3. – С. 76-89. 

 

Тайсина, Э. А.  Философия науки с точки зрения 

экзистенциального материализма [Текст] / Э. А. Тайсина // Философские 

науки. – 2013. – № 7. – С. 129-140. 

 

Фрайер, Х.  К философии техники [Текст] / Х. Фрайер // Вопросы 

философии. – 2011. – № 3. – С. 73-79. 

 



30 
 

Хаханян, В. Х.  Интерпретация существования в математике 

[Текст] / В. Х. Хаханян // Философские науки. – 2011. – № 12. –  

С. 116-128. 

 

Целищев, В. В.  Аналитическая философия и сайентизм [Текст] 

/ В. В. Целищев // Вопросы философии. – 2010. – № 8. – С. 11-17. 

 

Цикин, В. А.  Нанофилософия как мировоззрение [Текст] 

/ В. А. Цикин // Філософія науки: традиції та інновації : науковий 

журнал / Міністерство освіти і науки України, СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. – № 1. – 

С. 31-39. 

 

Чайковский, Ю. В.  История и прогноз [Текст] 

/ Ю. В. Чайковский // Вопросы философии. – 2011. – № 5. – С. 75-90. 

 

Черникова, И. В.  Типология науки в контексте современной 

философии науки [Текст] / И. В. Черникова // Вопросы философии. – 

2011. – № 11. – С. 71-78. 

 

Чумаков, А. Н.  Глобалистика в системе современного научного 

знания [Текст] / А. Н. Чумаков // Вопросы философии. – 2012. – № 7. –  

С. 3-16. 

 

Чусов, А. В.  О перспективах развития методологии науки: 

моделирование, объективация, общая структура метода [Текст] 

/ А. В. Чусов // Вопросы философии. – 2012. – № 1. – С. 60-70. 

 

Шабанова, Ю. А.  Современная философия вопрошании 

целостности [Текст] : философия науки / Ю. А. Шабанова // Практична 

філософія. – 2013. – № 3. – С. 184-190. 

 

Юдин, Б. Г.  Об этносе технонауки [Текст] : философия и наука 

/ Б. Г. Юдин // Философские науки. – 2010. – № 12. – С. 58-67. 

 

Ягодзінський, С. М.  Філософія і науковий дискурс: від 

протистояння до взаємодії [Текст] / С. М. Ягодзінський // Практична 

філософія. – 2007. – № 3. – С. 3-10. 

 

  



31 
 

4.   Методологія науки 
 

Актуальні питання методології та практики науково-

технологічної політики [Текст]. – К. : УкрІНТЕІ, 2001. – 201 с. 

 

Гришиани, Н. Б. Язык научного общения [Текст] : вопросы 

методологии : монография / Н. Б. Гришиани. – М. : Высшая школа,  

1986. – 280 с. 

 

Гуманістичні орієнтири в методології психологічної науки 

[Текст] : монографія / Інститут психології ім. Г. С. Костюка АПН 

України ; за ред. Г. О. Балла. – К. : Педагогічна думка, 2007. – 97 с. 

 

Дьяков, В. А. Методология истории в прошлом и настоящем 

[Текст] / В. А. Дьяков. – М. : Мысль, 1974. – 190 c. – (История и 

современность). 

 

Жуков, Е. М. Очерки методологии истории [Текст] / Е. М. Жуков, 

; отв. ред. акад. Ю. В. Бромлей – М. : Наука, 1980. – 248 c. 

 

Зевелев, А. И. Историографическое исследование: 

методологические аспекты [Текст] / А. И. Зевелев. – М. : Высшая школа, 

1987. – 159, [2] c. – (Библиотека историка). 

 

Историческая наука [Текст] : вопросы методологии / ред. кол.:  

Л. С. Гапоненко [и др.]. – М. : Мысль, 1986. – 260 c. 

 

Історична наука: термінологія і понятійний довідник [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / ред. 

кол.: В. М. Литвин (голова), В. І. Гусєв, А. Г. Слюсаренко та ін. – К. : 

Вища школа, 2002. – 430 с. 

 

Методологические вопросы науковедения [Текст]. – К. : 

УкрИНТЭИ, 2001. – 329 с. 

 

Методологические и философские проблемы истории [Текст] : 

вопросы методологии / ред. кол.: Л. С. Гапоненко [и др.]. – М. : Мысль,  

1983. – 350 c. 

 

Отечественная и Всеобщая история: методология, 

источниковедение, историография [Текст] : материалы научной 

конференции / Брянский педагогический институт им.  

И. Г. Петровского. – Брянск : БГПИ, 1993. – 286 c. 

 



32 
 

Познание прошлого в контексте постнеоклассических 

методологий [Текст] : методологические вопросы науковедения. – К. : 

УкрИНТЭИ, 2001. – 329 с. 

 

Сахаров, А. М. Методология истории и историография [Текст] : 

статьи и выступления / А. М. Дьяков. – М. : Издательство МГУ, 1981. – 

214 c. 

 

*** 

 

Агошкова, Е. Б.  Интервальность в структуре научных теорий 

[Текст] : [методология науки и научных теорий] / Е. Б. Агошкова, 

М. М. Новосёлов // Вопросы философии. – 2013. – № 4. – С. 44-58. 

 

Бондаревская, Е. В.  Гуманитарная методология науки о 

воспитании [Текст] / Е. В. Бондаревская // Педагогика. – 2012. – № 7. – 

С. 3-13. 

 

Буряк, В.  Методологія педагогічної теорії [Текст] : [педагогічна 

наука] / В. Буряк // Вища школа. – 2008. – № 12. – С. 3-10. 

 

Гальчинський, А.  Економічна наука: проблеми методологічного 

оновлення [Текст] / А. Гальчинський // Економіка України. – 2007. – 

№ 3. – С. 4-13. 

 

Гончаренко, С.  Методологічні особливості наукових поглядів на 

педагогічний процес [Текст] / С. Гончаренко, В. Кушнір, Г. Кушнір 

// Шлях освіти. – 2008. – № 4. – С. 2-9. 

 

Гузь, О.  До розуміння герменевтики як методології гуманітарних 

наук [Текст] : [спілкування через епохи, людина як учасник діалогу 

культур: від тлумачення текстів – до тлумачення життя; основні 

принципи] / О. Гузь, І. Переденко // Зарубіжна література. – 2008. – 

№ 6/7, лютий. – С. 5-32. 

 

Загальнонаукова, методологія [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 59-73. 

 

Іваній, В.  Розвиток методології курсу загальної фізики в системі 

підготовки вчителя [Текст] / В. Іваній, Н. Іваній, І. Мороз // Матеріали 

наукової конференції за підсумками науково-дослідної і науково-

методичної роботи кафедр СумДПУ ім. А. С. Макаренка у 2006 р. / [ред. 



33 
 

кол.: Н. І. Кириленко, О. В. Багацька, А. В. Гончаренко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2007. – С. 3-4. 

 

Карпенко, В. Є.  Філософське вчення про свідомість як 

теоретико-методологічна основа концепцій техноінтелекту [Текст] 

/ В. Є. Карпенко // Наука XXI століття, індустрія хай-тек і сучасна 

освіта : тези виступів учасників Всеукраїнської наукової конференції з 

міжнародною участю, (18–19 жовтня 2012 р.) / Міністерство освіти і 

науки, молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Національна академія наук України, 

Інститут філософії ім. Г. Сковороди НАН України ; [ред. кол.:  

М. В. Попович, А. А. Сбруєва, В. С. Лук'янець та ін.]. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2012. – С. 102-105. 

 

Конкретнонаукова методологія [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 59-73. 

 

Краевский, В. В.  Науки об образовании и наука об образовании 

[Текст] : [методологические проблемы современной педагогики] 

/ В. В. Краевский // Вопросы философии. – 2009. – № 3. – С. 77-82. 

 

Кузнецов, В.  Про стан та перспективи розвитку методологічних 

досліджень науки [Текст] / В. Кузнецов // Філософська думка. – 2005. – 

№ 6. – С. 3-31. 

 

Куриляк, В.  Методологічні проблеми міжнародного та 

міжкультурного менеджменту як галузей знань [Текст] / В. Куриляк 

// Вища школа. – 2008. – № 4. – С. 62-74. 

 

Липский, И.  Методологические риски развития социальной 

педагогики [Текст] / И. Липский // Педагогика. – 2009. – № 3. – С. 24-33. 

 

Мардахаев, Л. В.  Методология социальной педагогики [Текст] 

/ Л. В. Мардахаев // Педагогическое образование и наука. – 2011. – 

№ 1. – С. 4-14. 

 

Матвеев, Л. П.  Об этике и методологии диссертационного 

творчества [Текст] / Л. П. Матвеев // Теория и практика физической 

культуры. – 1997. – № 5. – С. 5-12. 

 



34 
 

Методологические и философские проблемы истории [Текст] : 

вопросы методологии / ред. кол.: Л. С. Гапоненко [и др.]. – М. : Мысль,  

1983. – 350 c. 

 

Методологія і методи наукового пізнання [Текст] // Стеченко, Д. 

М. Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 82-84. 

 

Методологія мовознавства [Текст] // Кочерган, М. П.  Загальне 

мовознавство : підручник / М. П. Кочерган. – 3-тє вид. – К. : Видавничий 

центр «Академія», 2008. – Розділ 4. – С. 355-404. 

 

Методологія науки. Наукознавство [Текст] // Ковальчук, В. В.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 29-38. 

 

Осмоловская, И. М.  Теоретико-методологические проблемы 

развития дидактики [Текст] / И. М. Осмоловская // Педагогика. – 2013. – 

№ 5. – С. 35-45. 

 

Основні положення наукової методології [Текст] // Стеченко, Д. 

М. Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

Розділ 5. – С. 77-89. 

 

Отечественная и Всеобщая история: методологія, 

источниковедение, историография [Текст] : материалы научной 

конференции / Брянский педагогический институт им.  

И. Г. Петровского. – Брянск : БГПИ, 1993. – 286 c. 

 

Савчин, М.  Методологічні та практичні проблеми психотерапії у 

контексті духовної парадигми психології [Текст] / М. Савчин 

// Психологія і суспільство. – 2009. – № 4. – С. 229-241. 

 

Самсонов, А. В.  Методологические проблемы современной 

физики [Текст] / А. В. Самсонов, Е. А. Абрамова // Физика в школе. – 

2010. – № 2. – С. 63-64. 

 

Сутність методології та її принципи [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 5-14. 



35 
 

 

Татенко, В. О.  Методологічні проблеми сучасної психології 

[Текст] / В. О. Татенко // Педагогіка і психологія. – 2012. – № 2. –  

С. 11-18. 

 

Формирование понятий как фактор развития методологии науки 

о физическом воспитании [Текст] / А. П. Исаев [и др.] // Физическая 

культура: воспитание, образование, тренировка. – 2008. – № 2. –  

С. 73-75. 

 

Фундаментальна, або Філософська, методологія [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 57-59. 

 

Хоронжий, А.  Актуальні методологічні підходи до науки про 

науку [Текст] / А. Хоронжий // Вища школа. – 2008. – № 4. – С. 86-90. 

 

Чусов, А. В.  О перспективах развития методологии науки: 

моделирование, объективация, общая структура метода [Текст] 

/ А. В. Чусов // Вопросы философии. – 2012. – № 1. – С. 60-70. 

 

Шимоліна, О.  Філософська антропологія як загальнонаукова 

методологія [Текст] / О. Шимоліна // Філософські науки : збірник 

наукових праць / [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. 

Косяк та ін.]. – Суми : Університетська книга, 2008. – Вип. 2. – С. 79-83. 

 

Щербина, А. М.  Міжнаукова інтеграція в осмисленні 

багаторівневості соціокультурних регулятивів людської діяльності 

[Текст] / А. М. Щербина // Філософія науки: традиції та інновації : 

науковий журнал / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. –  

№ 2 (4). – С. 95-102. 

 

 

5.   Методологія наукових досліджень 
 

Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования [Текст] : 

учебное пособие для студентов вузов / А. Я. Баскаков, Н. В. Туленков. – 

К. : МАУП, 2002. – 214 с. 

 



36 
 

Давыдов, М. Г. Объект научного открытия [Текст] /  

М. Г. Давыдов. – М. : Высшая школа, 1986. – 143 с. 

 

Кривонос, О. Б.  Методологія науково-дослідної роботи [Текст] : 

навчальний посібник для вищих медичних навчальних закладів І–ІІІ 

рівнів акредитації / О. Б. Кривонс, О. М. Демченко ; за ред.  

О. В. Кононова. – К. : Кондор, 2011. – 160 с. 

 

Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових 

досліджень [Текст] : навчальний посібник для вищих навчальних 

закладів / О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – 206 с. 

 

Лук'янець, В. С.  Сучасний науковий дискурс: оновлення 

методологічної культури [Текст] / В. С. Лук'янець [та ін.]. – К. : ВІПОЛ, 

2000. – 302 с. 

 

Методологія і методика соціологічних досліджень [Текст] : 

методичні рекомендації для студентів соціально-гуманітарних 

факультетів / уклад. Л. О. Бут. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2006. – 67 с. 

 

Стеченко, Д. М.  Методологія наукових досліджень [Текст] : 

підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і 

доповн. – К. : Знання, 2007. – 317 с. 

 

Тарєлкін, Ю. П.  Методологія наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2010. – 194 с. 

 

*** 

 

Аббулин, Э. Б.  Научные исследования в области педагогики 

музыкального образования: проблемы и пути совершенствования 

[Текст] / Э. Б. Аббулин // Педагогическое образование и наука. – 2011. – 

№ 5. – С. 4-9. 

 

Взаємодія філософської методології та методів наукового 

дослідження [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових 

досліджень : навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – Розділ 4. – С. 93-124. 

 

Кофанова, О. В.  Дослідно-експериментальна перевірка 

ефективності методичної системи хімічної підготовки майбутніх 



37 
 

фахівців-екологів [Текст] / О. В. Кофанова // Педагогіка і психологія. – 

2012. – № 4. – С. 59-69. 

 

Кузнецов, В.  Про стан та перспективи розвитку методологічних 

досліджень науки [Текст] / В. Кузнецов // Філософська думка. – 2005. – 

№ 6. – С. 3-31. 

 

Кушнір, В. А.  Методологічні основи педагогічних досліджень 

[Текст] / В. А. Кушнір, Г. А. Кушнір // Шлях освіти. – 2011. – № 3. –  

С. 9-13. 

 

Методология программирования социологического исследования 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Глава 14. –  

C. 149-163. 

 

Методологічні основи системного дослідження [Текст]  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 57-64. 

 

Методологія дослідження [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 56-57. 

 

Методологія експериментальних досліджень [Текст]  

// Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

для студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 67-68. 

 

Методологія експериментальних досліджень [Текст]  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 121-126. 

 

Методологія і методи наукового пізнання [Текст] // Стеченко, Д. 

М. Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 82-84. 

 

Методологія наукових досліджень [Текст] // Свердан, М. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  



38 
 

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – Тема 3. – С. 58-62. 

 

Методологія наукових досліджень [Текст] // Ковальчук, В. В.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – Розділ 4. – С. 105-145. 

 

Методологія науково-педагогічного дослідження [Текст] // 

Науково-педагогічне дослідження : навчальний посібник для 

магістрантів спеціальності «Педагогіка вищої школи» / [уклад.:  

Н. Н. Чайченко, О. М. Семеног, Л. М. Артюшкіна, О. М. Рудь ; рец.:  

В. П. Зінченко, О. Г. Козлова, Н. М. Чепурна, Г. А. Назаренко]. – Суми : 

Ніко, 2013. – Розділ 1. – С. 7-62. 

 

Методологія та методи наукового дослідження [Текст] // Шейко, 

В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності : 

підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – Глава 3. – С. 54-89. 

 

Методологія теоретичних досліджень [Текст] // Ковальчук, В. В.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 108-121. 

 

Місце теорії в наукових дослідженнях [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 77-81. 

 

Наука й наукові дослідження [Текст] // Колесников, О. В.  Основи 

наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., виправл. та 
доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 8-10. 

 

Ніколаї, Г. Ю.  Методологія наукових досліджень у сфері 

музично-педагогічної освіти [Текст] / Г. Ю. Ніколаї // Мистецькі 

пошуки : науково-методичний журнал / Міністерство науки і освіти 

України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: О. Г. Стахевич, Г. Ю. Ніколаї,  

О. В. Єременко та ін.]. – Суми : [Вінниченко М. Д.], 2011. – С. 117-126. 

 



39 
 

Основи методології наукових досліджень [Текст] // Пилипчук, М. 

І.  Основи наукових досліджень [Текст] : підручник / М. І. Пилипчук,  

А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – Розділ 2. – С. 30-52. 

 

Основні положення наукової методології [Текст] //  

Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – Розділ 5. – С. 77-89. 

 

Сутність методології та її принципи [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 5-14. 

 

Фурман, А. В.  Методологічне обгрунтування багаторівневості 

парадигмальних досліджень у соціальній психології [Текст] 

/ А. В. Фурман // Психологія і суспільство. – 2012. – № 4. – С. 78-125. 

 

Худолій, О. М.  Основи методології науково-дослідної роботи у 

фізичному вихованні і спорті [Текст] / О. М. Худолій // Теорія та 

методика фізичного виховання. – 2010. – № 11. – С. 19-30. 

 

 

6.   Філософські основи методології наукового дослідження 
 

Тарєлкін, Ю. П.  Методологія наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2010. – 194 с. 

 

*** 

 

Бузгалин, А.  Диалектика: реактуализация в мире глобальных 

трансформаций [Текст] / А. Бузгалин // Вопросы философии. – 2009. – 

№ 5. – С. 20-35. 

 

Бут, Л. О.  Екзистенційна незадоволеність як сутнісна 

характеристика людського існування: основні методологічні позиції 

[Текст] / Л. О. Бут // Наука XXI століття, індустрія хай-тек і сучасна 

освіта : тези виступів учасників Всеукраїнської наукової конференції з 

міжнародною участю, (18–19 жовтня 2012 р.) / М-во освіти і науки, 

молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Національна академія наук України, 

Інститут філософії ім. Г. Сковороди НАН України ; [ред. кол.:  



40 
 

М. В. Попович, А. А. Сбруєва, В. С. Лук'янець та ін.]. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2012. – С. 72-73. 

 

Взаємодія філософської методології та методів наукового 

дослідження [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових 

досліджень : навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – Розділ 4. – С. 93-124. 

 

Герасимов, И. Г. Структура научного исследования [Текст]  : 

философский анализ познавательной деятельности в науке /  

И. Г. Герасимов. – М. : Мысль, 1985. – 215 с. 

 

Солонин, Ю. Н.  Учение о целостности в перспективе новой 

методологической парадигмы [Текст] / Ю. Н. Солонин // Философские 

науки. – 2013. – № 10. – С. 7-22. 

 

Философские основы методологии научного исследования 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков, 

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Часть 1. – С. 5-32. 

 

 

7.   Пізнавальна діяльність і наука. Форми, методи, 

системність наукового пізнання 
 

Герасимов, И. Г. Структура научного исследования [Текст]  : 

философский анализ познавательной деятельности в науке /  

И. Г. Герасимов. – М. : Мысль, 1985. – 215 с. 

 

Гольдстейн, М. Как мы познаем. Исследование процесса 

научного познания [Текст]  : философский анализ познавательной 

деятельности в науке / М. Гольдстейн, И. Гольдстейн. – М. : Знание, 

1984. – 256 с. 

 

Дейк, Ван Т. А. Язык. Познание. Коммуникация [Текст] : пер. с 

англ. / Т. А. Ван Дейк ; сост. В. В. Петрова. – М. : Прогресс, 1989. –  

312 с. 

 

Клименюк, А. В.  Знание, познание, когниция [Текст] : 

[монография] / А. В. Клименюк. – Тернополь : Підручники і посібники, 

2010. – 303 с. : ил. 

 



41 
 

Кнорре, Е. С. Горизонты познания [Текст]  : научно-

художественная литература / Е. С. Кнорре. – М. : Детская литература, 

1984. – 175 с. 

 

Кошелев, О. Навчання студентів процедурам і операціям творчої 

пізнавальної діяльності [Текст] : автореферат дис. / О. Кошелев. – 

Луганськ, 1996. – 26 с. 

 

Лазарев, Ф. В. Структура познания и научная революция [Текст] 

: монография / Ф. В. Лазарев, М. К. Трифонова. – М. : Высшая школа, 

1980. – 127 с. 

 

Мельник, Л. Г. Розвиток наукового пізнання історії [Текст] /  

Л. Г. Мельник. – К. : Радянська школа, 1983. – 126 с. 

 

Методология развития научного познания [Текст] / под ред.:  

А. А. Старченко, Д. Шульце. – М. : Издательство Московского 

университета, 1982. – 160 с. 

 

Парахонский, Б. А. Стиль мышления [Текст] : философские 

аспекты анализа стиля в сфере языка, культуры и познания /  

Б. А. Парахонский. – К. : Наукова думка, 1982. – 119 с. 

 

Познание прошлого в контексте постнеоклассических 

методологий [Текст] : методологические вопросы науковедения. – К. : 

УкрИНТЭИ, 2001. – 329 с. 

 

Пресняков, О. П. Поэтика познания и творчества [Текст] : теория 

словесности А. А. Потебни / О. П. Пресняков. – М. : Художественная 

литература, 1980. – 218 с. 

 

*** 

 

Абдильдин, Ж. М.  Логика современного научно-теоретического 

познания [Текст] / Ж. М. Абдильдин // Вопросы философии. – 2013. – 

№ 5. – С. 3-10. 

 

Бершадская, Е. А. Изучение состояния знаний студентов о 

естественнонаучных методах познания [Текст] / Е. А. Бершадская  

// Физическое образование в вузах. – Т. 14, № 1. – С. 89-103. 

 

Бершадская, Е. А.  Организационные формы обучения студентов 

технических вузов применению методов научного познания [Текст] 



42 
 

/ Е. А. Бершадская // Педагогические технологии. – 2006. – № 4. –  

С. 39-49. 

 

Бондар, С. В.  Становлення наукового пізнання в період 

Середньовіччя [Текст] : історико-філософські дослідження 

/ С. В. Бондар // Практична філософія. – 2013. – № 3. – С. 150-157. 

 

Волков, А. В.  О человеческом измерении научного познания 

[Текст] / А. В. Волков // Философия науки. – 2008. – № 4. – С. 3-16. 

 

Гуляєв, М.  Пізнання через дослідження [Текст] : [науково-

дослідна робота] / М. Гуляєв, Т. Сапєлкіна, О. Сурмілова // Освіта. 

Технікуми, коледжі. – 2009. –  :№ 2 (23). – С. 46-47. 

 

Гусев, С. С.  Семантическая основа связи научных и «ненаучных» 

форм познания [Текст] / С. С. Гусев // Человек. – 2012. – № 3. – С. 5-18. 

 

Елканова, Т. М.  Методы формирования научного мировоззрения 

в процессе изучения физики [Текст] / Т. М. Елканова // Физическое 

образование в вузах. – 2012. – Т. 18, № 2. – С. 7-17. 

 

Єхалова, Л.  Автономність як предмет наукового пізнання [Текст] 

/ Л. Єхалова // Практична психологія та соціальна робота. – 2008. – 

№ 9. – С. 10-13. 

 

Загальні методи і форми наукового пізнання [Текст]  

// Соловйов, С. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

для студентів вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2007. – С. 15-26. 

 

Ильин, В. Н.  Основная проблема теории познания [Текст] 

/ В. Н. Ильин // Вопросы философии. – 2009. – № 7. – С. 123-134. 

 

Касавин, И. Т.  Междисциплинарное исследование [Текст] : к 

понятию и типологии / И. Т. Касавин // Вопросы философии. – 2010. – 

№ 4. – С. 61-73. 

 

Кротков, Е. А.  О рассуждении как методе познания [Текст] 

/ Е. А. Кротков // Вопросы философии. – 2013. – № 6. – С. 170-180. 

 

Кузьмина, М. А.  Метафора как элемент методологии 

современного научного познания [Текст] / М. А. Кузьмина // СОЦИС. – 

2006. – № 2. – С. 42-51. 

 



43 
 

Лазарева, О. М.  Пізнавально-творча самостійність майбутнього 

педагога [Текст] / О. М. Лазарева // Соціалізація особистості: культура, 

освітня політика, технології формування : матеріали міжнародної 

науково-практичної конференції молодих учених і студентів, (20–21 

квітня 2011 р., м. Суми) / Міністерство освіти, науки, молоді та спорту 

України, Інститут інноваційних технологій і змісту освіти МОНМС 

України ; [ред. кол.: А. А. Сбруєва, О. Ю. Щербина-Яковлева,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2011. – С. 338-340. 

 

Лебедь, А. Е.  Мировоззренческий потенциал науки ХХI века 

[Текст] / А. Е. Лебедь // Наука и образование: современные 

трансформации : монография / Институт философии им. Г. С. 

Сковороды НАН Украины. – К. : Парапан, 2008. – Глава 8. – С. 293-306. 

 

Лобанов, И. В.  О некоторых проблемах внутринаучной 

коммуникации [Текст] : методология научного познания / И. В. Лобанов  

// Педагогические технологии. – 2006. – № 2. – С. 84-95. 

 

Лобанова, В. І.  Особливості пізнавальної сфери студентів-

першокурсників педагогічного ВНЗ [Текст] / В. І. Лобанова 

// Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології : науковий 

журнал / Міністерство науки і освіти України ; [ред. кол.: А. А. Сбруєва. 

М. О. Лазарєв, В. І. Лозова та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2010. – № 1 (3). – С. 218-224. 

 

Маслікова, І. В.  Дослідницька діяльність як форма наукового 

пізнання: філософсько-теоретичний аспект [Текст] / І. В. Маслікова 

// Управління школою. – 2007. – № 29. – С. 15-19. 

 

Медушевский, А.  Когнитивно-информационная теория как новая 

философская парадигма гуманитарного познания [Текст] 

/ А. Медушевский // Вопросы философии. – 2009. – № 10. – С. 70-92. 

 

Методи наукового пізнання [Текст] // Пилипчук, М. І.  Основи 

наукових досліджень[Текст] : підручник / М. І. Пилипчук,  

А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – С. 43-51. 

 

Методологія і методи наукового пізнання [Текст] // 

 Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. 

Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид, переробл. і доповн. – К. : Знання,  

2007. – Розділ 5. – С. 82-84. 

 



44 
 

Наукове пізнання та його специфіка [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 32-38. 

 

Орлов, В. А.  Научный метод познания и обучение физике в 

школе [Текст] / В. А. Орлов, Г. Г. Никифоров // Физика в школе. – 

2008. – № 5. – С. 57-58. 

 

Особливості наукового пізнання [Текст] // Пилипчук,  

М. І.  Основи наукових досліджень[Текст] : підручник / М. І. Пилипчук, 

А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – С. 39-43. 

 

Петренко, С. В.  До проблеми активізації пізнавальної діяльності 

студентів природничих спеціальностей вищих педагогічних навчальних 

закладів [Текст] / С. В. Петренко // Педагогічні науки: теорія, історія. 

інноваційні технології : науковий журнал / Міністерство освіти і науки, 

молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка ; [ред. кол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год,  

О. В. Єременко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. –  

№ 8 (18). – С. 267-277. 

 

Плешкевич, Е. А.  Методологические проблемы идентификации 

документа как объекта познания [Текст] / Е. А. Плешкевич 

// Библиотековедение. – 2013. – № 6. – С. 15-21. 

 

Плохута, Т. М.  Інноваційний підхід до тестової діагностики та 

оцінювання самостійної пізнавально-творчої діяльності студентів 

[Текст] / Т. М. Плохута // Соціалізація особистості: культура, освітня 

політика, технології формування : матеріали міжнародної науково-

практичної конференції молодих учених і студентів, (20–21 квітня 2011 

р., м. Суми) / Міністерство освіти, науки, молоді та спорту України, 

Інститут інноваційних технологій і змісту освіти МОНМС України ; 

[ред. кол.: А. А. Сбруєва, О. Ю. Щербина-Яковлева, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – С. 250-252. 

 

Попович, М.  Про можливості аналітичної філософії [Текст] 

/ М. Попович // Філософська думка. – 2012. – № 3. – С. 5-21. 

 

Разумов, А. Е.  Научное познание и гуманитарность образования 

[Текст] / А. Е. Разумов // Философские науки. – 2013. – № 11. – С. 26-33. 

 



45 
 

Разумов, А. Е.  Человек в познании [Текст] : (гуманитарная 

специфика) / А. Е. Разумов // Философские науки. – 2013. – № 7. –  

С. 116-128. 

 

Разумовский, В. Г.  Экспериментальное изучение фотоэффекта на 

основе метода научного познания [Текст] : эксперимент 

/ В. Г. Разумовский, В. В. Майер, В. М. Стрелков // Физика в школе. – 

2010. – № 2. – С. 38-50. 

 

Сердитых, З. Н.  Физика и методы научного познания [Текст] 

/ З. Н. Сердитых // Физика в школе. – 2005. – № 8. – С. 25-26. 

 

Системність у науковому пізнанні [Текст] // Ковальчук, В. В.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – Розділ 2. – С. 48-64. 

 

Социологическое исследование как способ научного познания 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Часть IV. –  

C. 129-204. 

 

Структура наукового пізнання, його рівні і форми [Текст]  

// Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2010. – С. 51-62. 

 

Суть наукового пізнання, знання та наукового дослідження 

[Текст]  // Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових 

досліджень : навчальний посібник для вищих навчальних закладів /  

О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – С. 7-11. 

 

Сущность обыденного и научного познания [Текст] //  

Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное пособие 

для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков, Н. В. 

Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – С. 5. 

 

Тарєлкін, Ю. П.  Емпіричне і теоретичне як феномен наукового 

пізнання [Текст] / Ю. П. Тарєлкін // Матеріали наукової конференції за 

підсумками науково-дослідної і науково-методичної роботи кафедр 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка у 2006 р. / [ред. кол.: Н. І. Кириленко,  

О. В. Багацька, А. В. Гончаренко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2007. – С. 78-79. 



46 
 

 

Тихонов, А. М.  Исследовательский метод в преподавании 

спортивных дисциплин [Текст] / А. М. Тихонов // Теория и практика 

физической культуры. – 2005. – № 5. – С. 60-62. 

 

Формальна логіка як метод пізнання [Текст] // Колесников, О. В.  

Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 54-59. 

 

Шахов, М. О.  Возможен ли переход от знания о сущем к знанию 

о должном? [Текст] / М. О. Шахов // Вопросы философии. – 2009. – 

№ 11. – С. 113-122. 

 

Щербина-Яковлева, О. Ю.  Становлення соціальної педагогіки як 

сфери наукового пізнання: співіснування різнорівневих понятійних 

парадигм [Текст] / О. Ю. Щербина-Яковлева // Філософія науки: 

традиції та інновації : науковий журнал / Міністерство науки і освіти 

України, СумДПУ ім. А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев,  

М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2010. – № 1 (2). – С. 209-214. 

 

 

8.   Творчість: системний підхід, закони розвитку, 

прийняття рішень. Методологія наукової творчості 
 

Абовский, Н. П.  Творчество [Текст] : системный подход, законы 

развития, принятие решений . – 2-е изд., доп. / Н. П. Абовский. – М. : 

СИНТЕГ, 1998. – 296 с. – (Информатизация России на пороге ХХІ века). 

 

Захарченко, В. Д. Это вы можете [Текст] : приглашение к 

творчеству / В. Д. Захарченко. – М. : Молодая гвардия, 1989. – 221 с. 

 

Майданов, А. С.  Процесс научного творчества [Текст] : 

философско-методологический анализ / А. С. Майданов. – 2-е изд., стер. 

– М., 2003. – 207 с. 

 

Пирогов, Г. С. Интенсификация инженерного творчества [Текст] : 

потребности, методы, формы организации / Г. С. Пирогов [и др.]. – М. : 

Профиздат, 1989. – 192 с. 

 

Посталюк, Н. Ю. Творческий стиль деятельности [Текст] : 

педагогический аспект / Н. Ю. Посталюк. – Казань : Издательство 

Казанского университета, 1989. – 204 с. 



47 
 

 

Розвиток наукової творчості майбутніх вчителів природничих 

дисциплін [Текст] : міжнародна науково-практична конференція,  

(24–25 травня 2007 р. ) : збірник наукових праць / ред. кол.:  

В. О. Пащенко, В. І. Лагно, М. В. Гриньова та ін. – Полтава : Астрая, 

2007. – 487 с. 

 

Розвиток творчих здібностей дітей та учнівської молоді в процесі 

пошуково-дослідницької діяльності в позашкільному навчально-

виховному просторі: компетентнісний підхід, еколого-натуралістичний 

аспект [Текст] : методичний посібник : [з досвіду роботи педагогічного 

колективу Сумського обласного центру позашкільної освіти та роботи з 

талановитою молоддю в позашкільному навчально-виховному просторі] 

/ [упоряд.: Л. М. Бондар, Н. В. Перепелиця, Н. Ю. Сидоренко та ін.]. – 

Суми : Університетська книга, 2010. – 607 с. 

 

*** 

 

Актуальність проблеми та її науково-теоретична основа [Текст]  

// Розвиток творчих здібностей дітей та учнівської молоді в процесі 

пошуково-дослідницької діяльності в позашкільному навчально-

виховному просторі: компетентнісний підхід, еколого-натуралістичний 

аспект: методичний посібник : [з досвіду роботи педагогічного 

колективу Сумського обласного центру позашкільної освіти та роботи з 

талановитою молоддю в позашкільному навчально-виховному просторі] 

/ [упоряд.: Л. М. Бондар, Н. В. Перепелиця, Н. Ю. Сидоренко та ін.]. – 

Суми : Університетська книга, 2010. – С. 25-28. 

 

Батищев, Г. С. Познание творчества [Текст] / Г. С. Батишев  

// Природа. – 1986. – № 6. – С. 50-59. 

 

Винахідництво та розвиток наукової творчості [Текст]  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 128-131. 

 

Виховання творчих здібностей [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 37-38. 

 

Губенко, О. В. Феномен інтуїції та інтелектуальної творчості 

[Текст] / О. В. Губенко // Практична психологія та соціальна робота. – 

1999. – № 7. – С. 3-8. 



48 
 

 

Загальна методологія наукової творчості [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник / 

В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Розділ ІІ. – С. 54-89. 

 

Китаев-Смык, Л. А.  Факторы напряженности творческого 

процесса [Текст] / Л. А. Китаев-Смык // Вопросы психологии. – 2007. – 

№ 3, май-июнь. – С. 69-82. 

 

Марігодов, В. К.  Експертне оцінювання ефективності методів 

наукових досліджень і творчості [Текст] / В. К. Марігодов, 

Ю. В. Матвєєв // Нові технології навчання : науково-методичний збірник 

/ [ред. кол.: В. О. Зайчук (гол. ред.) та ін.]. – К. : НМЦ ВО, 2004. –  

Вип. 39. – С. 3-8. 

 

Матвеев, Л. П. Об этике и методологии диссертационного 

творчества [Текст] / Л. П. Матвеев // Теория и практика физической 

культуры. – 1997. – № 5. – С. 5-12. 

 

Мухина, В. С.  Психологический смысл исследовательской 

деятельности для развития личности [Текст] / В. С. Мухина // Народное 

образование. – 2006. – № 7. – С. 123-127. 

 

Одрін, В.  Технологія наукової і технічної творчості: нова наука 

та високоінтелектуальна інформаційна метатехнологія [Текст] / В. Одрін  

// Вісник Національної академії наук України. – 2005. – № 6. – С. 43-64. 

 

Окулов, С. М.  О создании условий для развития научного 

творчества в процессе обучения інформатики [Текст] / С. М. Окулов // 

Информатика и образование. – 2005. – № 12. – С. 14-18. 

 

Організація творчої діяльності [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник / 

В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 39-44. 

 

Особливості наукової творчості, деякі закономірності і тенденції 

розвитку науки [Текст] // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень 

: навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. 

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 38-47. 

 



49 
 

Особливості творчої праці у дослідницькій діяльності [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 165-170. 

 

Психологія і технологія наукової творчості [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – Глава 2. – С. 34-53. 

 

Психологія наукової творчості [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник / 

В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 44. 

 

Семёнов, Н. Н. Дорога к творчеству [Текст] : [о самостоятельном 

пути в науке] / Н. Н. Семёнов // Семья и школа. – 1985. – № 1. – C. 21-23. 

 

Становлення наукової творчості студентів: досвід минулого і 
проблеми сьогодення [Текст] : [підбір статей] // Розвиток наукової 

творчості майбутніх вчителів природничих дисциплін : міжнародна 

науково-практична конференція, (24–25 травня 2007 р.) : збірник 

наукових праць / ред. кол.: В. О. Пащенко, В. І. Лагно, М. В. Гриньова та 

ін. – Полтава : Астрая, 2007. – С. 4-152. 

 

Урахування особливостей індивідуальних стилів навчальної 

роботи в підвищенні ефективності пізнавальної діяльності [Текст] 

// Рідна школа. – 2010. – № 7/8. – С. 3-7. 

 

Феоктистов, Л. П. От простого к сложному [Текст] : [о научном 

творчестве] / Л. П. Феоктистов // Природа. – 1987. – № 1. – С. 59-65. 

 

Шемшученко, Ю.  Свобода наукової творчості як конституційне 

право людини і громадянина [Текст] / Ю. Шемшученко, Т. Мілова // 

Вісник Національної академії наук України. – 2008. – № 3. – С. 36-43. 

 

 

9.   Нормативна база розвитку наукової діяльності в Україні 

(законодавчі та керівні юридичні матеріали) 
 

Закон України про авторське право і суміжні права [Текст] : 

офіційне видання. – К. : Парламентське видавництво, 1998. – 31 с. 

 



50 
 

Збірник основних нормативних актів про вищу освіту, наукову 

діяльність, підготовку та атестацію наукових кадрів [Текст] : (станом на 

01.02.2003 р.). – Х. : Гриф, 2003. – 335 с. 

 

Ніколаєнко, С. М.  Освіта і наука [Текст] : законодавчі та 

методологічні основи : навчальний посібник/ С. М. Ніколаєнко. – К. : 

Політехніка, 2004. – 279 с. 

 

Положение о научно-исследовательской работе студентов [Текст] 

: утверджено решением Совета НИРС 15.10.86 г. / сост.: Т. Б. Баранова  

[и др.]. – Сумы : СГПИ, 1986. – 34 с. 

 

Положення про наукову діяльність СумДПУ ім. А. С. Макаренка 

[Текст] / [уклад. В. В. Бугаєнко]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2009. – 38 с. 

 

Порядок державної реєстрації та обліку відкритих науково-

дослідних, дослідно-конструкторських робіт і дисертацій / Український 

інститут науково-технічної та економічної інформації. – К., 1998. –  

28 с. : додаток. 

 

Україна.  Про охорону прав на винаходи і корисні моделі 

[Текст] : закон : за станом на 23 жовтня 2009 р. : офіційне 

видання / Україна. – К. : Парламентське видавництво, 2009. – 32 с. 

 

Україна. Верховна Рада. Про наукову і науково-технічну 

діяльність [Текст] : закон : за станом на 10 березня 2005 р. : офіційне 

видання Верховної Ради України. – К. : Парламентське видавництво, 

2005. – 36 с. – (Закони України). 

 

Україна. Верховна Рада. Про охорону прав на винаходи і корисні 

моделі [Текст] : закон : за станом на 28 квітня 2006 р. : офіційне видання 

Верховної Ради України. – К. : Парламентське видавництво, 2006. – 39 с. 

– (Закони України). 

 

*** 

 

Вимоги до оформлення дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : розроблено на підставі ДСТУ 3008-95 «Документи. Звіти у 

сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» // Бюлетень 

ВАК України. – 2011. – № 9/10. – С. 2-10. 

 



51 
 

Гончаренко, С.  Про формулювання наукової новизни в 

дисертаціях [Текст] / С. Гончаренко // Шлях освіти. – 2005. – № 2. –  

С. 2-6. 

 

Доповнення до переліку провідних установ для експертизи  

дисертацій [Текст] : затверджено постановою президії ВАК України від 

08.06.05 р., № 22-11/5 // Бюлетень ВАК України. – 2005. – № 7. – С. 2. 

 

Доповнення до переліку провідних установ для експертизи 

дисертацій [Текст] : затверджено постановою президії ВАК України від 

08.06.05 р., № 22-11/5 // Бюлетень ВАК України. – 2005. – № 7. – С. 2. 

 

Єрмаков, С. С.  Інформаційне забезпечення підготовки дисертації 

[Текст] / С. С. Єрмаков // Теорія та методика фізичного виховання. – 

2007. – № 2. – С. 5-8. 

 

Идиатулин, В. С.  Диссертация и научная работа [Текст] 

/ В. С. Идиатулин // СОЦИС. – 2005. – № 10. – С. 141-144. 

 

Концепція Державної цільової програми «Наука в університетах» 

на 2008–2012 роки [Текст] // Урядовий кур'єр. – 2007. – № 147,  

15 серпня. – (Вкладка). 

 

Концепція Державної цільової програми інтеграції науки та 

освіти в університетах на 2008–2012 роки «Наука в університетах» 

[Текст] : проект // Освіта України. – 2007. – № 37, 15 травня. – С. 6-7. 

 

Нормативна база розвитку наукової діяльності в Україні [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 13-20. 

 

Нормативне забезпечення науково-дослідної роботи освітньої 

установи [Текст] // Підручник для директора. – 2008. – № 3. – С. 38-50. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів [Текст] 

// Бюлетень ВАК України. – 2007. – № 6. – С. 9-16. 

 

Пашко, П.  Правові підстави визначення стажу науково-

педагогічної діяльності кандидата на заміщення посади керівника 

вищого навчального закладу [Текст] / П. Пашко, Б. Новосад // Вища 

школа. – 2006. – № 1. – С. 20-26. 

 



52 
 

Перелік № 18 наукових фахових видань України, в яких можуть 

публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 

2006. – № 8. – С. 2-5. 

 

Перелік документів атестаційної справи, які зберігаються в 

спеціалізованій вченій раді [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2009. – 

№ 5. – С. 9-10. 

 

Перелік наукових фахових видань України, в яких можуть 

публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 

2009. – № 12. – С. 3-8. 

 

Перелік наукових фахових видань України, в яких можуть 

публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 

2010. – № 3. – С. 2-15. 

 

Перелік установ і організацій, до яких обов'язково надсилаються 

автореферати дисертацій [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2009. – 

№ 5. – С. 11-12. 

 

Переліки та форми документів, які використовуються при 

атестації наукових та науково-педагогічних працівників [Текст] : перелік 

документів, які подаються до ВАК України в разі негативного рішення 

спеціалізованої вченої ради за результатами захисту дисертації 

// Бюлетень ВАК України. – 2009. – № 5. – С. 9. 

 

Порядок передавання електронних копій періодичних 

друкованих наукових фахових видань на зберігання до Національної 

бібліотеки України ім. В. І. Вернадського [Текст] // Бюлетень ВАК 

України. – 2008. – № 8. – С. 15-16. 

 

Порядок проведення прикладних наукових досліджень і науково-

технічних розробок за грантами [Текст] // Інформаційний збірник для 

директора школи та завідуючого дитячим садочком. – 2013. – № 9/10, 

листопад. – С. 348. 

 

Правила оформлення посилань на архівні документи у 

дисертаціях [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 3. – С. 17-20 ; 

2011. – № 11. – С. 11-15. 

 



53 
 

Про гранти Кабінету Міністрів України колективам молодих 

учених для проведення прикладних наукових досліджень і науково-

технічних розробок за пріоритетними напрямами розвитку науки і 

техніки [Текст] : положення від 29.08.12 р., № 835 // Інформаційний 

збірник для директора школи та завідуючого дитячим садочком. – 

2013. – № 9/10, листопад. – С. 346-348. 

 

Про Державний фонд фундаментальних досліджень [Текст] 

Вісник Національної академії наук України. – 1994. – № 3. – С. 87-88. 

 

Про науково-дослідну лабораторію освітньої установи [Текст] : 

положення // Підручник для директора. – 2007. – № 8. – С. 18-21. 

 

Про науково-дослідну та експериментальну роботу в освітніх 

установах [Текст] : положення : спецкурс «Науково-дослідна робота»  

// Підручник для директора. – 2008. – № 7/8. – С. 17-27. 

 

Про організацію наукової та науково-технічної діяльності у 

вищих навчальних закладах ІІІ та ІV рівнів акредитації [Текст] : 

положення, згідно наказу МОН України від 01.06.06 р., № 422 // Освіта 

України. – 2006. – № 95, 18 грудня. – C. 9. 

 

Про проведення конкурсного відбору МОНУ наукових проектів, 

які виконуються підвідомчими вищими навчальними закладами ІІІ–ІV 

рівнів акредитації та науковими установами міністерства за рахунок 

коштів загального фонду Державного бюджету [Текст] : положення, 

згідно наказу МОНУ від 01.06.06 р., № 423 // Освіта України. – 2006. – 

№ 95, 18 грудня. – С. 11-12. 

 

Про стажування аспірантів, докторантів, наукових і науково-

педагогічних працівників віком до 35 років у провідних вищих 

навчальних закладах і наукових установах в Україні та закордоном 

[Текст] : положення, затверджено Кабінетом Міністрів України від 

23.09.09 р., № 1015 // Вісник Національної академії наук України. – 

2009. – № 11. – С. 37-39. 

 

Рихливський, І.  Інновації в дисертаційних роботах [Текст] 

/ І. Рихливський // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 4. – С. 12-13. 

 

Україна. Про вищу освіту [Текст] : закон від 17.01.02 р.,  

№ 2984-ІІІ / Україна // Відомості Верховної Ради УРСР. – 2002. –  

№ 20. – С. 506-536. 

 



54 
 

Україна.  Про внесення змін до Державної цільової науково-

технічної програми проведення досліджень в Антарктиці на 2011–2020 

роки [Текст] : постанова від 11.07.13 р., № 488 / Україна // Урядовий 

кур'єр. – 2013. – № 131, 24 липня. – (Вкладка). 

 

Україна. Про внесення змін до деяких законів України з метою 

підтримки наукової і науково-технічної діяльності [Текст] : закон від 

01.12.1998 р., № 285-ХІV / Україна // Відомості Верховної Ради  

України. – 1999. – № 2/3. – С. 34. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законів України щодо 

діяльності наукових парків [Текст] : закон від 16.06.11 р., № 3524-VІ 

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 4. –  

С. 209-210. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо організації статистичних спостережень [Текст] : закон від 

05.03.09 р., № 1070-VI / Україна // Відомості Верховної Ради України. – 

2009. – № 30, 24 липня. – С. 1087-1090. 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про державне 

регулювання діяльності у сфері трансферу технологій» [Текст] : закон 

від 02.10.12 р., № 5407-VI / Україна // Відомості Верховної Ради 

України. – 2013. – № 47, 22 листопада. – С. 2502-2518. 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про науково-

технічну діяльність» [Текст] : закон від 08.09.11 р., № 3714-VI / Україна 

// Голос України. – 2011. – № 184, 4 жовтня. – С. 3. 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» [Текст] : від 03.12.09 р., № 1748-VI 

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 8,  

26 лютого. – С. 221. 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» [Текст] : закон від 22.09.06 р., № 190-V  

/ Україна // Урядовий кур'єр. – 2006. – № 195, 18 жовтня. – (Вкладка). 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» [Текст] : закон від 08.09.11 р., № 3714-VI 

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 15. – С. 674-

675. 

 



55 
 

Україна.  Про внесення змін до статті 24 Закону України «Про 

наукову і науково-технічну діяльність» [Текст] : закон від 02.12.10 р.,  

№ 2745-VI / Україна // Урядовий кур'єр. – 2011. – № 4, 12 січня. – 

(Вкладка). 

 

Україна.  Про внесення змін до Закону України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» [Текст] : закон від 22.09.06 р., № 190-V  

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 47,  

24 листопада. – С. 1518-1522. 

 

Україна. Про внесення змін до Закону України «Про основи 

державної політики у сфері науки і науково-технічної діяльності» 

[Текст] : закон від 01.12.1998 р., № 284-ХІV / Україна // Відомості 

Верховної Ради України. – 1999. – № 2/3. – С. 18. 

 

Україна.  Про внесення зміни до Закону України «Про тваринний 

світ» щодо наукових досліджень у галузі охорони тваринного світу 

[Текст] : закон від 21.04.11 р., № 3282-VI / Україна // Відомості 

Верховної Ради України. – 2011. – № 44. – С. 1900. 

 

Україна. Про внесення зміни до статті 57 Закону України «Про 

освіту» щодо надання пільгових кредитів педагогічним та науково-

педагогічним працівникам [Текст] : закон від 22.02.06 р., № 3461-IV / 

Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 28, 14 липня. 

– С. 1060. 

 

Україна.  Про науковий парк «Київська політехніка» [Текст] : 

закон від 22.12.06 р., № 523-V / Україна // Урядовий кур'єр. – 2007. – 

№ 11, 20 січня. – С. 14. 

 

Україна.  Про наукові парки [Текст] : закон від 25.06.09 р.,  

№ 1563-VI / Україна // Урядовий кур'єр. – 2009. – № 140, 5 серпня. – 

(Вкладка) ; Голос України. – № 149, 12 серпня. – С. 10-11 ; Відомості 

Верховної Ради України. – № 51. – С. 1859-1867. 

 

Україна. Про наукову і науково-технічну діяльність [Текст] : 

закон від 01.12.1998 р., № 285-ХІV / Україна // Відомості Верховної Ради 

України. – 1999. – № 2/3. – С. 18-33. 

 

Україна. Про наукову і науково-технічну експертизу [Текст] : 

закон від 10.02.95 р. / Україна // Вісник Національної академії наук 

України. – 1995. – № 7/8. – С. 86-94. 

 



56 
 

Україна. Про основи державної політики у сфері науки і науково-

технічної діяльності [Текст] : закон від 13.12.1991 р., № 1977-ХІІ  

/ Україна // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1992. – № 12. – С. 306-

318. 

 

Україна. ВАК. Доповнення до переліків і форм документів, що 

використовуються при атестації наукових і науково-педагогічних кадрів 

[Текст] : згідно наказу від 05.05.05 р., № 243 / Україна. ВАК // Бюлетень 

ВАК України. – 2005. – № 6. – С. 2-3. 

 

Україна. ВАК. Про внесення доповнень до переліків і форм 

документів, що використовуються при атестації наукових і науково-

педагогічних кадрів [Текст] : наказ від 05.05.05 р., № 243 / Україна. ВАК  

// Бюлетень ВАК України. – 2005. – № 6. – С. 2. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Деякі питання організації 

електронного документообігу та звітності [Текст] : розпорядження від 

09.09.09 р., № 1087-р / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 

2009. – № 171, 18 вересня. – С. 21. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Питання підвищення ефективності 

координації здійснення фундаментальних наукових досліджень [Текст] : 

постанова від 28.10.09 р., № 1182 / Україна. Кабінет Міністрів // Вісник 

Національної академії наук України. – 2009. – № 12. – С. 23-24 ; 

Урядовий кур'єр. – № 215, 19 листопада. – С. 4. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Питання стажування аспірантів, 

докторантів, наукових і науково-педагогічних працівників віком до 35 

років у провідних вищих навчальних закладах і наукових установах в 

Україні та закордоном [Текст] : постанова від 23.09.09 р., № 1015 

/ Україна. Кабінет Міністрів // Вісник Національної академії наук 

України. – 2009. – № 11. – С. 37-39. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про академічну стипендію імені  

М. С. Грушевського для студентів та аспірантів вищих навчальних 

закладів: постанова від 22.02.06 р., № 209 // Збірник урядових 

нормативних актів України. – 2006. – № 11, 22 лютого-1 березня. –  

С. 43 ; Урядовий кур'єр. – № 61, 31 березня. – С. 12. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про внесення змін у додаток до 

Положення про проведення статистичних спостережень та надання 

органами державної статистики послуг на платній основі [Текст] : 

постанова від 03.08.11 р., № 820 / Україна. Кабінет Міністрів 

// Урядовий кур'єр. – 2011. – № 145, 10 серпня. – С. 5. 



57 
 

 

Україна. Кабінет Міністрів. Про доповнення переліку галузей 

науки, з яких може бути присуджений науковий ступінь [Текст] : 

постанова від 13.12.06 р., № 1718 / Україна. Кабінет Міністрів // 

Урядовий кур'єр. – 2007. – № 3, 10 січня. – (Вкладка). 

 

Україна. Кабінет Міністрів. Про доповнення переліку галузей 

науки, з яких може бути присуджений науковий ступінь [Текст] : 

постанова від 13.12.06 р., № 1717 / Україна. Кабінет Міністрів // Збірник 

урядових нормативних актів України. – 2007. – № 5. – С. 8-9. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про доповнення пункту 2 Порядку 

виплати надбавок за вислугу років педагогічним та науково-

педагогічним працівникам навчальних закладів і установ освіти [Текст] : 

постанова від 11.06.08 р., № 535 / Україна. Кабінет Міністрів // 

Урядовий кур'єр. – 2008. – № 110, 18 червня. – С. 21. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про доповнення пункту 6 Порядку 

формування і виконання замовлення та проведення наукових досліджень 

і розробок, проектних та конструкторських робіт за рахунок коштів 

державного бюджету [Текст] : постанова від 14.05.08 р., № 458 /Україна. 

Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 2008. – № 106, 11 червня. – 

(Вкладка). 

 

Україна. Кабінет Міністрів. Про затвердження Порядку 

присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого 

наукового співробітника [Текст] : постанова від 07.03.07 р., № 423 / 

Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових нормативних актів 

України. – 2007. – № 19. – С. 32. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про заснування грантів Кабінету 

Міністрів України колективам молодих учених для проведення 

прикладних наукових досліджень і науково-технічних розробок за 

пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки [Текст] : постанова 

від 29.08.17 р., № 835 / Україна. Кабінет Міністрів // Інформаційний 

збірник для директора школи та завідуючого дитячим садочком. – 

2013. – № 9/10, листопад. – С. 345. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Державної 

цільової науково-технічної та соціальної програми «Наука в 

університетах» на 2008–2012 рр. [Текст] : постанова від 19.09.07 р.,  

№ 1150 / Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових нормативних 

актів України. – 2008. – № 16. – С. 12-24. 

 



58 
 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження переліку 

пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-

технічних розробок на період до 2015 року [Текст] : постанова від 

07.09.11 р., № 942 / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 

2011. – № 167, 13 вересня. – С. 11. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження плану заходів з 

підвищення ефективності наукових досліджень та подальшого розвитку 

науково-технічного потенціалу України [Текст] : розпорядження від  

28.10.09 р., № 1474-р / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 

2009. – № 234, 16 грудня. – С. 16-17. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Порядку 

погодження рішення про створення наукового парку [Текст] : постанова 

від 03.02.10 р., № 93 / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 

2010. – № 31, 18 лютого. – С. 13. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про схвалення Концепції Державної 

цільової науково-технічної програми «Розробка і освоєння 

мікроелектронних технологій, організація серійного випуску приладів і 

систем на їх основ» на 2008–2011 рр. [Текст] : розпорядження від 

03.10.07 р., № 814-р / Україна. Кабінет Міністрів // Збірник урядових 

нормативних актів України. – 2008. – № 19. – С. 53-57. 

 

Україна. Кабінет Міністрів. Про схвалення Концепції Державної 

програми прогнозування науково-технічного розвитку на 2008–2012 

роки [Текст] : розпорядження від 13.04.07 р., № 175 / Україна. Кабінет 

Міністрів // Збірник урядових нормативних актів України. – 2007. –  

№ 24, 13-20 квітня. – С. 63 ; Урядовий кур'єр. – № 147, 15 серпня. – 

(Вкладка). 

 

Україна. Кабінет Міністрів. Про схвалення Концепції Державної 

цільової програми «Наука в університетах» на 2008–2012 роки [Текст] : 

розпорядження від 18.07.07 р., № 549-р / Україна. Кабінет Міністрів  

// Збірник урядових нормативних актів України. – 2007. – № 45,  

11–18 липня. – С. 59-64. 

 

Україна. МОН.  Щодо процедури проведення конкурсного 

відбору виконавців державного замовлення на підготовку науково-

педагогічних кадрів через аспірантуру та докторантуру [Текст] : 

інформаційний лист від 05.06.13 р., № 1/9-405 / Україна. МОН 

// Інформаційний збірник та коментарі Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України. – 2013. – № 17/18. – С. 45-46. 

 



59 
 

Україна. МОН. Про створення навчальних центрів при установах 

виконання покарань [Текст] : наказ від 16.02.05. р. № 102/24 / Україна. 

МОН // Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки України. – 

2005. – № 13/14. – С. 22-23. 

 

Україна. МОН. Щодо затвердження Положення про проведення 

конкурсу відбору МОНУ наукових проектів, які виконуються 

підвідомчими вищими навчальними закладами ІІІ–ІV рівнів акредитації 

та науковими установами міністерства за рахунок коштів загального 

фонду Державного бюджету [Текст] : наказ від 01.06.06 р., № 423 / 

Україна. МОН // Освіта України. – 2006. – № 95, 18 грудня. – С. 11. 

 

Україна. МОН. Колегія. Вища освіта і наука – найважливіші 

сфери відповідальності громадянського суспільства та основа 

інноваційного розвитку [Текст] : рішення від 24.04.05 р., № 3/2-4 

/ Україна. МОН. Колегія // Інформаційний збірник Міністерства освіти і 

науки України. – 2005. – № 13/14. – С. 3-16. 

 

Україна. МОНМС.  Деякі питання експертних рад з питань 

проведення експертизи дисертаційних робіт Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України [Текст] : наказ від 14.09.11 р., № 1058 

/ Україна. МОНМС // Бюлетень ВАК України. – 2011. – № 12. – С. 14-17. 

 

Україна. МОНМС.  Про затвердження Змін до Положення про 

експертну раду з питань проведення експертизи дисертаційних робіт 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту [Текст] : наказ від 07.06.12 

р., № 665 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – № 8. –  

С. 4-5. 

 

Україна. МОНМС.  Про опублікування результатів дисертацій на 

здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук [Текст] : наказ від 

17.10.12 р., № 1112 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – 

№ 12. – С. 42-43. 

 

Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко).  Про додаткові заходи 

щодо забезпечення розвитку наукової сфери [Текст] : указ від  

16.05.08 р., № 444 / Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко) // Вісник 

Національної академії наук України. – 2008. – № 5. – С. 10-11. 

 

Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко).  Про Положення про 

щорічні гранти Президента України докторам наук для дослідження 

наукових досліджень [Текст] : указ від 17.06.09 р., № 446 / Україна. 

Президент (2005 – ; В. Ющенко) // Урядовий кур'єр. – 2009. – № 120,  

8 липня. – С. 9. 



60 
 

 

Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко).  Про призначення 

грантів Президента України для підтримки наукових досліджень 

молодих учених [Текст] : розпорядження від 14.12.05 р., № 1279 

/ Україна. Президент (2005 – ; В. Ющенко) // Вісник Національної 

академії наук України. – 2006. – № 1. – С. 26-30. 

 

Україна. Президент (2010 – ; В. Янукович).  Про призначення 

грантів Президента України для підтримки наукових досліджень 

молодих учених на 2011 рік [Текст] : указ від 20.05.11 р., № 592 

/ Україна. Президент (2010 – ; В. Янукович) // Урядовий кур'єр. – 2011. – 

№ 97, 31 травня. – С. 13. 

 

 

10.   Організація науково-дослідної діяльності в Україні. 

Підготовка наукових та науково-педагогічних кадрів 
 

Положення про наукову діяльність СумДПУ ім. А. С. Макаренка 

[Текст] / [уклад. В. В. Бугаєнко]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2009. – 38 с. 

 

Середа, Л. П.  На допомогу авторам навчальної літератури 

[Текст] : навчальний посібник для викладачів вищих навчальних 

закладів / Л. П. Середа, В. С. Павленко ; за ред. В. С. Павленка. – К. : 

Вища школа, 2001. – 79 с. 

 

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності [Текст] : підручник для студентів вищих навчальних закладів 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання-Прес, 2002. – 296 с. 

 

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності [Текст] : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. –  

5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 307 с. 

 

*** 

 

Ануфрієва, О. Л.  Сучасні проблеми підготовки молодих 

науковців [Текст] / О. Л. Ануфрієва // Нові технології навчання : 

науково-методичний збірник / МОН України ; [ред. кол.:  

О. П. Гребельник, Я. Я. Болюбаш, І. А. Шелест та ін.]. – [К.] : [Ін-т 

інноваційних технологій і змісту освіти МОН України], 2010. – Вип. 63, 

ч. 2. – С. 7-12. 

 



61 
 

Бірюкова, М.  Аспірантура і докторантура як механізми 

формування інтелектуального потенціалу держави [Текст] / М. Бірюкова 

// Вища школа. – 2010. – № 2. – С. 52-59. 

 

Вимоги до оформлення дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : розроблено на підставі ДСТУ 3008-95 «Документи. Звіти у 

сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» // Бюлетень 

ВАК України. – 2011. – № 9/10. – С. 2-10. 

 

Гитман, М. Б.  Роль элективных дисциплин в повышении качеств 

подготовки аспирантов к инновационной профессиональной 

деятельности [Текст] / М. Б. Гитман // Педагогическое образование и 

наука. – 2010. – № 2. – С. 95-97. 

 

Гончаренко, С.  Про формулювання наукової новизни в 

дисертаціях [Текст] / С. Гончаренко // Шлях освіти. – 2005. – № 2. –  

С. 2-6. 

 

Гут, Д.  Болонський процес: вплив реформи вищої освіти на 

структуру та організацію докторантури в Німеччині [Текст] / Д. Гут // 

Вища школа. – 2007. – № 3. – С. 80-84. 

 

Докторантура. Аспірантура [Текст] // Шейко, В. М.  Організація 

та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 30-34. 

 

Докторські дисертації [Текст] // Наукова школа академіка 

Олександри Савченко / АПН України, Інститут педагогіки АПН України 

; упоряд.: Я. П. Кодлюк, Т. Я. Довга, Л. М. Заліток та ін. – К. : 

Педагогічна преса, 2008. – С. 102-140. 

 

Доповнення до переліку провідних установ для експертизи 

дисертацій [Текст] : затверджено постановою президії ВАК України від 

08.06.05 р., № 22-11/5 // Бюлетень ВАК України. – 2005. – № 7. – С. 2. 

 

Євроінтеграція та підготовка наукових кадрів [Текст] // Науковий 

світ. – 2006. – № 7. – С. 6-7. 

 

Єрмаков, С. С.  Інформаційне забезпечення підготовки дисертації 

[Текст] / С. С. Єрмаков // Теорія та методика фізичного виховання. – 

2007. – № 2. – С. 5-8. 

 



62 
 

Завдання наукових досліджень у підготовці економістів і 

наукових кадрів [Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень 

: навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська 

державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 10-13. 

 

Здобувачі наукового ступеня, які працюють над дисертаціями 

поза докторантурою або аспірантурою [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 34-38. 

 

Идиатулин, В. С.  Диссертация и научная работа [Текст] 

/ В. С. Идиатулин // СОЦИС. – 2005. – № 10. – С. 141-144. 

 

Кандидатська, докторська дисертації: написання, оформлення, 

захист [Текст] // Шейко, В.М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. 

– 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ 4. – С. 152-167. 

 

Кандидатські дисертації [Текст] // Наукова школа академіка 

Олександри Савченко / АПН України, Інститут педагогіки АПН України 

; упоряд.: Я. П. Кодлюк, Т. Я. Довга, Л. М. Заліток та ін. – К. : 

Педагогічна преса, 2008. – С. 50-101. 

 

Кобзарь, Е.  Учить учёного, ВШЭ развивает новый формат 

аспирантуры [Текст] : [Высшая Школа Экономики] / Е. Кобзарь ; 

записала Е. Вешняковская // Наука и жизнь. – 2013. – № 9. – С. 8-9. 

 

Котляров, И. Д.  Формирование внутривузовского электронного 

архива для обеспечения подготовки специалистов высшей 

квалификации [Текст] / И. Д. Котляров // Библиотековедение. – 2009. – 

№ 6. – С. 117-119. 

 

Куценко, В.  Аспірантура і докторантура на порозі змін [Текст] : 

Європейський вектор / В. Куценко // Науковий світ. – 2009. – № 12. –  

С. 2-3. 

 

Кучерявий, О.  Концепція підготовки педагога-дослідника в 

класичному університеті [Текст] / О. Кучерявий // Рідна школа. – 2011. – 

№ 4/5. – С. 19-26. 

 

Мачулін, В. Ф.  Про необхідність регуляторної політики 

формування наукового кадрового потенціалу з основних напрямів 



63 
 

фундаментальних досліджень [Текст] / В. Ф. Мачулін // Бюлетень ВАК 

України. – 2009. – № 5. – С. 2-5. 

 

Міжнародні освітні програми та проекти в Україні [Текст] // 

Вища школа. – 2007. – № 4. – С. 88-109. 

 

Мінімальна кількість та обсяг публікацій здобувача [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 278-284. 

 

Модернізація підготовки наукових і науково-педагогічних кадрів 

в аспірантурі та докторантурі наукових установ АПН України в 

контексті Болонського процесу: досвід, проблеми, перспективи [Текст] 

/ В. І. Луговий [та ін.] // Педагогіка і психологія. – 2008. – № 1. – С. 94-

102. 

 

Наука і наукові дослідження [Текст] // Ковальчук, В. В.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – озділ 1. – С. 7-47. 

 

Наукові та науково-педагогічні кадри [Текст] // Романчиков, В. І. 

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. І. Романчиков. – 

К. : Центр учбової літератури, 2007. – Тема 7. – С. 84-92. 

 

Науково-дослідна діяльність студентів, магістрантів, аспірантів у 

вищій школі [Текст] // Слєпкань, З. І.  Наукові засади педагогічного 

процесу у вищій школі : навчальний посібник для магістрів ВНЗ / З. І. 

Слєпкань. – К. : Вища школа, 2005. – С. 166-178. 

 

Некрасса, І. А.  Права та обов'язки аспірантів [Текст] 

/ І. А. Некрасса, С. Д. Криштоф, О. І. Воронюк // Атестаційний вісник. – 

2012. – № 5. – С. 4-6. 

 

Організація науково-дослідної діяльності в Україні. Підготовка 

кадрів та їх зайнятість [Текст] // Стеченко, Д. М. Методологія наукових 

досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., 

переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 82-84. 

 

Організація науково-дослідної роботи [Текст] // Романчиков, В. І.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. І. Романчиков. – 

К. : Центр учбової літератури, 2007. – Тема 2. – С. 18-30. 

 



64 
 

Організація роботи наукового колективу [Текст]  

// Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових  

досліджень : навчальний посібник для вищих навчальних закладів 

/ О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – Тема 11. – С. 195-205. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів [Текст] 

// Бюлетень ВАК України. – 2007. – № 6. – С. 9-16. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 206-229. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К. 3 : Автореферат дисертації : загальні вимоги до 

автореферату ; структура автореферату ; анотації ; оформлення 

автореферату ; видання автореферату ; структура файла «Автореферат» 

на дискеті ; перелік установ, до яких обов’язково надсилаються 

автореферати дисертацій [67] ; перелік документів, які подаються до 

спеціалізованої вченої ради здобувачем наукового ступеня [67] ; перелік 

документів атестаційної справи здобувача наукового ступеня кандидата 

наук, які подаються до ВАК України [67] ; перелік документів 

атестаційної справи здобувача наукового ступеня доктора наук, які 

подаються до ВАК України [67] // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 212-229. 

 

Основні психологічні риси діяльності вчених [Текст]  

// Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 38-41. 

 

Особистісний архів (бібліотека) здобувача [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 52-53. 

 

Особливості розумової праці [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 428-44. 

 



65 
 

Перелік № 18 наукових фахових видань України, в яких можуть 

публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 

2006. – № 8. – С. 2-5. 

 

Перелік документів атестаційної справи, які зберігаються в 

спеціалізованій вченій раді [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2009. – 

№ 5. – С. 9-10. 

 

Перелік наукових фахових видань України, в яких можуть 

публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 

2009. – № 12. – С. 3-8. 

 

Перелік наукових фахових видань України, в яких можуть 

публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 

2010. – № 3. – С. 2-15. 

 

Перелік установ і організацій, до яких обов'язково надсилаються 

автореферати дисертацій [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2009. – 

№ 5. – С. 11-12. 

 

Переліки та форми документів, які використовуються при 

атестації наукових та науково-педагогічних працівників [Текст] : перелік 

документів, які подаються до ВАК України в разі негативного рішення 

спеціалізованої вченої ради за результатами захисту дисертації 

// Бюлетень ВАК України. – 2009. – № 5. – С. 9. 

 

Пискунова, Е. В.  Исследовательская деятельность обучающихся 

: бакалаврит, магистратура, аспирантура [Текст] / Е. В. Пискунова 

// Педагогика. – 2010. – № 7. – С. 58-65. 

 

Підготовка та атестація наукових та науково-педагогічних кадрів 

[Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 29-30. 

 

Полякова, Г. П.  Деонтологічна підготовка наукових кадрів вищої 

кваліфікації в аспірантурі: змістовий аспект [Текст] / Г. П. Полякова 

// Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології : науковий 

журнал / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 



66 
 

[ред. кол.: А. А. Сбруєва, О. В. Єременко, Михайличенко О. В. та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – № 3 (13). – С. 238-246. 

 

Правила оформлення посилань на архівні документи у 

дисертаціях [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 3. – С. 17-20. 

 

Правила оформлення посилань на архівні документи у 

дисертаціях [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2011. – № 11. – С. 11-15. 

 

Про стажування аспірантів, докторантів, наукових і науково-

педагогічних працівників віком до 35 років у провідних вищих 

навчальних закладах і наукових установах в Україні та закордоном 

[Текст] : положення, затверджено Кабінетом Міністрів України від 

23.09.09 р., № 1015 // Вісник Національної академії наук України. – 

2009. – № 11. – С. 37-39. 

 

Рихливський, І.  Інновації в дисертаційних роботах [Текст] 

/ І. Рихливський // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 4. – С. 12-13. 

 

Свістельник, І.  Бібліографічна культура як складова 

інформаційної культури аспіранта ВНЗ фізкультурного профілю [Текст] 

/ І. Свістельник // Теорія та методика фізичного виховання. – 2012. – 

№ 3. – С. 3-7. 

 

Складання індивідуального і робочого планів [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006.  – С. 165-167. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Питання стажування аспірантів, 

докторантів, наукових і науково-педагогічних працівників віком до 35 

років у провідних вищих навчальних закладах і наукових установах в 

Україні та закордоном [Текст] : постанова від 23.09.09 р., № 1015 

/ Україна. Кабінет Міністрів // Вісник Національної академії наук 

України. – 2009. – № 11. – С. 37-39. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про академічну стипендію імені  

М. С. Грушевського для студентів та аспірантів вищих навчальних 

закладів: постанова від 22.02.06 р., № 209 // Збірник урядових 

нормативних актів України. – 2006. – № 11, 22 лютого-1 березня. –  

С. 43 ; Урядовий кур'єр. – № 61, 31 березня. – С. 12. 

 

Україна. МОН.  Щодо процедури проведення конкурсного 

відбору виконавців державного замовлення на підготовку науково-



67 
 

педагогічних кадрів через аспірантуру та докторантуру [Текст] : 

інформаційний лист від 05.06.13 р., № 1/9-405 / Україна. МОН 

// Інформаційний збірник та коментарі Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України. – 2013. – № 17/18. – С. 45-46. 

 

Україна. МОНМС.  Деякі питання експертних рад з питань 

проведення експертизи дисертаційних робіт Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України [Текст] : наказ від 14.09.11 р., № 1058 

/ Україна. МОНМС // Бюлетень ВАК України. – 2011. – № 12. – С. 14-17. 

 

Україна. МОНМС.  Про затвердження Змін до Положення про 

експертну раду з питань проведення експертизи дисертаційних робіт 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту [Текст] : наказ від  

07.06.12 р., № 665 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – 

№ 8. – С. 4-5. 

 

Україна. МОНМС.  Про опублікування результатів дисертацій на 

здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук [Текст] : наказ від 

17.10.12 р., № 1112 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – 

№ 12. – С. 42-43. 

 

Шаповал, В.  Підготовка фахівців у науковій та освітній галузях 

державного управління як чинник державотворення [Текст] 

/ В. Шаповал // Вища освіта України. – 2013. – № 2. – С. 85-88. 

 

 

11.   Авторське право 
 

Закон України про авторське право і суміжні права [Текст] : 

офіційне видання. – К. : Парламентське видавництво, 1998. – 31 с. 

 

Україна. Верховна Рада. Про охорону прав на винаходи і корисні 

моделі [Текст] : закон : за станом на 28 квітня 2006 р. : офіційне видання  

/ Україна. Верховна Рада. – К. : Парламентське видавництво, 2006. –  

39 с. – (Закони України). 

 

*** 

 

Авторське право [Текст] // Директор школи. – 2006. – № 7, 

лютий. – С. 24. 

 

Авторське право [Текст] : [витяг статей «Закону про авторське 

право» : Ст.: 2, 8, 21] // Le francais. – 2006. – № 3. – С. 20. 

 



68 
 

Авторське право [Текст]  // Все про бухгалтерський облік. – 

2009. – № 57, 19 червня. – С. 1-47. – (Спецвипуск). 

 

Андреев, А.  Авторское право в интернет-обучении [Текст] 

/ А. Андреев // Народное образование. – 2009. – № 8. – С. 212-215. 

 

Анісімова, Т.  Реферат чи плагіат? Авторське право [Текст] 

/ Т. Анісімова // Завуч. – 2008. – № 13, травень. – С. 19-23. 

 

Богацкая, С. Г.  Авторское право в библиотечном деле [Текст] 

/ С. Г. Богацкая // Библиография. – 2005. – № 2. – С. 34-41. 

 

Бойкова, О. Р.  Законодательство об авторском праве и 

библиографическая деятельность [Текст] / О. Р. Бойкова 

// Библиография. – 2005. – № 1. – С. 26-32. 

 

Болотіна, Я. В.  Творчість як ознака об'єкту авторського права 

[Текст] / Я. В. Болотіна // Правове життя сучасної України : тези 

доповідей 10-ї ювілейної звітної наукової конференції професорсько-

викладацького і аспірантського складу ОНЮА, (27–8 квітня 2007 р.) 

/ МОН України, Одеська національна юридична академія ; [відп. ред.  

Ю. М. Оборотов]. – Одеса : Фенікс, 2007. – С. 230-233. 

 

Дроговоз, Ю.  Поняття авторського права та способи його 

передачі [Текст] / Ю. Дроговоз // Все про бухгалтерський облік. – 2013. – 

№ 28, 25 березня. – С. 22-24. 

 

Ільницький, Ю.  Ми ділили апельсин нас багато – він один: 

урегулювання правовідносин між співавторами [Текст] : [коментар про 

аспекти авторського права в Україні] / Ю. Ільницький // Все про 

бухгалтерський облік. – 2013. – № 57, 19 червня. – С. 33-35. 

 

Кожевникова, Е. С.  Авторско-правовая охрана цифрового 

контента вузовской библиотеки [Текст] / Е. С. Кожевникова 

// Библиография. – 2012. – № 1. – С. 23-30. 

 

Кожевникова, Е. С.  Работа вузовских библиотек и авторское 

право [Текст] / Е. С. Кожевникова // Библиография. – 2011. – № 4. –  

С. 3-7. 

 

Масков, С. М.  Автор как культурно-исторический субъект 

[Текст] / С. М. Масков // Человек. – 2011. – № 4. – С. 146-157. 

 



69 
 

Паладій, М. В.  Авторське право: врегульовано [Текст] 

/ М. В. Паладій // Освіта. – 2008. – № 6/7, 6-13 лютого. – С. 2. 

 

Плиса, Г.  Знак охорони авторського права на творах науки, 

літератури і мистецтва в Україні [Текст] / Г. Плиса, Т. Жигун // Вісник 

Книжкової палати. – 2008. – № 1. – С. 14-17. 

 

Поліщук, Р.  Проблеми захисту авторського права в 

бібліотечному обслуговуванні [Текст] / Р. Поліщук // Вісник Книжкової 

палати. – 2010. – № 3. – С. 35-38. 

 

Про захист порушеного авторського права на твір та стягнення 

грошової компенсації і відшкодування моральної шкоди [Текст] : 

позовна заява / І. М. Блиндарук, С. М. Бригинець // Розкажіть онуку. – 

2009. – № 3/4. – С. 2-7. 

 

Скрябін, А.  Особливості фіксації порушень авторських прав в 

Інтернеті [Текст] / А. Скрябін // Все про бухгалтерський облік. – 2013. – 

№ 46, 22 травня. – С. 46-47. 

 

Суслина, И.  Охрана авторских прав в Интернете [Текст] 

/ И. Суслина // Библиотековедение. – 2011. – № 4. – С. 17-21. 

 

 

12.   Вчений як особистість. Режим розумової праці 

працівника науки 
 

Краснобокий, Ю. М.  Словник-довідник науковця-початківця 

[Текст] / Ю. М. Краснобокий, К. М. Левківський. – 2-ге вид., виправл. і 

доповн. – К. : НМЦВО, 2001. – 71 с. 

 

Середа, Л. П.  На допомогу авторам навчальної літератури 

[Текст] : навчальний посібник для викладачів вищих навчальних 

закладів / Л. П. Середа, В. С. Павленко ; за ред. В. С. Павленка. – К. : 

Вища школа, 2001. – 79 с. 

 

*** 

 

Бережнова, Е. В.  Взаимовлияние позиции ученого-педагога и 

развития педагогической науки [Текст] / Е. В. Бережнова 

// Педагогическое образование и наука. – 2009. – № 9. – С. 4-7. 

 



70 
 

Волобуєва, Т.  On-line – академія молодого науковця [Текст] 

/ Т. Волобуєва // Управління освітою. – 2013. – № 13. – С. 8-12. 

 

Гончаренко, С. У.  Етика науки та етичний кодекс ученого 

[Текст] / С. У. Гончаренко // Шлях освіти. – 2011. – № 3. – С. 2-8. 

 

Гордієнко, М. Г.  Професійна мобільність у наукових 

дослідженнях [Текст] / М. Г. Гордієнко // Педагогіка і психологія. – 

2011. – № 4. – С. 106-114. 

 

Деякі загальні поради [Текст] : [захист дисертації] //  

Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка, 2010. – С. 148-150. 

 

Деякі поради здобувачам наукових ступенів [Текст] //  

Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка, 2010. – С. 141. 

 

Етичний кодекс ученого України [Текст] // Бюлетень ВАК 

України. – 2011. – № 11. – С. 7-10. 

 

Етичні норми і цінності науки [Текст] // Крушельницька, О. В.  

Методологія і організація наукових досліджень : навчальний посібник 

для вищих навчальних закладів / О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 

2006. – С. 204-205. 

 

Етичні норми і цінності науки [Текст] // Свердан, М. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. 

Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 

2006. – С. 184-189. 

 

Иогансен, Л. Этика в науке [Текст] / Л. Иогансен // Наука и 

жизнь. – 1989. – № 3. – С. 60-65. 

 

Ідеал ученого [Текст] // Романець, В. А. Виховання творчих 

здібностей у студентів / В. А. Романець. – К. : Видавниче об’єднання 

«Вища школа», Головне видавництво, 1973. – С. 33-51. 

 

Лурье, Л. И.  Культурологические проблемы формирования 

ученого в процессе педагогической деятельности [Текст] / Л. И. Лурье 

// Педагогическое образование и наука. – 2010. – № 12. – С. 4-8. 

 



71 
 

Лякішева, А.  Проблема групової згуртованості: аналіз наукових 

досліджень [Текст] / А. Лякішева // Вища школа. – 2013. – № 5. –  

С. 93-102. 

 

Мамчур, Е. А. О социальной ответственности ученых [Текст] /  

Е. А. Мамчур // Философские науки. – 1990. – № 5. – С. 13-24. 

 

Матвееев, Л. П. Об этике и методологии диссертационного 

творчества [Текст] / Л. П. Матвеев // Теория и практика физической 

культуры. – 1997. – № 5. – С. 5-12. 

 

Наумовець, А. Проблеми сучасності і мораль науковця [Текст]  

/ А. Наумовець, М. Находкін // Вісник Національної академії наук 

України. – 2006. – № 5. – С. 3-10. 

 

Ольховський, В.  Про академічну свободу і моральний вибір 

[Текст] : [коректність та моральна відповідальність вченого за 

результати своїх досліджень та наукових робіт] / В. Ольховський // 

Вісник Національної академії наук України. – 2007. – № 5. – С. 19-23. 

 

Організація праці та її планування в наукових дослідженнях 

[Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна 

фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 171-175. 

 

Організація роботи наукового колективу [Текст]  

// Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових досліджень 

: навчальний посібник для вищих навчальних закладів 

/ О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – Тема 10. – С. 195-205. 

 

Основні психологічні риси діяльності вчених [Текст]  

// Стеченко, Д. М.  Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 38-42. 

 

Особливості організації наукової праці [Текст] // Пилипчук, М. І.  

Основи наукових досліджень : підручник / М. І. Пилипчук,  

А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – С. 259-263. 

 

Особливості розумової праці [Текст] // Стеченко, Д. М.  

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 42-44. 

 



72 
 

Особливості творчої праці у дослідницькій діяльності [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 165-170. 

 

Патрикей, С.  Інформаційні потреби вчених-краєзнавців (за 

результатами соціологічного дослідження) [Текст] : інформаційні 

ресурси / С. Патрикей // Вісник Книжкової палати. – 2013. – № 8. –  

С. 25-31. 

 

Порядок передавання електронних копій періодичних 

друкованих наукових фахових видань на зберігання до Національної 

бібліотеки України ім. В. І. Вернадського [Текст] // Бюлетень ВАК 

України. – 2008. – № 8. – С. 15-16. 

 

Раціональна організація праці в процесі наукового дослідження 

[Текст] // Романчиков, В. І.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / В. І. Романчиков. – К. : Центр учбової літератури, 2007. – 

Тема 5. – С. 66-75. 

 

Раціональний трудовий режим дослідника та організація 

робочого місця [Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська 

державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 175-184. 

 

Рихливський, І.  Інновації в дисертаційних роботах [Текст] 

/ І. Рихливський // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 4. – С. 12-13. 

 

Робоче місце науковця [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 44-46. 

 

Робочий день науковця [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 46-48. 

 

Романовская, О. Т. Формирование иноязычной коммуникативной 

культуры будущих исследователей [Текст] / О. Т. Романовская  

// Педагогика. – 2008. – № 3. – С. 67-72. 

 

Свістельник, І.  Бібліографічна культура як складова 

інформаційної культури аспіранта ВНЗ фізкультурного профілю [Текст] 

/ І. Свістельник // Теорія та методика фізичного виховання. – 2012. – 

№ 3. – С. 3-7. 



73 
 

 

Україна. НАН.  Етичний кодекс ученого України [Текст] : 

затверджено загальними зборами НАН України 15.04.09 р. / Україна. 

НАН // Вісник Національної академії наук України. – 2009. – № 7. –  

С. 64-68. 

 

Формування вченого як особистості та режим його праці [Текст]  

// Стеченко, Д. М.  Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – Розділ 2. – С. 37-44. 

 

Фролов, И. Т. Этика науки: сфера исследования, проблемы и 

дискуссии [Текст] / И. Т. Фролов, Б. Т. Юдин // Вопросы философии. –  

1985. – № 2. – С. 62-69. 

 

Юдин, Б. Г. Этика научного исследования [Текст] / Б. Г. Юдин  

// Природа. – 1980. – № 10. – С. 97-103. 

 

Яницкий, О. Н.  Этос В. И. Вернадского и проблемы 

современности [Текст] : [этос науки – «эмоционально насыщенный 

комплекс ценностей и норм, разделяемых учеными»] / О. Н. Яницкий // 

Общественные науки и современность. – 2007. – № 6. – С. 125-139. 

 

 

13.   Інноваційний підхід до наукової діяльністі в 

Українській державі 
 

Порядок державної реєстрації та обліку відкритих науково-

дослідних, дослідно-конструкторських робіт і дисертацій [Текст]. – К : 

[б. в.], 1998. – 28с. + (з додатком). 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал.  

№ 1 (2) / Міністерство освіти і науки України, СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 282 с. 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал. 

№ 1 / Міністерство освіти і науки України, СумДПУ ім. А. С. Макаренка 

; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. – 266 с. 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал.  

№ 1 (3) / [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 295 с. 



74 
 

 

Філософія науки: традиції та інновації [Текст] : науковий журнал.  

№ 2 (4) / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський, В. А. Косяк та ін.]. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 210 с. 

 

*** 
 

Вакарчук, І.  Університетська наука – гарант 

високоінтелектуального і високотехнологічного майбутнього України 

[Текст] : тези виступу Міністра освіти і науки України на Раді 

проректорів з наукової роботи, 15 травня 2009 року / І. Вакарчук 

// Освіта. – 2009. – № 19/20, 13-20 травня. – С. 5. 

 

Васильєв, О.  Роль вітчизняної науки та високих технологій у 

входженні України до європейського інтеграційного простору [Текст] 

/ О. Васильєв // Віче. – 2009. – № 16. – С. 14-16. 

 

Види і структура наукових праць [Текст] // Соловйов, С. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник для студентів 

вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – С. 26-28. 

 

Гончаренко, С.  Про формулювання наукової новизни в 

дисертаціях [Текст] / С. Гончаренко // Шлях освіти. – 2005. – № 2. –  

С. 2-6. 

 

Горська, С.  Науковий парк [Текст] : [створено корпорацію 

«Науковий парк» Київський університет ім. Тараса Шевченка] 

/ С. Горська // Освіта. – 2010. – № 47/48, 24 листопада-1 грудня. – С. 3. 

 

Загальні відомості про наукову діяльність в Україні [Текст]  

// Пилипчук, М. І.  Основи наукових досліджень[Текст] : підручник /  

М. І. Пилипчук, А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – 

Розділ 1. – С. 9-28. 

 

Катаєв, О.  Підходи до управління інноваційною діяльністю 

науково-освітнього комплексу [Текст] / О. Катаєв // Економіка  

України. – 2007. – № 1. – С. 88-93. 

 

Кириченко, О.  Перспективи інноваційно-інтелектуального 

розвитку України [Текст] / О. Кириченко, Ю. Неговська // Вища 

школа. – 2011. – № 3. – С. 36-46. 



75 
 

 

Кучук, С.  Про дослідження в галузі нанотехнологій [Текст] 

/ С. Кучук // Біологія і хімія в школі. – 2010. – № 3. – С. 15-20. 

 

Леусенко, Д. А.  Инновационные проекты в области 

гуманитарных наук [Текст] / Д. А. Леусенко // Информатика и 

образование. – 2007. – № 6. – С. 23-25. 

 

Міжнародна науково-технічна співпраця України [Текст] // 

Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 33-36. 

 

Мірошніченко, Ю.  «Університети мають бути орієнтовані на 

інновації в науці та прикладних сферах» [Текст] / Ю. Мірошніченко 

// Голос України. – 2011. – № 195, 19 жовтня. – С. 3. 

 

Науковий-технічний потенціал України [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 13-19. 

 

Науково-технологічний та інноваційний розвиток України 

[Текст] : [«круглий стіл»] // Освіта України. – 2006. – № 36/37,  

19 травня. – С. 1-6. 

 

Одотюк, І.  Вітчизняна індустрія високих технологій: знаннєві, 

інноваційні, інвестиційні фактори її формування і розвитку [Текст] 

/ І. Одотюк // Вісник Національної академії наук України. – 2011. – 

№ 11. – С. 21-33. 

 

Організаційно-функціональна трансформація науково-технічного 

потенціалу [Текст] // Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень 

: підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і 

доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 29-32. 

 

Основні показники наукової та інноваційної діяльності в Україні 

[Текст] : додаток А // Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень 

: підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і 

доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 90-96. 

 

Півняк, Г.  Інноваційні дослідження в діяльності університету 

[Текст] / Г. Півняк, О. Бешта, С. Шевченко // Вища школа. – 2013. – 

№ 7. – С. 43-49. 



76 
 

 

Рихливський, І.  Інновації в дисертаційних роботах [Текст] 

/ І. Рихливський // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 4. – С. 12-13. 

 

Соляник, А.  Наукові дослідження як чинник розвитку 

бібліотечних інновацій [Текст] / А. Соляник // Бібліотечна планета. – 

2012. – № 2. – С. 26-28. 

 

Степура, Л.  Вивчення інноваційних процесів в освіті і науці 

Франції та Чехії [Текст] : [європейська вища освіта: знання чи диплом? : 

досвід роботи університетів] / Л. Степура, К. Буглак // Освіта України. – 

2011. – № 23/24, 28 березня. – С. 9. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законів України щодо 

діяльності наукових парків [Текст] : закон від 16.06.11 р., № 3524-VІ 

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 4. –  

С. 209-210. 

 

Україна.  Про науковий парк «Київська політехніка» [Текст] : 

закон від 22.12.06 р., № 523-V / Україна // Урядовий кур'єр. – 2007. – 

№ 11, 20 січня. – С. 14. 

 

Україна.  Про наукові парки [Текст] : закон від 25.06.09 р.,  

№ 1563-VI / Україна // Урядовий кур'єр. – 2009. – № 140, 5 серпня. – 

(Вкладка) ; Голос України. – № 149, 12 серпня. – С. 10-11 ; Відомості 

Верховної Ради України. – № 51. – С. 1859-1867. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Порядку 

погодження рішення про створення наукового парку [Текст] : постанова 

від 03.02.10 р., № 93 / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 

2010. – № 31, 18 лютого. – С. 13. 

 

Халатов, А.  Створення революційних технологій – критерій 

ефективності технічних наук [Текст] / А. Халатов // Вісник Національної 

академії наук України. – 2005. – № 8. – С. 20-24. 

 

Ханін, С.  Національний проект з нанотехнологій [Текст] 

/ С. Ханін // Освіта України. – 2011. – № 21/22, 21 березня. – С. 4. 

 

Чепурышкина, И.  Регионализация образования как предмет 

научных исследований [Текст] / И. Чепурышкина, Н. Пугачева 

// Педагогика. – 2008. – № 8. – С. 9-16. 

 



77 
 

Шулікін, Д.  Борис Патон: у новітніх перегонах переможуть 

країни, які робитимуть ставку на науку [Текст] : стан та проблеми 

української науки / Д. Шулікін // Освіта України. – 2006. – № 84,  

10 листопада. – С. 1, 2-3. 

 

 

13.1   Наукові парки 
 

Синявська, І. М.  Формування дієвої системи науково-

інноваційної інфраструктури у вигляді мережі наукових парків аграрних 

вищих навчальних закладів [Текст] / І. М. Синявська, В. Г. Куят, 

С. О. Пащенко // Нові технології навчання : науково-методичний збірник 

/ МОН України ; [ред. кол.: О. П. Гребельник, Я. Я. Болюбаш,  

І. А.Шелест та ін.]. – [К.] : [Ін-т інноваційних технологій і змісту освіти 

МОН України], 2010. – Вип. 63, ч. 2. – С. 13-20. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законів України щодо 

діяльності наукових парків [Текст] : закон від 16.06.11 р., № 3524-VІ 

/ Україна // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 4. –  

С. 209-210. 

 

Україна.  Про науковий парк «Київська політехніка» [Текст] : 

закон від 22.12.06 р., № 523-V / Україна // Урядовий кур'єр. – 2007. – 

№ 11, 20 січня. – С. 14. 

 

Україна.  Про наукові парки [Текст] : закон від 25.06.09 р.,  

№ 1563-VI / Україна // Урядовий кур'єр. – 2009. – № 140, 5 серпня. – 

(Вкладка) ; Голос України. – № 149, 12 серпня. – С. 10-11 ; Відомості 

Верховної Ради України. – № 51. – С. 1859-1867. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про затвердження Порядку 

погодження рішення про створення наукового парку [Текст] : постанова 

від 03.02.10 р., № 93 / Україна. Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 

2010. – № 31, 18 лютого. – С. 13. 

 

 

14.   Науковий дискурс, дискусія 

 
Азарова, С. В.  Дослідження європейської ідентичності в 

польському науковому дискурсі [Текст] / С. В. Азарова // Шлях освіти. – 

2011. – № 3. – С. 19-23. 

 

Борисов, В.  Поняття дискурсу [Текст] / В. Борисов, Я. Сазонова 

// Вивчаємо українську мову та літературу. – 2008. – № 34. – С. 28-30. 



78 
 

 

Вишневська, С.  Розвиток науково-дослідних умінь – основа 

формування наукового світогляду студентів [Текст] : [науковий диспут, 

конференція, бесіда, дискусія, семінарські заняття у вузі, наукові гуртки, 

проблемний аналіз ситуації] / С. Вишневська, О. Гуніна // Освіта. 

Технікуми, коледжі. – 2011. – № 1 (28). – С. 42-45. 

 

Гарачковська, О.  Жанр казки в дослідницькому дискурсі [Текст] 

/ О. Гарачковська // Київська старовина. – 2007. – № 6. – С. 129-137. 

 

Димарчук, Т.  Діловий практикум з теми: «Комунікація, Дискусія 

та правила її ведення». [Текст] : 11 клас / Т. Димарчук, Н. Федірко 

// Вивчаємо українську мову та літературу. – 2008. – № 31. – С. 29-31. 

 

Кочубей, Н. В.  Постнекласичні виміри складності [Текст] : 

[науковий дискурс] / Н. В. Кочубей // Філософія науки: традиції та 

інновації : науковий журнал / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [ред. кол.: В. М. Вандишев, М. О. Качуровський,  

В. А. Косяк та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. –  

№ 1 (7). – С. 3-9. 

 

Особливості публічного ділового спілкування [Текст] : [доповідь 

і лекція, виступ, промова, бесіда, дискусія] // Мозговий, В. І.  Українська 

мова у професійному спілкуванні : модульний курс : навчальний  

посібник для студентів вищих навчальних. закладів / В. І. Мозговий. –  

3-тє вид., переробл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2008. – 

С. 129-137. 

 

Проблемно-пошукові запитання для дискусій та тестові завдання 

[Текст] // Зленко, Н. М. Історія науки : навчально-методичний посібник 

для студентів історичного факультету / Н. М. Зленко ; Міністерство 

освіти і науки України, Сумський державний педагогічний університет 

ім. А. С. Макаренка ; Історичний факультет, Кафедра філософії та 

соціології. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2013. – С. 110-117. 

 

Усний текст. Дискурс. Висловлювання [Текст] //  

Сербенська, О. А. Культура усного мовлення : практикум : навчальний 

посібник для студентів вищих навчальних закладів / О. А. Сербенська. – 

К. : Центр навчальної літератури, 2004. – Тема XV. – С. 54-59. 

 

Ягодзінський, С. М.  Філософія і науковий дискурс: від 

протистояння до взаємодії [Текст] / С. М. Ягодзінський // Практична 

філософія. – 2007. – № 3. – С. 3-10. 



79 
 

15.   Організація наукового дослідження. Винахідництво, 

відкриття, наукові дослідження та їх види 

 

Баскаков, А. Я. Методология научного исследования [Текст] : 

учебное пособие для студентов высших учебных заведений /  

А. Я. Баскаков, Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – 

214 с. 

 

Дахно, І. І.  Право інтелектуальної власності [Текст] : навчальний 

посібник для студентів вищих навчальних закладів / І. І. Дахно. – К. : 

Либідь, 2003. – 200 с. 

 

Кислий, В. М.  Організація наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ В. М. Кислий. – Суми : Університетська книга, 2011. – 223 с. 

 

Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – 239 с. 

 

Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ О. В. Колесников. – 2-ге вид., виправл. та доповн. – К. : Центр учбової 

літератури, 2011. – 141 с. : іл. 

 

Количественные методы в исторических исследованиях [Текст] : 

учебное пособие для студентов вузов / И. Д. Ковальченко. – М. : Высшая 

школа, 1984. – 384 с. 

 

Кринецкий, И. И. Основы научных исследований [Текст] : 

учебное пособие для студентов вузов / И. И. Кринецкий. – К. ; Одесса : 

Вища школа, 1981. – 208 с. 

 

Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових 

досліджень [Текст] : навчальний посібник для вищих навчальних 

закладів / О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – 206 с. 

 

Методологические вопросы науковедения [Текст]. – К. : 

УкрИНТЭИ, 2001. – 329 с. 

 

Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний підручник 

/ В. І. Саюк [та ін.] ; Національна академія педагогічних наук України, 

Університет менеджменту освіти. – К. : Педагогічна думка, 2012. – 143 с. 



80 
 

 

Основы научных исследований [Текст] : учебник для 

технических вузов / В. И. Крутов. – М. : Высшая школа, 1989. – 400 с. 

 

Перспективное отраслевое планирование научно-

исследовательских работ [Текст] : методические рекомендации / сост.  

Л. П. Вовк. – М. : Минпрос СССР, 1988. – 14 с. 

 

Пилипчук, М. І.  Основи наукових досліджень [Текст] : підручник 

/ М. І. Пилипчук, А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – 

270 с. 

 

Положення про наукову діяльність СумДПУ ім. А. С. Макаренка 

[Текст] / [уклад. В. В. Бугаєнко]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2009. – 38 с. 

 

П'ятницька-Позднякова, І. С.  Основи наукових досліджень у 

вищій школі [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів [Текст] / І. С. П'ятницька-Позднякова. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2003. – 115 с. 

 

Романчиков, В. І.  Основи наукових досліджень [Текст]  : 

навчальний посібник / В. І. Романчиков. – К. : Центр учбової літератури, 

2007. – 254 с. 

 

Рузавин, Г. И.  Методология научного исследования [Текст] : 

учебное пособие для вузов / Г. И. Рузавин. – М. : ЮНИТИ, 1999. – 316 с. 

 

Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська 

державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – 352 с. 

 

Соловйов, С. М.  Основи наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник для студентів ВНЗ / С. М. Соловйов. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2007. – 175 с. 

 

Стеченко Д. М.  Методологія наукових досліджень [Текст]  : 

підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. 

– К. : Знання, 2007. – 317 с. 

 

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності [Текст]  : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. –  

5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 307 с. 

 



81 
 

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності [Текст] : підручник для студентів вищих навчальних закладів  

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання-Прес, 2002. – 296 с. 

 

*** 

 

Вибір теми та вимоги до теми дослідження [Текст] //  

Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 47-50. 

 

Види і структура наукових праць [Текст] // Соловйов, С. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник для студентів 

вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – С. 26-28. 

 

Впровадження наукових досліджень [Текст] // Колесников, О. В.  

Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 85-86. 

 

Гаврило, Л. М.  Роль наукових досліджень у формуванні 

плюрикультурної компетенції [Текст] / Л. М. Гаврило // Матеріали 

наукової конференції за підсумками науково-дослідної і науково-

методичної роботи кафедр Сумського державного педагогічного 

університету ім. А. С. Макаренка у 2007 р. / [ред. кол.: Н. І. Кириленко, 

О. В. Багацька, В. С. Бугрій та ін.]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2008. – С. 103-104. 

 

Гордієнко, М. Г.  Професійна мобільність у наукових 

дослідженнях [Текст] / М. Г. Гордієнко // Педагогіка і психологія. – 

2011. – № 4. – С. 106-114. 

 

Гуйтур, М.  Алгоритм виявлення відкриттів у результатах 

наукових досліджень [Текст] / М. Гуйтур, В. Коноваленко // Вища 

школа. – 2011. – № 2. – С. 29-39. 

 

Дерябин, Ю. С.  Подготовка кадров и научные исследования в 

вузах Швеции [Текст] / Ю. С. Дерябин // Педагогика. – 2005. – № 3. –  

С. 88-96. 

 

Ефективність наукових досліджень та її критерії [Текст]  

// Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний 



82 
 

посібник для студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 

2-ге вид., виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. –  

С. 77-78. 

 

Загірняк, М. В.  Забезпечення конкурентоспроможності наукових 

досліджень через підвищення рівня наукових видань [Текст] 

/ М. В. Загірняк, С. А. Сергієнко // Педагогіка і психологія. – 2013. – 

№ 2. – С. 72-78. 

 

Застосування системного підходу в наукових дослідженнях 

[Текст] // Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 59-62. 

 

Конкретизація проблеми дослідження [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. –  

С. 51-52. 

 

Лякішева, А.  Проблема групової згуртованості: аналіз наукових 

досліджень [Текст] / А. Лякішева // Вища школа. – 2013. – № 5. –  

С. 93-102. 

 

Методи наукового дослідження [Текст] // Колесников, О. В.  

Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 20-23. 

 

Наука і наукові дослідження [Текст] // Колесников, О. В.  Основи 

наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., виправл. та 
доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 8-10. 

 

Наукова організація дослідного процесу [Текст] // Свердан, М. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – Тема 6. – С. 159-189. 

 

Наукова проблема і обґрунтування теми дослідження [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 151-158. 

 



83 
 

Науковий аналіз у дослідженні [Текст] // Колесников, О. В.  

Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 24-29. 

 

Опришко, В.  «Новітні напрямки наукових досліджень 

розробляємо разом зі студентами» [Текст] / В. Опришко // Урядовий 

кур'єр. – 2011. – № 212, 15 листопада. – С. 17. 

 

Організація наукового дослідження [Текст] // Стеченко, Д. М. 

Методологія наукових досліджень : підручник / Д. М. Стеченко, 

О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. – Розділ 

3. – С. 45-62. 

 

Освоєння  науки та наукове освоєння дійсності  [Текст]  

// Романець, В. А. Виховання творчих здібностей у студентів /  

В. А. Романець. – К. : Видавниче об’єднання «Вища школа», Головне 

видавництво, 1973. – С. 20-21. 

 

Основи наукової організації дослідного процесу [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 159-165. 

 

Палагін, О.  Міждисциплінарні наукові дослідження: оптимізація 

системно-інформаційної підтримки [Текст] / О. Палагін, О. Кургаєв 

// Вісник Національної академії наук України. – 2009. – № 3. – С. 14-25. 

 

Півняк, Г.  Інноваційні дослідження в діяльності університету 

[Текст] / Г. Півняк, О. Бешта, С. Шевченко // Вища школа. – 2013. – 

№ 7. – С. 43-49. 

 

Приклади обґрунтування теми наукових досліджень [Текст] :  

додаток Б // Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : 

підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і 

доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 216-244. 

 

Розрахунок економічної ефективності наукових досліджень 

[Текст] // Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ О. В. Колесников. – 2-ге вид., виправл. та доповн. – К. : Центр учбової 

літератури, 2011. – С. 79-84. 

 



84 
 

Свістельник, І.  Бібліографічна культура як складова 

інформаційної культури аспіранта ВНЗ фізкультурного профілю [Текст] 

/ І. Свістельник // Теорія та методика фізичного виховання. – 2012. – 

№ 3. – С. 3-7. 

 

Степашко, В.  Моделювання інформаційно-документного 

забезпечення управління системою науково-дослідної роботи [Текст] 

/ В. Степашко // Вища освіта України. – 2007. – № 4. – С. 63-69. 

 

Степашко, В.  Проблеми кваліметрії наукових досліджень [Текст] 

/ В. Степашко // Шлях освіти. – 2005. – № 2. – С. 20-25. 

 

Сутність та основні етапи організації досліджень [Текст]  

// Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 45-46. 

 

Тема дослідження. Формування (формулювання) мети й завдань 

дослідження [Текст] // Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень 

[Текст] : навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ О. В. Колесников. – 2-ге вид., виправл. та доповн. – К. : Центр учбової 

літератури, 2011. – С. 11. 

 

Характеристика окремих видів досліджень [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 97. 

 

Харченко, С.  Рейтинг наукової роботи як найважливіший засіб 

актуалізації університетських наукових досліджень [Текст] 

/ С. Харченко, В. Прошкін // Шлях освіти. – 2011. – № 1. – С. 33-36. 

 

 

15.1   Винахідництво та відкриття 

 

Бродин, М. С.  Відкриття та дослідження молекулярних екситонів 

[Текст] / М. С. Бродин. – Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2001. – 63 с. 

 

Видатні наукові відкриття [Текст] : для дітей середнього 

шкільного віку / [авт.-упоряд.: В. М. Скляренко, Т. В. Іовлєва,  

О. Ю. Очкурова]. – Х. : Фоліо, 2008. – 319 с. : іл. – (Дитяча 

енциклопедія). 

 



85 
 

Давыдов, М. Г. Объект научного открытия [Текст] /  

М. Г. Давыдов. – М. : Высшая школа, 1986. – 143 с. 

 

Ивич, А. Приключения изобретений [Текст] : научно-

художественные рассказы / А. Ивич. – М. : Детская литература, 1990. – 

176 с. 

 

Крюков, И. В. Оформление заявки на изобретение [Текст] : 

учебное пособие / И. В. Крюков, С. П. Петров. – К. : Вища школа,  

1988. – 52 с. 

 

Низовский, А. Ю.  Сто великих археологических открытий 

[Текст] / А. Ю. Низовский. – М. : Вече, 2004. – 544 с. 

 

Нормативы времени на патентные исследования [Текст] / ред.  

М. Ю. Чинякова. – М. : Экономика, 1987. – 21 с. 

 

Порядок державної реєстрації та обліку відкритих науково-

дослідних, дослідно-конструкторських робіт і дисертацій [Текст]. – К., 

1998. – 28 с. : додаток. 

 

Україна.  Про охорону прав на винаходи і корисні моделі 

[Текст] : закон : за станом на 23 жовтня 2009 р. : офіційне 

видання / Україна. – К. : Парламентське видавництво, 2009. – 32 с. 

 

*** 

 

Богуславська, А.  Наукові відкриття 2005 року [Текст] : літаючі 

автомобілі, ліки від раку, клонований людський ембріон та відкриття 

невідомих планет / А. Богуславська // Україна молода. – 2006. – № 4. –  

С. 8. 

 

Винахідництво та розвиток наукової творчості [Текст]  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 128-131. 

 

Гуйтур, М.  Алгоритм виявлення відкриттів у результатах 

наукових досліджень [Текст] / М. Гуйтур, В. Коноваленко // Вища 

школа. – 2011. – № 2. – С. 29-39. 

 

Кожушко, Б.  З історії відкриття рідких кристалів [Текст] 

/ Б. Кожушко, В. Шендеровський // Вісник Національної академії наук 

України. – 2011. – № 8. – С. 63-66. 



86 
 

 

Машины точных измерений и открытий [Текст] : [разновидности 

адронных коллайдеров] // Наука и жизнь. – 2012. – № 10. – С. 10-17. 

 

Наукове відкриття в суспільно-гуманітарних науках і 

правознавстві: теоретичні та прикладні проблеми [Текст] // Віче. – 

2011. – № 14. – С. 7-10. 

 

Особливості Патонівського стилю [Текст] : [про наукові розробки 

Інституту електрозварювання імені Є. Патона] // Урядовий кур'єр. – 

2009. – № 208, 10 листопада. – С. 9. 

 

Оформлення заявок на винаходи [Текст] // Пилипчук, М. І.  

Основи наукових досліджень : підручник / М. І. Пилипчук,  

А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – С. 255-259. 

 

Патентный и нормативный документ [Текст] // Кушнаренко,  

Н. Н.  Документоведение : учебник / Н. Н. Кушнаренко. – 7-е изд., 

стер. – К. : Знання, 2006. – Глава 10. – С. 242-261. 

 

 

15.2   Спостереження. Опитування. Експеримент 

 
Алексеев, Н. И. Экономический експеримент: социальные 

аспекты [Текст] / Н. И. Алексеев. – М. : Мысль, 1987. – 252 с. – 

(Социология и жизнь). 

 

Антоненко, С. А.  Експериментальне обгрунтування методики 

формування навичок рукопашного бою фахівців податкової міліції в 

системі професійного навчання [Текст] : автореферат дис. ... канд. наук з 

фізичного виховання і спорту / С. А. Антоненко. – Х., 2005. – 18 с. 

 

Ашмарин, И. П. Быстрые методы статистической обработки и 

планирование экспериментов [Текст] / И. П. Анцупов  

[и др.]. – 2-е изд., испр. – Л. : Издательство ЛГУ, 1975. – 78 с. 

 

Методология программирования социологического исследования 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Глава 14. –  

C. 149-163. 

 



87 
 

Загвязинский, В. Методология и методы психолого-

педагогического исследования [Текст] / В. Загвязинский, Р. Стаханов. – 

М., 2001. – 208 с. 

 

Западнюк, И. П. Лабораторне животные, их разведение, 

содержание и использование в эксперименте [Текст] / И. П. Западнюк, 

В. И. Западнюк, Е. А. Захария ; под ред. И. И. Федорова. – К., 1962. –  

352 с. : ил. 

 

Ивлева, Л. А. Социальный эксперимент и его методологические 

основы [Текст] / Л. А. Ивлева, П. Е Сивоконь. – М. : Знание, 1970. –  

48 с. : черт. 

 

Максименко, С. Д.  Експериментальна психологія Текст] : 

(дидактичний тезаурус) : навчальний посібник / С. Д. Максименко,  

Е. Л. Носенко. – К. : МАУП, 2002. – 128 с. 

 

Марченко, Е. А. Экспериментальная изменчивость кукурузы 

[Текст] / Е. А. Марченко, В. В. Моргун. – К. : Наукова думка, 1993. –  

172 с. 

 

Новик, Ф. С.  Планирование эксперимента на симплексе при 

изучении металлических систем [Текст] / Ф. С. Новак. – М. : 

Металлургия, 1985. – 254 с. 

 

Нормализация учебной нагрузки школьников [Текст] : 

экспериментальное физиолого-гигиеническое исследование [Текст] / под 

ред. М. В. Антроповой. – М. : Педагогика, 1988. – 160 с. 

 

Одарченко, П.  Українознавчі спостереження й фрагменти [Текст] 

: статті, рецензії, спогади / П. Одарченко. – К. : Смолоскип, 2002. – 196 с. 

 

Питання експериментальної фонетики [Текст]. – К. : 

Видавництво Академії наук УРСР, 1963. – 112 с. :  іл. 

 

Работников, Т. И. Экспериментальная фітоценологія [Текст] : 

учебно-методическое пособие / Т. И. Работников. – М. : Изд-во МГУ, 

1987. – 160 с. : портр. 

 

Скалкова, Я. Методология и методы педагогического 

исследования [Текст] : перевод c чешского / Я. Скалкова [и др.]. – М. : 

Педагогика, 1989. – (Зарубежная школа и педагогика). 

 



88 
 

Скалозуб, Л. Г. Сопоставительное описание согласных 

современных корейского и русского языков [Текст] : итоги 

экспериментально-фонетического исследования и методика постановки 

соглассных у корейцев / Л. Г. Скалозуб. – К., 1957. – 104 с. 

 

Чотарі, Н. П. Щоденник спостережень за погодою [Текст] : 

навчальний посібник. – Тернопіль : Мандрівець, 1999. – 40 с. 

 

Штульман, Э. А. Основы эксперимента в методике обучения 

иностранным языкам [Текст] / Э. А. Штульман, Э. Д. Попова. –  

Воронеж : Издательство Воронежского университета, 1971. – 86 с. 

 

Экспериментальные мутации у кукуруры [Текст] / под общ. ред. 

П. К. Шкварникова. – К. : Наукова думка, 1973. – 156 с. : ил. 

 

*** 

 

Абчук, В. Для измерений нужна шкала [Текст] : [вопросы 

математизации научных экспериментов] / В. Абчук, Ю. Пухначев // 

Наука и жизнь. – 1984. – № 9. – С. 80-85. 

 

Артамонова, О. В.  Біоетика експериментування над живими 

істотами [Текст] / О. В. Артамонова // Безпека життєдіяльності. – 2005. – 

№ 10. – С. 45-48. 

 

Астахова, В.  Експеримент із запровадженням безперервної 

освіти [Текст] : з досвіду Народної учнівської академії / В. Астахова 

// Вища школа. – 2010. – № 2. – С. 5-13. 

 

Бакіров, В. С.  Креативна модель медіаосвіти [Текст] : 

експеримент Каразінського університету / В. С. Бакіров, 

Л. В. Стародубцева // Педагогіка і психологія. – 2013. – № 2. – С. 29-38. 

 

Білоус, Т.  Філософія науки у системі сучасної освіти: філософія 

конкретних наук та філософія експерименту [Текст] / Т. Білоус 

// Філософська думка. – 2013. – № 5. – С. 113-123. 

 

Больдюгин, И. М.  Получение изображения в телескопических 

системах при наблюдении объектов через турбулентную атмосферу 

методом линейного восстановления фазового распределения [Текст] 

/ И. М. Больдюгин, М. И. Крымский // Физическое образование в 

вузах. – 2013. – Т. 19, № 4. – С. 59-69. 

 



89 
 

Бондаренко, О.  Експериментальна перевірка застосування 

мультимедійних технологій у навчальному процесі з педагогічних 

дисциплін [Текст] / О. Бондаренко // Рідна школа. – 2009. – № 8/9. –  

С. 50-52. 

 

Буринська, Н.  Організація і проведення педагогічного 

експерименту [Текст] / Н. Буринська // Біологія і хімія в сучасній 

школі. – 2012. – № 6. – С. 32-34. 

 

Бурлакова, О. В.  Обучение построению и анализу графиков по 

результатам эксперимента [Текст] : предпрофильный элективный курс 

/ О. В. Бурлакова, Н. И. Одинцова // Физика в школе. – 2010. – № 7. –  

С. 15-24. 

 

Василькевич, Я. З.  Експериментальне дослідження 

процесуальної динаміки пошукової активності особистості [Текст] 

/ Я. З. Василькевич // Практична психологія та соціальна робота. – 

2008. – № 10. – С. 34-39. 

 

Вержховская, О. Г.  Аспекты подготовительного этапа 

менеджмента проектно-исследовательской деятельности [Текст] : 

эксперимент / О. Г. Вержховская, С. М. Иванова, З. В. Ильиченкова 

// Математика в школе. – 2012. – № 6. – С. 62-67. 

 

Високорозрізнювальна польова електронна мікроскопія: 

спостереження атомних орбіталей [Текст] / І. Михайловський [та ін.] 

// Вісник Національної академії наук України. – 2010. – № 1. – С. 3-10. 

 

Відтворено космічний спосіб вирощування нанотрубок [Текст] : 

[дослідження кругообігу Карбону в космічному просторі групою 

астрофізиків] // Хімія. – 2010. – № 15/16. – С. 45. 

 

Воликова, С. В.  Валидизация опросника детской депрессии  

М. Ковак [Текст] / С. В. Воликова, О. Калина, А. Б. Холмогорова 

// Вопросы психологии. – 2011. – № 5. – С. 121-131. 

 

Волков, А. В.  Эпистемологические особенности современной 

экспериментальной практики [Текст] / А. В. Волков // Философские 

науки. – 2013. – № 4. – С. 84-93. 

 

Гордеева, Т. О.  Диагностика оптимизма как стиля объяснения 

успехов и неудач (опросник СТОУН) [Текст] / Т. О. Гордеева, 

Е. Н. Осин, В. Ю. Шевяхова // Практична психологія та соціальна 

робота. – 2010. – № 9. – С. 29-41. 



90 
 

 

Грабовий, А.  Підготовка майбутніх учителів хімії до організації 

та проведення хімічного експерименту в загальноосвітніх навчальних 

закладах [Текст] / А. Грабовий // Рідна школа. – 2011. – № 10. – С. 54-56. 

 

«Дистанційка»: педагогічний експеримент [Текст] / підгот.  

С. Галата // Освіта України. – 2013. – № 29, 22 липня. – С. 9. 

 

Эксперимент. Особенности социологического эксперимента 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков, 

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – С. 73-87. 

 

Экспериментальные исследования [Текст] // Кринецкий, И. И. 

Основы научных исследований : учебное пособие для студентов  

вузов. – К. ; Одесса : Вища школа, 1981. – Глава 5. – С. 97-170. 

 

Експеримент [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 

науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко,  

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 101-106. 

 

Експеримент у наукових дослідженнях [Текст] // Свердан, М. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан,  

М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : 

Рута, 2006. – С. 88-93. 

 

Експеримент. Особенности социологического эксперимента 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – С. 73-87. 

 

Експериментальна діяльність [Текст] // Романець, В. А. 

Виховання творчих здібностей у студентів / В. А. Романець. – К. : 

Видавниче об’єднання «Вища школа», Головне видавництво, 1973. –  

С. 51-55. 

 

Заика, Е. В.  Экспериментальная психология памяти: основные 

методики и результаты [Текст] / Е. В. Заика // Практична психологія та 

соціальна робота. – 2010. – № 3. – С. 27-32. 

 

Зайцев, В. А. Традиции и эксперимент о путях русской поэзии на 

рубеже ХХ–ХХІ веков [Текст] // Филологические науки. – 2001. – № 2. –  

С. 3-13. 

 



91 
 

Зимина, Т.  Сколько науки в космическом эксперименте [Текст] 

/ Т. Зимина // Наука и жизнь. – 2013. – № 11. – С. 22-23. 

 

Инденбаум, Е. Л.  Об информативности опросников в 

диагностике личности детей и подростков с лёгкими формами 

интеллектуальной недостаточности [Текст] / Е. Л. Инденбаум 

// Дефектология. – 2013. – № 5. – С. 3-13. 

 

Іщенко, І. А. Створення умов для залучення практичних 

працівників освіти до експериментальної та науково-дослідницької 

діяльності [Текст] / І. А. Іщенко, Т. А. Юрловська // Управління школою. 

– 2007. – № 29. – С. 8-14. 

 

Карандашев, В. Н.  Концепция ценностей культуры Ш. Шварца 

[Текст] / В. Н. Карандашев // Вопросы психологии. – 2009. – № 1. –  

С. 81-96. 

 

Киттюк, М.  Позиція тьютора як елемент виховного процесу в 

межах експерименту [Текст] / М. Киттюк // Світ виховання. – 2010. – 

№ 3. – С. 31-36. 

 

Кліні, П. М.  Віртуальні прилади в реальному експерименті 

[Текст] / П. М. Кліні // Фізика в школах України. – 2013. – № 13/14. –  

С. 22-26. 

 

Коваленко, С.  Науковий супровід експерименту [Текст]  

/ С. Коваленко // Професійно-технічна освіта. – 2007. – № 1. – С. 21-22. 

 

Колосова, В.  Лінгвістичний експеримент на уроках мови та 

літератури [Текст] / В. Колосова // Українська мова та література. – 

2009. – № 1/3, січень. – С. 58-62. 

 

Колосова, В.  Лінгвістичний експеримент на уроках української 

мови і літератури [Текст] / В. Колосова // Українська мова і література в 

школі. – 2008. – № 6. – С. 6-10. 

 

Краковский, Ю. Валидизация ансамблевых деловых игр в 

социальном полиэксперименте [Текст] / Ю. Краковский // СОЦИС. – 

1992. – № 11. – С. 82-94. 

 

Ксанфомалити, Л.  Жизнь, кажется, нашли. Но не там, где искали 

[Текст] : наблюдения и исследования планеты Венера / Л. Ксанфомалити 

// Наука и жизнь. – 2012. – № 6. – С. 60-66. 

 



92 
 

Кузнецова, В. Б.  Опросник для изучения чувствительности к 

наказанию и вознаграждению у детей [Текст] / В. Б. Кузнецова, 

Е. Р. Слободская // Психологический журнал. – 2010. – Т. 31, № 2. –  

С. 105-113. 

 

Кушнір, В. А.  Методологічні основи педагогічних досліджень 

[Текст] / В. А. Кушнір, Г. А. Кушнір // Шлях освіти. – 2011. – № 3. –  

С. 9-13. 

 

Лабораторний експеримент [Текст] // Максименко, С. Д.  

Загальна психологія : навчальний посібник для студентів вузів /  

С. Д. Максименко. – 2-ге вид., переробл. та доповн. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2004. – С. 61-62. 

 

Лаврентьєва, Г. П.  Застосування електронного ресурсу 

«Експеримент у навчальному закладі» у науково-педагогічній діяльності 

[Текст] / Г. П. Лаврентьєва, М. П. Шишкіна // Нові технології навчання : 

науково-методичний збірник / МОН України, Інститут інноваційних 

технологій і змісту освіти ; [ред. кол.: О. П. Гребельник, Я. Я. Болюбаш, 

І. А. Шелест та ін.]. – [К.] : [Інститут інноваційних технологій і змісту 

освіти МОН України], 2008. – Вип. 54. – С. 3-7. 

 

Левинская, О.  Древнегреческая художественная проза: путь 

эксперимента [Текст] / О. Левинская // Вопросы литературы. – 2011. – 

№ 2. – С. 219-229. 

 

Логіка викладу експериментального матеріалу [Текст]  

// Романець, В. А. Виховання творчих здібностей у студентів /  

В. А. Романець. – К. : Видавниче об’єднання «Вища школа», Головне 

видавництво, 1973. – С. 92. 

 

Люсин, Д. В.  Опросник на эмоциональный интеллект ЭМИН: 

новые психометрические данные [Текст] / Д. В. Люсин // Практична 

психологія та соціальна робота. – 2010. – № 12. – С. 39-48. 

 

Ляховицкий, М. В.  О сущности и специфике экспериментального 

исследования в методике обучения иностранному языку [Текст] 

/ М. В. Ляховицкий // Иностранные языки в школе. – 2012. – № 8. –  

С. 3-10. 

 

Ляшенко, Б. М.  Програмне забезпечення психолого-

педагогічного експерименту [Текст] / Б. М. Ляшенко, Н. Б. Чорней, 

Р. К. Чорней // Комп'ютер у школі та сім'ї. – 2010. – № 5. – С. 25-28. 

 



93 
 

Масол, Л.  Підготовка вчителів до поліхудожнього виховання 

учнів [Текст] : теоретичні підходи й експериментальний досвід 

/ Л. Масол // Мистецтво та освіта. – 2009. – № 2. – С. 2-6. 

 

Методи графічних зображень результатів експериментів [Текст]  

// Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

для студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 68-69. 

 

Методи експериментальних досліджень [Текст] // Колесников, О. 

В.  Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 67-68. 

 

Методи удосконалювання та раціоналізації експерименту [Текст]  

// Соловйов, С. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

для студентів вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2007. – Глава 4. – С. 82-96. 

 

Методологія експериментальних досліджень [Текст]  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 121-127. 

 

Методологія експериментальних досліджень [Текст]  

// Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

для студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 2-ге вид., 

виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – С. 67-68. 

 

Мізін, К. І. Психолінгвістичний експеримент чи 

соціолінгвістичний моніторинг? Епістемологічні пошуки аксіологічної 

фразеології [Текст] / К. І. Мізін // Мовознавство. – 2008. – № 1. –  

С. 67-79. 

 

МОН впроваджує експеримент, за яким педагогів у ВНЗ 

готуватимуть за інноваційними технологіями [Текст] // Освіта України. – 

2010. – № 13, 16 лютого. – С. 1-2. 

 

Мороз, І.  Експериментаторство Богдана-Ігоря Антонича в жанрі 

сонета [Текст] / І. Мороз // Слово і час. – 2012. – № 3. – С. 70-73. 

 

Наблюдение. Специфика социологических наблюдений [Текст]  

// Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 



94 
 

пособие для студентов высших учебных заведедений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-ге изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – С. 60-73. 

 

Ніжегородцев, В.  Астрономічні спостереження як спосіб 

формування інструментальних умінь та навичок майбутнього вчителя 

[Текст] / В. Ніжегородцев // Фізика та астрономія в школі. – 2010. – 

№ 4. – С. 27-29. 

 

Обработка результатов эксперимента [Текст] // Кринецкий, И. И. 

Основы научных исследований : учебное пособие для студентов вузов / 

И. И. Кринецкий. – К. ; Одесса : Вища школа, 1981. – С. 153-170. 

 

Організація експериментальної та науково-дослідницької роботи 

в закладах освіти [Текст] : науково-методична робота // Школа. – 2006. –  

№ 7. – С. 5-15. 

 

Палкин, А. Д.  Ассоциативный эксперимент в исследовании 

чувственной и биодинамической ткани [Текст] / А. Д. Палкин // Вопросы 

психологии. – 2010. – № 5. – С. 62-71. 

 

Панасенко, Е.  Зміст і структура експерименту як методу 

наукового дослідження у теорії та практиці вітчизняної педагогіки 

(1945–1991 рр.) [Текст] / Е. Панасенко // Рідна школа. – 2011. – № 11. – 

С. 28-35. 

 

Париподний психологічний експеримент [Текст] // Максименко, 

С. Д.  Загальна психологія : навчальний посібник для студентів вузів   

/ С. Д. Максименко. – 2-ге вид., переробл. та доповн. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2004. – С. 62. 

 

Пащенко, М.  Кредитно-модульна система навчання як основа 

новаторства та експериментування у вищій школі [Текст] / М. Пащенко 

// Рідна школа. – 2008. – № 12. – С. 16-18. 

 

Підвищення точності експерименту за допомогою аналізу 

розмірностей [Текст] // Соловйов, С. М.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної літератури, 2007. – С. 95-96. 

 

Планирование эксперимента [Текст] // Кринецкий, И. И. Основы 

научных исследований : учебное пособие для студентов вузов. – К. ; 

Одесса : Вища школа, 1981. – С. 97-133. 

 



95 
 

Планування експерименту [Текст] // Соловйов, С. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – Глава 5. – С. 97-111. 

 

Попов, М. О.  До 20-річчя заснування державної установи 

«Науковий центр аерокосмічних досліджень землі Інституту геологічних 

наук Національної академії наук України» [Текст] / М. О. Попов, 

О. І. Левчик // Вісник Національної академії наук України. – 2012. – 

№ 6. – С. 68-73. 

 

Психологічний експеримент [Текст] // Максименко, С. Д.  

Загальна психологія : навчальний посібник для студентів вузів /  

С. Д. Максименко. – 2-ге вид., переробл. та доповн. – К. : Центр 

навчальної літератури, 2004. – С. 60-61. 

 

Птахова, Л.  Експериментальна робота педагога [Текст] 

/ Л. Птахова // Завуч. – 2008. – № 34, грудень. – С. 18-21. 

 

Пущаев, Ю. В.  История и теория Загорского эксперимента. 

Начало (І) [Текст] : [история получения четырмя молодыми 

слепоглухими людьми высшего образования на психологическом 

факультете МГУ им. Ломоносова в конце 60-х-70-х гг. ХХ в.] 

/ Ю. В. Пущаев // Вопросы философии. – 2013. – № 3. – С. 132-146. 

 

Разумовский, В. Г.  Экспериментальное изучение фотоэффекта на 

основе метода научного познания [Текст] : эксперимент 

/ В. Г. Разумовский, В. В. Майер, В. М. Стрелков // Физика в школе. – 

2010. – № 2. – С. 38-50. 

 

Романова, Н. Н.  Экспериментальное обоснование эффективности 

методики развития рефлексии эмоциональных состояний будущих 

специалистов по физической культуре [Текст] / Н. Н. Романова // Теория 

и практика физической культуры. – 2010. – № 1. – С. 13-15. 

 

Свитков, Л. П.  Функции эксперимента в научном и учебном 

познании [Текст] / Л. П. Свитков // Физика в школе. – 2006. – № 1. –  

С. 10-13. 

 

Смирнов, В.  Использование сочетания натурного и виртуального 

экспериментов при формировании экспериментальных умений у 

студентов в физическом вузе [Текст] / В. Смирнов // Физическое 

образование в вузах. – 2008. – Т. 14, № 4. – С. 113-127. 

 



96 
 

Спостереження [Текст] // Максименко, С. Д.  Загальна психологія 

: навчальний посібник для студентів вузів / С. Д. Максименко. – 2-ге 

вид., переробл. та доповн. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. –  

С. 57-60. 

 

Спостереження [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 

науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко,  

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 97-99. 

 

Спостереження Землі із космосу. Роль дистанційного зондування 

Землі у вирішенні глобальних та регіональних проблем людства [Текст]  

// Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2007. – № 2/3, січень. – С. 14-16. 

 

Спостереження, виміри і похибки [Текст] // Соловйов, С. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник для студентів 

вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – Глава 2. – С. 29-70. 

 

Статистичний аналіз в експерименті [Текст] // Соловйов, С. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник для студентів 

вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – Глава 6. – С. 112-131. 

 

Стефанова, Г.  Концепция подготовки студентов университетов к 

проведению экспериментальных физических исследований [Текст] 

/ Г. Стефанова // Физическое образование в вузах. – 2008. – Т. 14, № 4. –  

С. 9-19. 

 

Типові помилки в проведенні експерименту [Текст] // Шейко, В. 

М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності : 

підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 105-106. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо організації статистичних спостережень [Текст] : закон від 

05.03.09 р., № 1070-VI / Україна // Відомості Верховної Ради України. – 

2009. – № 30, 24 липня. – С. 1087-1090. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про внесення змін у додаток до 

Положення про проведення статистичних спостережень та надання 

органами державної статистики послуг на платній основі [Текст] : 

постанова від 03.08.11 р., № 820 / Україна. Кабінет Міністрів 

// Урядовий кур'єр. – 2011. – № 145, 10 серпня. – С. 5. 

 



97 
 

Характеристика окремих видів досліджень [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 97. 

 

Худолій, О. М.  Педагогічний експеримент [Текст] 

/ О. М. Худолій // Теорія та методика фізичного виховання. – 2010. – 

№ 12. – С. 19-28. 

 

Цукерман, Г. А.  Развивающее обучение: генетико-

моделирующий эксперимент [Текст] / Г. А. Цукерман // Вопросы 

психологии. – 2010. – № 4. – С. 128-140. 

 

Цуруль, О.  Підготовка майбутніх учителів до проведення 

фенологічних спостережень [Текст] / О. Цуруль // Біологія і хімія в 

школі. – 2006. – № 2. – С. 34-35. 

 

Шамшикова, О. А.  Опросник «нарцисстические черты личности» 

[Текст] / О. А. Шамшикова, Н. М. Клепикова // Психологический 

журнал. – 2010. – Т. 31, № 2. – С. 114-128. 

 

 

15.3   Природничо-географічні та екологічні дослідження 
 

Гаврилюк, Ф. Я. Полевое исследование и картирование [Текст] : 

учебное пособие для государственных университетов СССР /  

Ф. Я. Гаврилюк. – М. : Высшая школа, 1963. – 235 с. 

 

Докучаев, В. В. Сочинения. Т. VI : Преобразование природы 

степей : работы по исследованию почв и оценке земель, учение о 

зональности и классификации почв (1888–1900) [Текст] / В. В. Докучаев. 

– М. ; Л. : Издательство АН СССР, 1951. – 595 с. : ил. 

 

Круль, В. П.  Краєзнавче дослідження географічних процесів 

заселення Галичини [Текст] : автореферат / В. П. Круль. – Львів, 1996. – 

25 с. 

 

Набатова, О. О.  Дослідження стану Канівської природно-

гідротехнічної системи з використанням методів дистанційної індикації 

[Текст] : автореферат / О. О. Набатова. – К. : [б. в.], 1997. – 20 с. 

 

Научная разработка и освоение севооборотов в интенсивном 

земледелии нечерноземной зоны [Текст] : сборник трудов / ред. кол.:  

Н. Р. Данцес [и др.]. – М., 1973. – 200 с. 



98 
 

 

Почвенно-биогеценологическое исследование в Приазовье 

[Текст]. Вып. 2 / отв. ред. А. Н. Тюрюканов. – М. : Наука, 1976. – 212 с. 

 

Руководство для полевых и лабораторных исследований почв 

[Текст]. Т. 4 : Современные методы исследования физико-химических 

свойств почв. Вып. 2 / под ред. И. Н. Антипова-Каратаева. – М. ; Л. : АН 

СССР, 1947. – 251 с. 

 

Руководство для полевых и лабораторных исследований почв 

[Текст]. Т. 4 : Современные методы исследования физико-химических 

свойств почв. Вып. 3 / под ред. И. Н. Антипова-Каратаева. – М. ; Л. : АН 

СССР, 1947. – 208 с. 

 

Селекция и семеноводство [Текст]. Вып. 29 : Вопросы селекции, 

генетико-физиологические исследования, семеноведение и 

семеноводство : республиканский межведомственный тематический 

научный сборник. – К. : Урожай, 1975. – 112 с. : ил. 

 

Селекция и семеноводство [Текст]. Вып. 30 : Вопросы селекции, 

генетико-физиологические исследования, семеноведение и 

семеноводство : республиканский межведомственный тематический 

научный сборник / отв. ред.: Б. П. Гурьев [и др.]. – К. : Урожай, 1975. – 

109 с. : ил. 

 

Селекция и семеноводство [Текст]. Вып. 31 : Вопросы селекции, 

генетико-физиологические исследования, семеноведение и 

семеноводство : республиканский межведомственный тематический 

научный сборник. – К. : Урожай, 1975. – 128 с. : ил. 

 

Селекция и семеноводство [Текст]. Вып. 38 : Вопросы селекции, 

генетико-физиологические исследования, семеноведение и 

семеноводство : республиканский межведомственный тематический 

научный сборник / отв. ред.: Б. П. Гурьев [и др.]. – К. : Урожай, 1975. – 

109 с. : ил. 

 

Селекция и семеноводство [Текст]. Вып. 53 : Вопросы селекции, 

генетико-физиологические исследования, семеноведение и 

семеноводство : республиканский межведомственный тематический 

научный сборник. – К. : Урожай, 1983. – 78 с. 

 

Селекция и семеноводство [Текст]. Вып. 63 : Вопросы селекции, 

генетико-физиологические исследования, семеноведение и 



99 
 

семеноводство: республиканский межведомственный тематический 

научный сборник / отв. ред. Б. П. Гурьев. – К. : Урожай, 1990. – 80 с. 

 

Селекція і насінництво [Текст]. Вип. 70 : Питання і результати 

селекції, фізіолого-генетичні дослідження, насінництво і 

насіннєзнавство : республіканський міжвідомчий тематичний науковий 

збірник / відп. ред. Б. П. Гур’єв. – К. : Урожай, 1991. – 88 с. 

 

Селекція і насінництво [Текст]. Вип. 71 : Питання і результати 

селекції, фізіолого-генетичні дослідження, насінництво і 

насіннєзнавство : республіканський міжвідомчий тематичний науковий 

збірник / відп. ред. Б. П. Гур’єв. – К. : Урожай, 1992. – 126 с. 

 

Стецько, М. П.  Суспільно-географічні дослідження 

територіально-рекреаційних систем: (Тернопільська обл.) [Текст] : 

автореферат / М. П. Стецько. – Львів, 1999. – 19 с. 

 

*** 

 

Балаєв, А.  Дослідження ґрунту [Текст] / А. Балаєв, О. Піковська 

// Біологія. – 2008. – № 29, жовтень. – С. 14-16. 

 

Богуславська, А.  Наукові відкриття 2005 року [Текст] : літаючі 

автомобілі, ліки від раку, клонований людський ембріон та відкриття 

невідомих планет / А. Богуславська // Україна молода. – 2006. – № 4. –  

С. 8. 

 

Гукалова, И. В.  Із досвіду суспільно-географічних досліджень 

якості життя населення [Текст] / И. В. Гукалова // Український 

географічний журнал. – 2005. – № 4. – С. 37-43. 

 

Данильченко, О. С.  Географо-гідрологічний та басейновий 

підходи в сучасних гідрологічних дослідженнях [Текст] 

/ О. С. Данильченко // Наукові записки Сумського державного 

педагогічного університету ім. А. С. Макаренка. Географічні науки : 

збірник наукових праць / [ред. кол.: Б. М. Нешатаєв, А. О. Корнус,  

В. О. Цикін та ін.]. – Суми : [СВС Панасенко І. М., друк-ФОП 

Ляпощенко Л. Г.], 2010. – Вип. 1 : Географічні науки. – С. 70-76. 

 

Екологічні аспекти наукових досліджень [Текст] : [проблеми 

екології в наукових дослідженнях] / Д. Гродзинський [та ін.] // Вісник 

Національної академії наук України. – 2009. – № 9. – С. 24-36. 

 



100 
 

Комарова, О.  Модельні експерименти під час вивчення закону  

Харді-Вайнберга [Текст] : [генетика, мутація й еволюція популяцій] 

/ О. Комарова // Біологія і хімія в сучасній школі. – 2013. – № 6. –  

С. 25-31. 

 

Корнус, А. О.  Географічна оцінка родючості грунтів Сумської 

області [Текст] / А. О. Корнус // Наукові записки Сумського державного 

педагогічного університету ім. А. С. Макаренка. Географічні науки : 

[збірник наукових праць] / МОН України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; Українське географічне 

товариство, Сумський відділ ; [ред. кол.: Б. М. Нешатаєв, С. І. Сюткін, 

М. О. Барановський та ін.]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2013. – Вип. 4. – С. 35-38. 

 

Кравець, О. М.  Основи наукових досліджень у секції 

географічного краєзнавства [Текст] / О. М. Кравець // Географія. – 

2007. – № 15/16. – С. 77-79. 

 

Мітрясова, О. П. Природничо-наукові основи формування змісту 

природничих дисциплін [Текст] / О. П. Мітрясова // Проблеми освіти : 

науковий збірник / [Інститут інноваційних технологій і змісту освіти 

Міністерства освіти і науки України]. – К., 2010. – Вип. 65. – С. 132-134. 

 

Неклюдов, І.  Еволюційні алгоритми у природничих науках 

[Текст] : наукометричне дослідження / І. Неклюдов, В. Клепіков, 

В. Корда // Вісник Національної академії наук України. – 2005. – № 9. – 

С. 19-26. 

 

Нешатаев, Б. Н.  Социальная геоэкология как научное 

направление в двуединой географии [Текст] / Б. Н. Нешатаев // Наукові 

записки Сумського державного педагогічного університету ім.  

А. С. Макаренка. Географічні науки : [збірник наукових праць] / МОН 

України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; Українське географічне товариство, Сумський відділ ; 

[ред. кол.: Б. М. Нешатаєв, С. І. Сюткін, М. О. Барановський та ін.]. – 

Суми : Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – Вип. 4. –  

С. 3-23. 

 

Савельєв, О.  Методика грунтових досліджень [Текст] 

/ О. Савельєв // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2008. – № 11, 

березень. – С. 16-19. 

 

Суряднова, В. П.  Організаційно-методична система формування 

досвіду дослідницької діяльності студентів-біологів [Текст] 



101 
 

/ В. П. Суряднова // Болонський процес: проблеми, пошуки, 

перспективи : матеріали [науково-практичної] конференції, (21– 

22 березня 2006 р.). – Суми : ВТД «Університетська книга», 2006. –  

С. 195-198. 

 

Чепурышкина, И.  Регионализация образования как предмет 

научных исследований [Текст] / И. Чепурышкина, Н. Пугачева 

// Педагогика. – 2008. – № 8. – С. 9-16. 

 

 

15.4   Соціологічні дослідження 
 

Аванесов, В. С. Тесты в социологическом исследовании [Текст] / 

В. С. Аванесов. – М. : Наука, 1982. – 199 с. 

 

Гончаренко, М. П. Программирование конкретно-

социологического исследования [Текст] : материалы к лекции /  

М. П. Гончаренко. – К. : Вища школа, 1977. – 32 с. 

 

Девятко, И. Ф.  Методы социологического исследования [Текст] : 

учебное пособие / И. Ф. Девятко. – М. : Книжный дом «Университет», 

2002. – 295 с. 

 

Елизаров, В. В. Перспективы исследования семьи [Текст] : 

анализ, моделирование, управление / В. В. Елизаров. – М. : Мысль, 1987. 

– 173 с. : ил. 

 

Маслов, П. П. Статистика в социология [Текст] : [конкретно-

социологические исследования; статистические методы]. – М. : 

Статистика, 1971. – 248 с. 

 

Методологія і методика соціологічних досліджень [Текст] : 

методичні рекомендації для студентів соціально-гуманітарних 

факультетів / уклад. Л. О. Бут. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2006. – 67 с. 

 

Методы сбора информации в социологических исследованиях 

[Текст]. Книга 1 : Социологический опрос / АН СССР, Институт 

социологии; ред.: В. Г. Андреенков, О. М. Маслова. – М. : Наука, 1990. – 

232 с. 

 

Методы сбора информации в социологических исследованиях 

[Текст]. Книга 2 : Организационно-методические проблемы опроса. 

Анализ документов. Наблюдение. Эксперимент / АН СССР, Институт 



102 
 

социологии ; ред.: В. Г. Андреенков, О. М. Маслова. – М. : Наука, 1990. 

– 224 с. 

 

Плахов, В. Д. Традиции и общество [Текст]  : опыт философско-

социологического исследования / В. Д. Плахов. – М. : Мысль, 1982. – 

220 с. 

 

Социологические исследования [Текст] : [сборник статей]. Вып. 4  

/ [отв. ред. Л. Н. Коган]. – Свердловск, 1972. – 109 с. 

 

Социологические исследования проблем города и жилища  

1970–1980 гг. [Текст] / отв. ред. Б. П. Кутырев. – Новосибирск, 1986. – 

174 с. 

 

Фундаментальне и прикладные социологические исследования: 

методологические проблемы взаимодействия [Текст] / под ред.  

В. Я. Овсянникова. – Л. : Издательство ЛГУ, 1988. – 120 с. 

 

Шепель, В. М. Социальное управление производственным 

коллективом [Текст] : опыт социологического исследования проблемы  

/ В. М. Шепель. – М. : Мысль, 1976. – 212 с. 

 

Ядов, В. А. Социологическое исследование [Текст] : 

методология, программа, методы / АН СССР, Институт 

социологических исследований ; отв. ред. В. Н. Иванов. – 2-е изд. – М. : 

Наука, 1987. – 248 с. 

 

Яковенко, Ю. И. Почтовый опрос в социологическом 

исследовании [Текст] / Ю. И. Яковенко, В. И. Паниотто ; АН УССР, 

Институт философии. – К. : Наукова думка, 1988. – 137 с. 

 

Янкова, З. А. Проблемы большого города [Текст] : (опыт 

социологического исследования) / З. А. Янкова, И. Ю. Родзинская. – М. : 

Наука, 1982. – 125 с. 

 

*** 

 

Эксперимент. Особенности социологического эксперимента 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков, 

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – С. 73-87. 

 

Етапи соціологічного дослідження [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 



103 
 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 91-93. 

 

Коровицына, Н. В.  Некоторые аспекты социологических 

исследований в современной Польше [Текст] / Н. В. Коровицына 

// Славяноведение. – 2013. – № 5. – С. 105-111. 

 

Методология программирования социологического исследования 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Глава 14. –  

C. 149-163. 

 

Модель программы социологического исследования [Текст]  

// Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высшихучебных заведений / А. Я. Баскаков, Н. В. 

Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Глава 16. – C. 181-189. 

 

Організація і проведення соціологічних досліджень [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – Глава 4. – С. 90-126. 

 

Патрикей, С.  Інформаційні потреби вчених-краєзнавців (за 

результатами соціологічного дослідження) [Текст] : інформаційні 

ресурси / С. Патрикей // Вісник Книжкової палати. – 2013. – № 8. –  

С. 25-31. 

 

Розробка програми [соціологічного] дослідження [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 94-97. 

 

Социологическое исследование как способ научного познания 

[Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного исследования : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / А. Я. Баскаков,  

Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : МАУП, 2004. – Часть IV. –  

C. 129-204. 

 

Сравнение и измерение. Проблема измерения в социологических 

исследованиях [Текст] // Баскаков, А. Я.  Методология научного 

исследования : учебное пособие для студентов высших учебных 

заведений / А. Я. Баскаков, Н. В. Туленков. – 2-е изд., испр. – К. : 

МАУП, 2004. – С. 88-95. 



104 
 

 

Ущаповський, В.  Використання методів соціології у дослідженні 

організованої злочинності [Текст] / В. Ущаповський // Право України. – 

2006. – № 4. – С. 137-141. 

 

Форми звітності про соціологічне дослідження [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 124-126. 

 

 

15.5   Історичні та історіографічні дослідження 
 

Археологічні дослідження Львівського університету [Текст] : 

збірник. Вип. 5. – Львів : Видавничий центр національного університету 

ім. І. Франка, 2002. – 411 с. 

 

Барг, М. А. Категории и методы исторической науки [Текст] /  

М. А. Барг. – М. : Наука, 342 с. – (АН СССР, Институт всеобщей 

истории). 

 

Бевзо, О. А. Львівський літопис і Острозький літописець [Текст] : 

джерелознавче дослідження / О. А. Бевзо. – К. : Наукова думка, 1970. –  

199 с. : іл. 

 

Видання Центру охорони та досліджень пам'яток археології.  

1993–1995 [Текст] : бібліографічний покажчик. – Полтава, 1995. – 23 с. 

 

Вішка, О.  Преса української еміграції в Польщі (1920–1939 рр.) 

[Текст] : історико-бібліографічне дослідження / О. Вішка ; наук. 

редактор-консультант М. М. Романюк. – Львів, 2002. – 479 с. – (Серія 

«Українська періодика за кордоном»). 

 

Генин, М. Нострадамус: (пророк еврейской истории) [Текст] : 

историческое исследование / М. Генин. – Таллин РИО, 1991. – 141 с. 

 

Дьяков, В. А. Методология истории в прошлом и настоящем 

[Текст] / В. А. Дьяков. – М. : Мысль, 1974. – 190 c. – (История и 

современность). 

 

Жуков, Е. М. Очерки методологии истории[Текст] /  

Е. М. Жуков ; отв. ред. акад. Ю. В. Бромлей. – М. : Наука, 1980. – 248 c. 

 



105 
 

Зевелев, А. И. Историографическое исследование: 

методологические аспекты [Текст] / А. И. Зевелев. – М. : Высшая школа, 

1987. – 159, [2] c. – (Библиотека историка). 

 

Исследования по истории и историографии феодализма [Текст]. – 

М. : Наука, 1982. – 264 с. 

 

Историческая наука [Текст] : вопросы методологии / ред. кол.: 

Л. С. Гапоненко [и др.]. – М. : Мысль, 1986. – 260 c. 

 

Історична наука: термінологія і понятійний довідник [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / ред. 

кол.: В. М. Литвин (голова), В. І. Гусєв, А. Г. Слюсаренко та ін. – К. : 

Вища школа, 2002. – 430 с. 

 

Історичні дослідження: історія зарубіжних країн [Текст] : 

республіканський міжвідомчий збірник. Вип. 11. – К. : Наукова думка,  

1985. – 72 с. 

 

Історіографічні дослідження в Українській РСР [Текст]. Вип. 3 / 

АН УРСР, Інститут історії ; ред. кол.: І. О. Гуржій [та ін.]. – К. : Наукова 

думка, 1970. – 210 с. 

 

Количественные методы в исторических исследованиях [Текст] : 

учебное пособие для студентов вузов / И. Д. Ковальченко. – М. : Высшая 

школа, 1984. – 384 с. 

 

Косминский, Е. А. Исследования по аграрной истории Англии 

XIII века [Текст] / Е. А. Косминский. – Л. ; М. : Издательство АН СССР, 

1947. – 486 с. 

 

Крижицкий, С. Д. Ольвия [Текст] : историографическое 

исследование архитектурно-строительных комплексов /  

С. Д. Крижицкий. – К. : Наукова думка, 1985. – 190 с. 

 

Методологические и философские проблемы истории [Текст] : 

вопросы методологии / ред. кол.: Л. С. Гапоненко [и др.]. – М. : Мысль,  

1983. – 350 c. 

 

Миронов, Б. Н. Историк и математика [Текст] : математические 

методы в историческом исследовании / Б. Н. Миронов, З. В. Степанов. – 

Л. : Наука, 1976. – 184 с. 

 



106 
 

Низовский, А. Ю.  Сто великих археологических открытий 

[Текст] / А. Ю. Низовский. – М. : Вече, 2004. – 544 с. 

 

Овчинников, Р. В. Манифесты и указы Е. И. Пугачева : 

источниковедческое исследование [Текст] / Р. В. Овчинников. – М. : 

Наука, 1980. – 280 с. 

 

Одиссей. Человек в истории [Текст] : исследования по 

социальной истории и истории культуры / отв. ред. А. Я. Гуревич. – М. : 

Наука, 1989. – 198 с. 

 

Отечественная и Всеобщая история: методология, 

источниковедение, историография [Текст] : материалы научной 

конференции / Брянский педагогический институт им.  

И. Г. Петровского. – Брянск : БГПИ, 1993. – 286 c. 

 

Палеолит Костенковско-Борщевского района на Дону. 1879–1979 

[Текст] :  некоторые итоги полевых исследований / под ред.: Н. Д. 

Праслова, А. Н. Рогачева. – Л. : Наука, 1982. – 286 с. 

 

Санцевич, А. В. Методика исторического исследования [Текст]   

/ А. В. Санцевич. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Наукова думка, 1990. –  

212 c. 

 

Санцевич, А. В. Методика исторического исследования [Текст] / 

А. В. Санцевич. – К. : Наукова думка, 1984. – 190 с. 

 

Сахаров, А. М. Методология истории и историография [Текст] : 

статьи и выступления / А. М. Дьяков. – М. : Издательство МГУ, 1981. – 

214 c. 

 

Славянские исследования [Текст] : материалы 2-й Великолукской 

междувузовской конференции по истории славянских стран. – Л.,  

1966. – 282 с. 

 

Тронько, П. Т.  Історія міст і сіл України в контексті регіональних 

досліджень [Текст] : досвід, проблеми, перспективи / П. Т. Тронько. –  

К. : Інститут історії України, 2001. – 49 с. 

 

Философские проблемы исторической науки [Текст] / отв. ред.:  

А. В. Гулыга, Ю. А. Левада. – М. : Наука, 1969. – 318 c. 

 

*** 

 



107 
 

Баран, В.  Давня історія України в світлі сучасних наукових 

досліджень з археології [Текст] / В. Баран // Історія України. – 2006. – 

№ 17, травень. – С. 8-14. 

 

Іваневич, Л.  Історико-географічні та історико-етнологічні межі 

дослідження народного вбрання українців Поділля [Текст] / Л. Іваневич 

// Народна творчість та етнологія. – 2013. – № 5. – С. 88-100. 

 

Кофанова, О. В.  Дослідно-експериментальна перевірка 

ефективності методичної системи хімічної підготовки майбутніх 

фахівців-екологів [Текст] / О. В. Кофанова // Педагогіка і психологія. – 

2012. – № 4. – С. 59-69. 

 

Кравченко, О. М.  Історія дослідження літописних міст епохи 

Київської Русі Дніпровського Лівобережжя [Текст] / О. М. Кравченко 

// Історичні науки : збірник наукових праць Сумського державного 

педагогічного університету ім. А. С. Макаренка / МОН України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[ред. кол.: І. П. Мозговий, М. С. Бур'ян, О. Б. Дьомін та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2006. – С. 96-102. 

 

Нехамкин, В. А.  Контрфактические исторические исследования 

и синергетика [Текст] / В. А. Нехамкин // Общественные науки и 

современность. – 2006. – № 5. – С. 120-129. 

 

Патрикей, С.  Інформаційні потреби вчених-краєзнавців (за 

результатами соціологічного дослідження) [Текст] : інформаційні 

ресурси / С. Патрикей // Вісник Книжкової палати. – 2013. – № 8. –  

С. 25-31. 

 

Роменець, В.  Предмет і принципи історико-психологічного 

дослідження [Текст] : історія психології / В. Роменець // Психологія і 

суспільство. – 2013. – № 2. – С. 6-27. 

 

Рудик, О. В.  Джерела дослідження суспільно-громадської та 

господарської діяльності органів міського самоврядування Харківської 

губернії у 1870–1917 рр. [Текст] : [є згадка про дослідження у 

Сумському архіві] / О. В. Рудик // Матеріали восьмої Сумської наукової 

історико-краєзнавчої конференції, (29–30 жовтня 2009 р.) / МОН 

України, Управління освіти і науки Сумська обласна адміністрації, 

Сумський обласний архів, Сумське обласне історико-краєзнавче 

товариство «Спадщина» ; [ред. кол.: В. В. Турков, В. С. Бугрій,  

О. В. Михайліченко та ін.]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2009. – С. 81-86. 



108 
 

 

Телюпа, С.  Дослідження чумацького промислу на сторінках 

«Киевской старины» [Текст] : [історіографічний аналіз] / С. Телюпа 

// Київська старовина. – 2012. – № 5/6. – С. 145-150. 

 

 

15.6   Економічні дослідження 
 

Діалектичний підхід в економічних дослідженнях [Текст]  

// Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : підручник 

/ Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – К. : 

Знання, 2007. – С. 85-89. 

 

Ілляшенко, С. М.  Маркетингові дослідження [Текст] : 

навчальний посібник для студентів ВНЗ / С. М. Ілляшенко,  

М. Ю. Баскакова. – К. : Центр навчальної літератури, 2006. – 191 с. 

 

Константиновский рубль [Текст] : новые материалы и 

исследования / А. С. Мельникова [и др.]. – М. : Финансы и статистика, 

1991. – 272 с. 

 

*** 

 

Довбенко, М.  Кліометрія в економічному дослідженні [Текст] 

/ М. Довбенко // Економіка України. – 2005. – № 11. – С. 86-91. 

 

Економічна інформація, її класифікація і призначення у науково-

дослідному процесі [Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; 

Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. –  

С. 197-204. 

 

Кодування економічної інформації та використання її у науково-

дослідному процесі [Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; 

Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. –  

С. 204-210. 

 

Кулішов, В.  Дослідження сучасної світової глобалізації в 

економічних процесах [Текст] / В. Кулішов // Вища школа. – 2011. – 

№ 9. – С. 92-100. 

 



109 
 

Носії економічної інформації і використання їх у науково-

дослідному процесі [Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; 

Буковинська державна фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. –  

С. 213-219. 

 

Основні напрямки наукових досліджень з економіки [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – Тема 5. – С. 131-158. 

 

Систематизація результатів економічного дослідження [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – Тема 10. – С. 272-312. 

 

 

15.7   Статистичні дослідження 
 

Демографические исследования [Текст] : республиканский 

межведомственный сборник. Вып. 12 / АН УССР, Институт экономики ; 

отв. ред. В. С. Стешенко. – К. : Наукова думка, 1988. – 134 с. 

 

Маслов, П. П. Статистика в социология [Текст] : [конкретно-

социологические исследования; статистические методы]. – М. : 

Статистика, 1971. – 248 с. 

 

*** 

 

Опрацювання результатів дослідження [Текст] : статистичні 

дослідження // Підручник для директора. – 2010. – № 12. – С. 44-57. 

 

Україна.  Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо організації статистичних спостережень [Текст] : закон від 

05.03.09 р., № 1070-VI / Україна // Відомості Верховної Ради України. – 

2009. – № 30, 24 липня. – С. 1087-1090. 

 

Україна. Кабінет Міністрів.  Про внесення змін у додаток до 

Положення про проведення статистичних спостережень та надання 

органами державної статистики послуг на платній основі [Текст] : 

постанова від 03.08.11 р., № 820 / Україна. Кабінет Міністрів 

// Урядовий кур'єр. – 2011. – № 145, 10 серпня. – С. 5. 
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зростання професійної компетентності [Текст] : [науково-дослідницька 

діяльність студентів] / Н. Усімбаєва // Рідна школа. – 2006. – № 4. –  

С. 3-6. 

 

Формування здібностей до наукової творчості [Текст]  

// Романець, В. А. Виховання творчих здібностей у студентів /  

В. А. Романець. – К. : Видавниче об’єднання «Вища школа», Головне 

видавництво, 1973. – С. 63-77. 

 

Хайруллина, Э.  Развитие ключевых компетенций студентов в 

проектно-творческой деятельности [Текст] / Э. Хайруллина 

// Педагогика. – 2007. – № 9. – С. 72-75. 

 

Характеристика журнала и указания авторам [Текст] : [правила 

оформления статей до международного научного издания «Идеи»: 

философское списание»; инструкции авторам: структура статьи; 

оформление издания; оформление статьи из журнала; оформление 

статьи в сборнике; оформление статьи или другой работы в электронном 

виде; сноски в тексте; адрес (контактная информация после статьи); 

техническое оформление рукописи (оформление текста, фотографии, 

иллюстрации, символов, таблиц) ; заключительные замечания)] 

// Практична філософія. – 2013. – № 4. – С. 200-205. 

 

Харченко, С.  Рейтинг наукової роботи як найважливіший засіб 

актуалізації університетських наукових досліджень [Текст] 

/ С. Харченко, В. Прошкін // Шлях освіти. – 2011. – № 1. – С. 33-36. 

 

Худолій, О. М.  Основи методології науково-дослідної роботи у 

фізичному вихованні і спорті [Текст] / О. М. Худолій // Теорія та 

методика фізичного виховання. – 2010. – № 11. – С. 19-30. 

 
Шкабара, И. Е. Проблемно-генетический анализ как метод 

историко-педагогического исследования [Текст] / И. Е. Шкараба // 

Педагогика. – 2003. – № 7. – С. 21-25. 

 

Шогенова, Ф. А.  Развитие системы исследовательской 

деятельности студентов в новых социальных условиях [Текст] 

/ Ф. А. Шогенова // Педагогика. – 2010. – № 9. – С. 84-88. 

 

Шубина, Н.  Болонский процесс: эксперимент по организации 

индивидуально-ориентированного учебного процесса в системе 

зачётных единиц [Текст] / Н. Шубина // Новые знания. – 2006. – № 1. – 

С. 11-13. 
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32.   Реферат. Курсова, дипломна та магістерська роботи  

як кваліфікаційні дослідження 
 

ГОСТ 7.1: 2006 «Библиографическая запись. Библиографическое 

описание. Общие требования правила составления» [Текст] : 

методические рекомендации с комментариями к его применению в 

работе библиотеки и при библиографическом оформлении списка 

литературы для дипломниой и научной работы. – Сумы : [СумГПУ им. 

А. С. Макаренко], 2008. – 46 с. 

 

Гуменюк, І. Л.  Алгоритм наукового дослідження [Текст] : 

методичні вказівки з виконання курсових, дипломних та магістерських 

робіт / І. Л. Гуменюк, С. М. Коваленко. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2008. – 46 с. 

 

Лутовинова, В. І.  Реферування як процес мікроаналітичного 

згортання інформації [Текст] : практичний посібник / В. І. Лутовинова ; 

АПН України, Державна науково-педагогічна бібліотека України ім.  

В. О. Сухомлинського. – К. : [ТОВ «Четверта хвиля»], 2007. – 71 с. – (На 

допомогу професійній самоосвіті працівників освітянських бібліотек). 

 

*** 

 

Види і структура наукових праць [Текст] // Соловйов, С. М.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник для студентів 

вищих навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – С. 26-28. 

 

Види і форми науково-дослідної робота студентів та аспірантів 

[Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна 

фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – С. 23-32. 

 

Еко, У.  Основи наукової роботи: поради та настанови [Текст] : 

[поради відомого італійського філософа і культуролога тим, хто робить 

спробу написання першого наукового дослідження, а саме, дипломної 

роботи] / У. Еко // Мандрівець. – 2007. – № 6. – С. 4-13. 

 

Калинина, Г. П.  Библиографический аппарат курсовых, 

дипломных работ и диссертаций [Текст] / Г. П. Калинина 

// Библиография. – 2012. – № 1. – С. 50-55. 

 

Керівництво науковою роботою та її рецензування [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 
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діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 146-147. 

 

Моргун, В.  Кваліфікаційні наукові роботи з психології [Текст] : 

методичні рекомендації студентам / В. Моргун, Л. Москаленко 

// Практична психологія та соціальна робота. – 2006. – № 5. – С. 57-60. 

 

Оформлення результатів досліджень у вигляді наукових робіт 

[Текст] // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – Розділ 6. – С. 146-161. 

 

Правила та загальні вимоги оформлення наукових робіт [Текст]  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 146-160. 

 

Харченко, С.  Рейтинг наукової роботи як найважливіший засіб 

актуалізації університетських наукових досліджень [Текст] 

/ С. Харченко, В. Прошкін // Шлях освіти. – 2011. – № 1. – С. 33-36. 

 

Рецензування науково-дослідних робіт [Текст] // Ковальчук, В. В.  

Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., перероб. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 160-161. 

 

 

32.1   Реферат 
 

Лутовинова, В. І.  Реферування як процес мікроаналітичного 

згортання інформації [Текст] : практичний посібник / В. І. Лутовинова ; 

АПН України, Державна науково-педагогічна бібліотека України ім.  

В. О. Сухомлинського. – К. : [ТОВ «Четверта хвиля»], 2007. – 71 с. – (На 

допомогу професійній самоосвіті працівників освітянських бібліотек). 

 

Рефераты, контрольные и дипломные работы по психологии 

[Текст] : практические рекомендации по разработке и оформлению (для 

студентов, аспирантов, преподавателей, практических психологов) 

/ сост. А. В. Батаршев. – М. : ТЦ «Сфера», 2002. – 144 с. 

 

*** 
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Анісімова, Т.  Реферат чи плагіат? Авторське право [Текст] 

/ Т. Анісімова // Завуч. – 2008. – № 13, травень. – С. 19-23. 

 

Підготовка публікацій, рефератів, доповідей [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – Розділ V. – С. 274-302. 

 

Реферат [Текст] // Погиба, Л. Г.  Складання ділових паперів : 

практикум : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / Л. Г. Погиба, Т. О. Грибіниченко, М. П. Баган. – К. : Либідь, 

2002. – § 26. – С. 111-112. 

 

Реферат [Текст] // Шевчук, С. В.  Українське ділове мовлення : 

навчальний посібник / С. В. Шевчук. – 3-тє вид., переробл. і доповн. – 

К. : Літера, 2000. – Розділ ІІІ, § 10. – С. 251. 

 

Реферат [Текст] : [інформативний реферат, розширений, або 

зведений (багатоджерельний, оглядовий)] // Шейко, В. М.  Організація 

та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 298-300. 

 

Різновиди наукових робіт [Текст] : [реферат, курсова (дипломна, 

магістерська) робота ; вступ, актуальність теми, зміст основних термінів, 

понять, ступінь вивчення теми, предмет дослідження, об’єкт 

дослідження, мета, завдання, методи дослідження, теоретичне та 

практичне значення роботи, джерельна база, основна частина] // Мацюк, 

З. О.  Українська мова професійного спілкування : навчальний посібник 

для студентів вищих навчальних закладів / З. О. Мацюк, 

Н. І. Станкевич. – К. : Каравела, 2006. – § 5. – С. 275-280. 

 

Робота над публікаціями, рефератами, доповідями [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ V, глава 12. – С. 274-302. 

 

Свиридюк, В. П.  Дистанційне навчання студентів-заочників 

вищих навчальних закладів написання реферату німецькою мовою 

[Текст] / В. П. Свиридюк // Іноземні мови. – 2006. – № 1, січень-

березень. – С. 38-44. 

 

Семенко, І. В.  Захист рефератів з теми «Видатні вчені 

англомовних країн» [Текст] : контроль навичок монологічного мовлення 
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/ І. В. Семенко // Англійська мова та література. – 2008. – № 26. –  

С. 17-21. 

 

 

32.2   Курсова (дипломна) робота 
 

Гуменюк, І. Л.  Алгоритм наукового дослідження [Текст] : 

методичні вказівки з виконання курсових, дипломних та магістерських 

робіт / І. Л. Гуменюк, С. М. Коваленко. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2008. – 46 с. 

 

Курсові роботи з педагогіки, психології та методик викладання у 

початковій школі [Текст] : (методичні рекомендації до написання 

курсових робіт для студентів денної та заочної форм навчання) / 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, 

Кафедра дошкільної та початкової освіти ; [уклад.: С. М. Кондратюк,  

К. М. Врадій, Н. П. Данько та ін.]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка], 2008. – [30] с. 

 

Курсові роботи з педагогіки, психології та методик викладання у 

початковій школі [Текст] : (методичні рекомендації до написання 

курсових робіт для студентів денної та заочної форм навчання) / 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, 

Кафедра дошкільної та початкової освіти ; [уклад.: С. М. Кондратюк,  

К. М. Врадій, Н. П. Данько та ін.]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2011. – [30] с. 

 

Рефераты, контрольные и дипломные работы по психологии 

[Текст] : практические рекомендации по разработке и оформлению (для 

студентов, аспирантов, преподавателей, практических психологов) 

/ сост. А. В. Батаршев. – М. : ТЦ «Сфера», 2002. – 144 с. 

 

*** 

 

Дипломна магістерська робота [Текст] // Науково-педагогічне 

дослідження : навчальний посібник для магістрантів спеціальності 

«Педагогіка вищої школи» / [уклад.: Н. Н. Чайченко, О. М. Семеног,  

Л. М. Артюшкіна, О. М. Рудь ; рец.: В. П. Зінченко, О. Г. Козлова,  

Н. М. Чепурна, Г. А. Назаренко]. – Суми : Ніко, 2013. – Розділ 2. –  

С. 63-80. 

 

Еко, У.  Основи наукової роботи: поради та настанови [Текст] : 

[поради відомого італійського філософа і культуролога тим, хто робить 
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спробу написання першого наукового дослідження, а саме, дипломної 

роботи] / У. Еко // Мандрівець. – 2007. – № 6. – С. 4-13. 

 

Загальні вказівки до дипломних робіт [Текст] : додаток Д  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 186-197. 

 

Загальні вказівки до дипломних робіт [Текст] : додаток Д. 1 : 

Мета і значення дипломних робіт // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 186. 

 

Загальні вказівки до дипломних робіт [Текст] : додаток Д. 2 : 

Вимоги до змісту роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 186-187. 

 

Загальні вказівки до дипломних робіт [Текст] : додаток Д. 3 : 

Підготовка до захисту // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 187-196. 

 

Загальні вказівки до дипломних робіт [Текст] : додаток Д. 4 : 

Порядок захисту // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 196-197. 

 

Заключний етап роботи над курсовою, (дипломною) роботою 

[Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 137-143. 

 

Калинина, Г. П.  Библиографический аппарат курсовых, 

дипломных работ и диссертаций [Текст] / Г. П. Калинина 

// Библиография. – 2012. – № 1. – С. 50-55. 

 

Курсова, дипломна, магістерська роботи як кваліфікаційне 

дослідження [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 
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Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Глава 5. –  

С. 127-129. 

 

Курсова, дипломна, магістерська роботи: написання, 

оформлення, захист [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 

науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ ІІІ. –  

С. 127-151. 

 

Курсова робота [Текст] // Науково-педагогічне дослідження : 

навчальний посібник для магістрантів спеціальності «Педагогіка вищої 

школи» / [уклад.: Н. Н. Чайченко, О. М. Семеног, Л. М. Артюшкіна,  

О. М. Рудь ; рец.: В. П. Зінченко, О. Г. Козлова, Н. М. Чепурна,  

Г. А. Назаренко]. – Суми : Ніко, 2013. – Розділ 3. – С. 81-85. 

 

Люльченко, С. О.  Дипломна робота як різновид науково-

дослідної діяльності студентів ВНЗ [Текст] / С. О. Люльченко 

// Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та 

студентів у процесі навчання дисциплін природничо-математичного 

циклу «ІТМ*плюс – 2012» : матеріали Міжнародної науково-методичної 

конференції : у 3-х ч. / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

України, СумДПУ ім. А. С. Макаренка, Інститут педагогіки АПН 

України та ін. ; [упоряд. О. С. Чашечникова]. – Суми : ВВП «Мрія» ТОВ, 

2012. – Ч. 2. – С. 81-82. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 173-185. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 1 : Мета і 

значення курсових робіт // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 173-174. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 2 : Вимоги 

до змісту курсових робіт // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – . 174-175. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 3 : Схема 

викладу, обсяг та оформлення курсових робіт // Ковальчук, В. В.  
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Основи наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 176-178. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 4 : 

Порядок виконання курсових робіт // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 178-180. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 5 : План 

курсової роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 180. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 6 : Робота 

з літературою // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 181. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 8 : 

Написання курсової роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 178-184. 

 

Основні вимоги до курсових робіт [Текст] : додаток В. 9 : Захист 

курсової роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 184-185. 

 

Підготовчий етап роботи над курсовою, (дипломною) роботою 

[Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 131-134. 

 

Підготовка до захисту курсової, (дипломної) роботи [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 143-146. 
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Послідовність виконання курсової, (дипломної) роботи [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 129-130. 

 

Потапова, С.  Програмне забезпечення самостійної роботи під час 

виконання курсової роботи та економічної частини дипломного проекту 

[Текст] / С. Потапова // Освіта. Технікуми, коледжі. – 2009. –  № 2 (23). –  

С. 41-42. 

 

Робота над текстом над курсової, (дипломної) роботи [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 134-136. 

 

Типові помилки в написанні та оформленні курсової, (дипломної) 

роботи [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 151. 

 

 

32.3   Магістерська робота 
 

Гуменюк, І. Л.  Алгоритм наукового дослідження [Текст] : 

методичні вказівки з виконання курсових, дипломних та магістерських 

робіт / І. Л. Гуменюк, С. М. Коваленко. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2008. – 46 с. 

 

*** 

 

Дипломна магістерська робота [Текст] // Науково-педагогічне 

дослідження : навчальний посібник для магістрантів спеціальності 

«Педагогіка вищої школи» / [уклад.: Н. Н. Чайченко, О. М. Семеног,  

Л. М. Артюшкіна, О. М. Рудь ; рец.: В. П. Зінченко, О. Г. Козлова,  

Н. М. Чепурна, Г. А. Назаренко]. – Суми : Ніко, 2013. – Розділ 2. –  

С. 63-80. 

 

Магістерська дисертація як кваліфікаційне дослідження [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 148-151. 

 

Курсова, дипломна, магістерська роботи: написання, 

оформлення, захист [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 
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науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ ІІІ. –  

С. 127-151. 

 

Курсова, дипломна, магістерська роботи як кваліфікаційне 

дослідження [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Глава 5. –  

С. 127-129. 

 

Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж  

// Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 198-205. 

 

Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж. 1 : 

Загальні положення // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 198-199. 

 

Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж. 2 : 

Структура роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 199. 

 

Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж. 3 : 

Основні вимоги до змісту роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 202. 

 

Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж. 4 : 

Правила оформлення роботи // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 202-204. 

 

Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж. 5 : 

Підготовка до захисту // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 204. 
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Основні вимоги до магістерських робіт [Текст] : додаток Ж. 6 : 

Порядок захисту // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 204-205. 

 

 

32.4   Кандидатська, докторська дисертації 
 

Вацеба, О. М.  Бібліографічний покажчик та анотації 

кандидатських дисертацій, захищених у спеціалізованій вченій раді 

Львівського державного інституту фізичної культури у 2001 році [Текст] 

/ О. М. Вацеба. – Львів, 2001. – 51 с. 

 

Куц, О. С.  Бібліографічний покажчик та анотації кандидатських 

дисертацій, захищених у спеціалізованій вченій раді Львівського 

державного університету фізичної культури у 2006 році [Текст] 

/ О. С. Куц, О. М. Вацеба ; Львівський державний інститут фізичної 

культури. – Львів : Українські технології, 2007. – 74 с. 

 

Куц, О. С.  Бібліографічний покажчик та анотації кандидатських 

дисертацій, захищених у спеціалізованій вченій раді Львівського 

державного інституту фізичної культури у 2002 році [Текст] / О. С. Куц, 

О. М. Вацеба. – Львів, 2002. – 67 с. 

 

Порядок державної реєстрації та обліку відкритих науково-

дослідних, дослідно-конструкторських робіт і дисертацій [Текст]. – К : 

[б. в.], 1998. – 28 с. + (з додатком). 

 

*** 

 

Актуальність дослідження [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 187-190. 

 

Анотації [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових  

досліджень : навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – С. 137-138. 

 

Апробація результатів [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 
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/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 198. 

 

Вибір і затвердження теми. Формулювання назви дисертації 

[Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006.  – С. 159-163. 

 

Вимоги до змісту дисертації [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 126-130. 

 

Вимоги до змісту і структури дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 8. – С. 183-208. 

 

Вимоги до оформлення дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : розроблено на підставі ДСТУ 3008-95 «Документи. Звіти у 

сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» // Бюлетень 

ВАК України. – 2011. – № 9/10. – С. 2-10. 

 

Висновки [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 204-205. 

 

Відповіді на запитання [Текст] : [захист дисертації] // Тарєлкін, 

Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 146-147. 

 

Відповіді на зауваження щодо дисертації та автореферату 

[Текст] : [захист дисертації] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових 

досліджень : навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – С. 147-148. 

 

Вступ, його композиція [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 187. 
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Гончаренко, С.  Про формулювання наукової новизни в 

дисертаціях [Текст] / С. Гончаренко // Шлях освіти. – 2005. – № 2. –  

С. 2-6. 

 

Деякі загальні поради [Текст] : [захист дисертації] // Тарєлкін, Ю. 

П. Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 148-150. 

 

Деякі поради здобувачам наукових ступенів [Текст] // Тарєлкін, 

Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 141. 

 

Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора наук: загальна 

характеристика [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 

науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006.  – С. 156-159. 

 

Диссертация. Автореферат диссертации [Текст] //  

Кушнаренко, Н. Н.  Документоведение : учебник / Н. Н. Кушнаренко. – 

7-е изд., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 329-331. 

 

Додатки [Текст] : [дисертаційна праця] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 231-232. 

 

Додатки [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 207. 

 

Єрмаков, С. С.  Інформаційне забезпечення підготовки дисертації 

[Текст] / С. С. Єрмаков // Теорія та методика фізичного виховання. – 

2007. – № 2. – С. 5-8. 

 

Загальні вимоги до дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 183. 

 

Загальні вимоги до оформлення дисертації [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 



197 
 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 215-217. 

 

Загальні правила цитування та посилання на використані джерела 

[Текст] : [дисертаційна праця] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових 

досліджень : навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – С. 133-135. 

 

Заключне слово [Текст] : [захист дисертації] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 148. 

 

Зміст [дисертації] [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 186-187. 

 

Ілюстрації [Текст] : [дисертаційна праця] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 223-224. 

 

Кабанова, Н. М.  Возможности раскрытия диссертационных 

фондов методом наукометрического анализа [Текст] / Н. М. Кабанова 

// Библиотековедение. – 2013. – № 6. – С. 22-28. 

 

Калинина, Г. П.  Библиографический аппарат курсовых, 

дипломных работ и диссертаций [Текст] / Г. П. Калинина 

// Библиография. – 2012. – № 1. – С. 50-55. 

 

Кандидатська і докторська дисертації: написання, оформлення, 

захист [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ IV. –  

С. 152-167. 

 

Матвееев, Л. П. Об этике и методологии диссертационного 

творчества [Текст] / Л. П. Матвеев // Теория и практика физической 

культуры. – 1997. – № 5. – С. 5-12. 

 

Мета і задачі дослідження [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 190-191. 



198 
 

 

Мінімальна кількість та обсяг публікацій здобувача [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 278-284. 

 

Мова та стиль дисертаційної праці [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 209-215. 

 

Написання доповіді та її репетиція [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 141-143. 

 

Наукова новизна одержаних результатів [Текст] : [дисертація]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 193-195. 

 

Нумерація [Текст] : [дисертаційна праця] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 132-133. 

 

Нумерація [Текст] : [дисертаційна праця] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 217-219. 

 

Об’єкт і предмет дослідження [Текст] : [дисертація] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 191-193. 

 

Основна частина дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  Організація 

та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 199-204. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  



199 
 

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 206-229. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К. 1 : Загальні положення // Ковальчук, В. В.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, 

Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і 

доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 206-207. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К. 2 : Структура та вимоги до змісту дисертацій // 

Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник 

/ В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те 

вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 2007. – С. 207-212. 

 

Особистий внесок здобувача [Текст] : [дисертація] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 197-198. 

 

Особистісний архів (бібліотека) здобувача [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 52-53. 

 

Оформлення дисертаційної праці [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 9. – С. 209-232. 

 

Оформлення документів атестаційної комісії [Текст] : [захист 

дисертації] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : 

навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2010. – С. 150-153. 

 

Оформлення документів атестаційної справи [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 267-273. 

 

Оформлення списку використаних джерел [Текст] : [дисертаційна 

праця] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : 

навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2010. – С. 135-136. 



200 
 

 

Оформлення списку використаних джерел [Текст] : [дисертація]  

// Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2010. – С. 135-136. 

 

Оформлення та захист дисертаційних робіт [Текст] //  

Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка, 2010. – Розділ 5. – С. 125-153. 

 

Підготовка до написання дисертації та накопичення наукової 

інформації [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Глава 6. –  

С. 152-167. 

 

Підготовка здобувача до захисту дисертації [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 259-261. 

 

Подання дисертації для попереднього розгляду в спеціалізованій 

вченій раді [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 250-256. 

 

Подання текстового матеріалу [Текст] : [дисертаційна праця]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 219-223. 

 

Попередня експертиза дисертації (передзахист) [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 244-250. 

 

Порядок захисту дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  Організація 

та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 11. – С. 244-273. 

 

Посилання [Текст] : [дисертаційна праця] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 



201 
 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 226-228. 

 

Правила оформлення дисертації [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 130-136. 

 

Правила оформлення посилань на архівні документи у 

дисертаціях [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2010. – № 3. – С. 17-20 ; 

2011. – № 11. – С. 11-15. 

 

Практичне значення одержаних результатів [Текст] : [дисертація]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 195-197. 

 

Приклади оформлення бібліографічного опису у списку джерел, 

який наводять у дисертації, і списку опублікованих робіт, який наводять 

в авторефераті [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2009. – № 5. –  

С. 26-30. 

 

Процедура захисту дисертації [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 143-146. 

 

Процедура прилюдного до захисту дисертації [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 261-267. 

 

Публікації [Текст] : [відомості про публікації здобувача]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 198-199. 

 

Складання пояснювальної записки до вибору теми дисертації. 

Затвердження теми [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 

науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006.  – С. 163-165. 

 

Список використаних джерел [Текст] : [дисертаційна праця]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 



202 
 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 228-231. 

 

Список використаних джерел [Текст] : [дисертація] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 205-206. 

 

Структура дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 183-185. 

 

Типові помилки при визначенні наукової новизни [Текст] : 

[дисертація] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 195. 

 

Типові помилки при оформленні атестаційних справ здобувачів 

[Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 272-273. 

 

Типові помилки у викладенні результатів дисертації [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 207-208. 

 

Україна. МОНМС.  Деякі питання експертних рад з питань 

проведення експертизи дисертаційних робіт Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України [Текст] : наказ від 14.09.11 р., № 1058 

/ Україна. МОНМС // Бюлетень ВАК України. – 2011. – № 12. – С. 14-17. 

 

Україна. МОНМС.  Про затвердження Змін до Положення про 

експертну раду з питань проведення експертизи дисертаційних робіт 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту [Текст] : наказ від  

07.06.12 р., № 665 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – 

№ 8. – С. 4-5. 

 

Україна. МОНМС.  Про опублікування результатів дисертацій на 

здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук [Текст] : наказ від 

17.10.12 р., № 1112 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – 

№ 12. – С. 42-43. 
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Формули [Текст] : [дисертаційна праця] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 225. 

 

 

33.   Автореферат дисертаційної праці 
 

Автореферат дисертації та його оформлення [Текст] // Тарєлкін, 

Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 136-137. 

 

Анотація [Текст] : [розміщення анотації на останній сторінці 

автореферату українською, російською та англійською мовами]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 239-240. 

 

Видання автореферату [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 241-243. 

 

Вимоги до автореферату дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 10. – С. 233-243. 

 

Вимоги до оформлення дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : розроблено на підставі ДСТУ 3008-95 «Документи. Звіти у 

сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» // Бюлетень 

ВАК України. – 2011. – № 9/10. – С. 2-10. 

 

Диссертация. Автореферат диссертации [Текст] //  

Кушнаренко, Н. Н.  Документоведение : учебник / Н. Н. Кушнаренко. – 

7-е изд., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 329-331. 

 

Друкування і розсилання автореферату [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 256-259. 

 

Електронний варіант автореферату дисертації [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 
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: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 243. 

 

Загальні вимоги до автореферату [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 233. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – С. 206-229. 

 

Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : додаток К. 3 : Автореферат дисертації : загальні вимоги до 

автореферату ; структура автореферату ; анотації ; оформлення 

автореферату ; видання автореферату ; структура файла «Автореферат» 

на дискеті ; перелік установ, до яких обов’язково надсилаються 

автореферати дисертацій [67] ; перелік документів, які подаються до 

спеціалізованої вченої ради здобувачем наукового ступеня [67] ; перелік 

документів атестаційної справи здобувача наукового ступеня кандидата 

наук, які подаються до ВАК України [67] ; перелік документів 

атестаційної справи здобувача наукового ступеня доктора наук, які 

подаються до ВАК України [67] // Ковальчук, В. В.  Основи наукових 

досліджень : навчальний посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під 

наук. ред. В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД 

«Професіонал», 2007. – С. 212-229. 

 

Оформлення автореферату [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 240-241. 

 

Оформлення автореферату [Текст] : [дисертація] //  

Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка, 2010. – С. 138-140. 

 

Приклади оформлення бібліографічного опису у списку джерел, 

який наводять у дисертації, і списку опублікованих робіт, який наводять 

в авторефераті [Текст] // Бюлетень ВАК України. – 2009. – № 5. –  

С. 26-30. 
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Структура автореферату [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 233-239. 

 
 

34.   Підготовка публікацій, доповідей, статей 
 

Вербич, Н. С.  Інтонація публічного виступу: основні напрями 

дослідження [Текст] / Н. С. Вербич // Мовознавство. – 2011. – № 5. –  

С. 90-94. 

 

Виступ із науковим повідомленням [Текст] // Науково-

педагогічне дослідження : навчальний посібник для магістрантів 

спеціальності «Педагогіка вищої школи» / [уклад.: Н. Н. Чайченко,  

О. М. Семеног, Л. М. Артюшкіна, О. М. Рудь ; рец.: В. П. Зінченко,  

О. Г. Козлова, Н. М. Чепурна, Г. А. Назаренко]. – Суми : Ніко, 2013. – 

Розділ 7. – С. 129-133. 

 

Войлова, К. А.  Публичная речь: норма и современность [Текст] 

/ К. А. Войлова // Педагогическое образование и наука. – 2010. – № 7. –  

С. 7-11. 

 

Ділова бесіда [Текст] // Зубков, М. Г.  Сучасне ділове мовлення 

/ М. Г. Зубков. – Х. : Книжковий клуб «Клуб сімейного дозвілля», 

2007. – С. 165-166. 

 

Доповідь (повідомлення) [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 300-302. 

 

Запорожец, Л. Н.  Общие принципы, типы, формы публичных 

выступлений. Публичная монологическая и диалогическая ораторская 

речь [Текст] : 11-й класс / Л. Н. Запорожец // Русский язык и литература 

в школах Украины. – 2013. – № 4. – С. 2-7. 

 

Запрошення до виступу. Як підготувати виступ? [Текст] // 

Нелюба, А.  Теорія і практика ділової мови : учбовий посібник 

/ А. Нелюба. – Х. : Акта, 1997. – § 2. – С. 62-65. 

 

Иванова, И. Б.  Особенности изучения монографической темы в 

системе литературного образования студентов-украинистов [Текст] 

/ И. Б. Иванова // Матеріали наукової конференції за підсумками 

науково-дослідної і науково-методичної роботи кафедр Сумського 

державного педагогічного університету ім. А. С. Макаренка у 2007 р. 
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/ [ред. кол.: Н. І. Кириленко, О. В. Багацька, В. С. Бугрій та ін.]. – Суми : 

[СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2008. – С. 166. 

 

Іванова, І. Б.  Публічна риторика в сучасній Україні [Текст] : 

матеріали до занять зі спецкурсу «Риторика» / І. Б. Іванова, 

Л. І. Островерх // Вивчаємо українську мову та літературу. – 2013. – 

№ 22/24. – С. 69-77. 

 

Котляров, И. Д.  Издательское оформление научной статьи 

[Текст] / И. Д. Котляров // Библиография. – 2011. – № 6. – С. 15-21. 

 

Методика підготовки та оформлення публікацій [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 290-292. 

 

Мінімальна кількість та обсяг публікацій здобувача [Текст] // 

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької діяльності 

: підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : 

Знання, 2006. – С. 278-284. 

 

Наукова монографія [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 284-287. 

 

Наукова публікація: поняття, функції, основні види [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 275-278. 

 

Наукова стаття [Текст] // Науково-педагогічне дослідження : 

навчальний посібник для магістрантів спеціальності «Педагогіка вищої 

школи» / [уклад.: Н. Н. Чайченко, О. М. Семеног, Л. М. Артюшкіна,  

О. М. Рудь ; рец.: В. П. Зінченко, О. Г. Козлова, Н. М. Чепурна,  

Г. А. Назаренко]. – Суми : Ніко, 2013. – Розділ 4. – С. 86-89. 

 

Наукова стаття [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика 

науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 287-289. 

 

Основні складові частини виступу (або виголошування промови) 

[Текст] // Нелюба, А.  Теорія і практика ділової мови : учбовий посібник 

/ А. Нелюба. – Х. : Акта, 1997. – § 3. – С. 65-70. 

 



207 
 

Особливості публічного ділового спілкування [Текст] : [доповідь 

і лекція, виступ, промова, бесіда, дискусія] // Мозговий, В. І.  Українська 

мова у професійному спілкуванні : модульний курс : навчальний  

посібник для студентів вищих навчальних закладів / В. І. Мозговий. –  

3-тє вид., переробл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2008. – 

С. 129-137. 

 

Підготовка публікацій, рефератів, доповідей [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ V. – С. 274-302. 

 

Підготовка тексту виступу [Текст] // Зубков, М. Г.  Сучасне 

ділове мовлення / М. Г. Зубков. – Х. : Книжковий клуб «Клуб сімейного 

дозвілля», 2007. – С. 164-165. 

 

Публікації [Текст] : [відомості про публікації здобувача]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 198-199. 

 

Робота над публікаціями, рефератами, доповідями [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ V, глава 12. – С. 274-302. 

 

Садикова, В. А.  Как готовиться к речевому творчеству [Текст] : 

обучение публичному выступлению / В. А. Садикова // Русский язык в 

школе. – 2009. – № 8. – С. 3-11. 

 

Секрети успішного виступу [Текст] // Фізика в школах України. – 

2013. – № 8. – (Вкладка). 

 

Стаття [Текст] // Шевчук, С. В.  Українське ділове мовлення : 

навчальний посібник / С. В. Шевчук. – 3-тє вид., переробл. і доповн. – 

К. : Літера, 2000. – Розділ ІІІ, § 5. – С. 216-217. 

 

Тези наукової доповіді (повідомлення) [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 289-290. 
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Техніка написання тексту [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та 

методика науково-дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – С. 292-298. 

 

Характеристика журнала и указания авторам [Текст] : [правила 

оформления статей до международного научного издания «Идеи»: 

философское списание»; инструкции авторам: структура статьи; 

оформление издания; оформление статьи из журнала; оформление 

статьи в сборнике; оформление статьи или другой работы в электронном 

виде; сноски в тексте; адрес (контактная информация после статьи); 

техническое оформление рукописи (оформление текста, фотографии, 

иллюстрации, символов, таблиц) ; заключительные замечания)] 

// Практична філософія. – 2013. – № 4. – С. 200-205. 

 

Чухілевич, О. П.  Техніка публічного виступу при захисті учнями 

наукової роботи [Текст] / О. П. Чухілевич // Обдарована дитина. – 

2012. – № 1. – С. 54-57. 

 

 

35.   Керівництво науковою роботою та її рецензування 
 

Відгук/рецензія [Текст] // Погиба, Л. Г.  Складання ділових 

паперів : практикум : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / Л. Г. Погиба, Т. О. Грибіниченко, М. П. Баган. – 

К. : Либідь, 2002. – § 14. – С. 58-61. 

 

Відгук [Текст] // Мозговий, В. І.  Українська мова у 

професійному спілкуванні : модульний курс : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / В. І. Мозговий. – 3-тє вид., 

переробл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2008. – С. 474-476. 

 

Гусак, В.  Відгук на твір мистецтва [Текст] : урок мовленнєвого 

розвитку в 10 класі / В. Гусак // Дивослово. – 2007. – № 9. – С. 27-29. 

 

Керівництво науковою роботою та її рецензування [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 146-147. 

 

Мікульнюк, І.  Рецензія – об'єктивний критерій якості наукової 

праці чи формальність? [Текст] / І. Мікульнюк // Вища школа. – 2012. – 

№ 6. – С. 39-43. 
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Одегова, Н. М.  Формування лексичних навичок написання 

рецензій на художні твори англійською мовою [Текст] / Н. М. Одегова 

// Іноземні мови. – 2006. – № 3. – С. 26-30. 

 

Прокина, А. Г.  Жанр литературной рецензии в научном и 

обыденном сознании [Текст] / А. Г. Прокина // Вестник Московского 

университета. Серия 9, Филология. – 2007. – № 6. – С. 107-112. 

 

Рецензія [Текст] // Кацавець, Р.  Ділова мова: сучасний вимір : 

підручник для вищих навчальних закладів та працівників місцевого 

самоврядування / Р. Кацавець ; Міністерство освіти і науки України. – 

К. : Центр учбової літератури, 2008. – С. 115. 

 

Рецензія [Текст] // Мозговий, В. І.  Українська мова у 

професійному спілкуванні : модульний курс : навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / В. І. Мозговий. – 3-тє вид., 

переробл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2008. – С. 473-474. 

 

Рецензія [Текст] // Шевчук, С. В.  Українське ділове мовлення : 

навчальний посібник / С. В. Шевчук. – 3-тє вид., переробл. і доповн. – 

К. : Літера, 2000. – Розділ ІІІ, § 8. – С. 245-246. 

 

Степашко, В.  Матрична модель системи управління науково-

дослідною роботою вищих навчальних закладів [Текст] / В. Степашко 

// Шлях освіти. – 2007. – № 1. – С. 24-28. 

 

Степашко, В.  Методи та форми управління науково-дослідною 

діяльністю студентів вищих навчальних закладів [Текст] / В. Степашко 

// Рідна школа. – 2008. – № 12. – С. 3-6. 

 

Чужова, О. А.  Письменный отзыв и рецензия на произведение 

искусства [Текст] : 10-й класс / О. А. Чужова // Русский язык и 

литература в школах Украины. – 2012. – № 12. – С. 18-19. 

 

 

36.   Загальні вимоги та правила оформлення науково-

дослідної роботи 
 

Середа, Л. П.  На допомогу авторам навчальної літератури 

[Текст] : навчальний посібник для викладачів вищих навчальних 

закладів / Л. П. Середа, В. С. Павленко ; за ред. В. С. Павленка. – К. : 

Вища школа, 2001. – 79 с. 

 

*** 
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Вимоги до змісту і структури дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 8. – С. 183-208. 

 

Вимоги до оригіналу навчального видання та його оформлення 

[Текст] : додаток 2 // Середа, Л. П.  На допомогу авторам навчальної 

літератури : навчальний посібник для викладачів вищих навчальних 

закладів / Л. П. Середа, В. С. Павленко ; за ред. В. С. Павленка. – К. : 

Вища школа, 2001.  – С. 72-76. 

 

Вимоги до укладання й оформлення документів [Текст]  

// Зубков, М. Г.  Сучасне ділове мовлення / М. Г. Зубков. – Х. : 

Книжковий клуб «Клуб сімейного дозвілля», 2007. – С. 42-80. 

 

Вимоги до оформлення авторських рукописів [Текст] // Фізичне 

виховання в школі. – 2009. – № 5. – С. 30. 

 

Загальні вимоги до дисертації [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

С. 183. 

 

Загальні вимоги до оформлення дисертації [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 215-217. 

 

Загальні вимоги та правила оформлення науково-дослідної 

роботи [Текст] // Романчиков, В. І.  Основи наукових досліджень : 

навчальний посібник / В. І. Романчиков. – К. : Центр учбової літератури, 

2007. – Тема 8. – С. 93-103. 

 

Кандидатська і докторська дисертації: написання, оформлення, 

захист [Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-

дослідницької діяльності : підручник / В. М. Шейко, 

Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – Розділ IV. –  

С. 152-167. 

 

Основні вимоги до оформлення наукової роботи [Текст] // 

Науково-педагогічне дослідження : навчальний посібник для 

магістрантів спеціальності «Педагогіка вищої школи» / [уклад.:  

Н. Н. Чайченко, О. М. Семеног, Л. М. Артюшкіна, О. М. Рудь ; рец.:  
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В. П. Зінченко, О. Г. Козлова, Н. М. Чепурна, Г. А. Назаренко]. – Суми : 

Ніко, 2013. – Розділ 6. – С. 117-128. 

 

Основні правила оформлення реквізитів [Текст] // Шевчук, С. В.  

Українське ділове мовлення : навчальний посібник / С. В. Шевчук. – 3-тє 

вид., переробл. і доповн. – К. : Літера, 2000. – Розділ 1, § 3. – С. 26-34. 

 

Оформлення автореферату [Текст] : [дисертація] //  

Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний 

посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. 

Макаренка, 2010. – С. 138-140. 

 

Оформлення дисертаційної праці [Текст] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. – 

Глава 9. – С. 209-232. 

 

Оформлення документів атестаційної комісії [Текст] : [захист 

дисертації] // Тарєлкін, Ю. П. Методологія наукових досліджень : 

навчальний посібник / Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2010. – С. 150-153. 

 

Оформлення документів атестаційної справи [Текст] //  

Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 267-273. 

 

Оформлення заявок на винаходи [Текст] // Пилипчук, М. І.  

Основи наукових досліджень : підручник / М. І. Пилипчук,  

А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – С. 255-259. 

 

Оформлення звітів на результати наукової роботи [Текст]  

// Пилипчук, М. І.  Основи наукових досліджень : підручник / М. І. 

Пилипчук, А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. –  

С. 251-255. 

 

Оформлення наукової роботи і передача інформації [Текст] // 

Крушельницька, О. В.  Методологія і організація наукових досліджень : 

навчальний посібник для вищих навчальних закладів 

/ О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2006. – Тема 10. – С. 178-194. 

 

Оформлення результатів наукової роботи [Текст] //  

Пилипчук, М. І.  Основи наукових досліджень : підручник / М. І. 

Пилипчук,  
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А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. – Розділ 7. –  

С. 251-263 

 

Оформлення результатів досліджень у вигляді наукових робіт 

[Текст] // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – Розділ 6. – С. 146-161. 

 

Оформлення та захист дисертаційних робіт [Текст] // Тарєлкін, 

Ю. П. Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – Розділ 5. – С. 125-153. 

 

Оформлювання сторінки [Текст] // Зубков, М. Г.  Сучасне ділове 

мовлення / М. Г. Зубков. – Х. : Книжковий клуб «Клуб сімейного 

дозвілля», 2007. – С. 44-45. 

 

Правила оформлення дисертації [Текст] // Тарєлкін, Ю. П. 

Методологія наукових досліджень : навчальний посібник 

/ Ю. П. Тарєлкін, В. О. Цикін. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2010. – С. 130-136. 

 

Правила оформлення результатів наукових досліджень [Текст] : 

додаток В // Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : 

підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і 

доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 245-260. 

 

Типові помилки при оформленні атестаційних справ здобувачів 

[Текст] // Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 272-273. 

 

Характеристика журнала и указания авторам [Текст] : [правила 

оформления статей до международного научного издания «Идеи»: 

философское списание»; инструкции авторам: структура статьи; 

оформление издания; оформление статьи из журнала; оформление 

статьи в сборнике; оформление статьи или другой работы в электронном 

виде; сноски в тексте; адрес (контактная информация после статьи); 

техническое оформление рукописи (оформление текста, фотографии, 

иллюстрации, символов, таблиц) ; заключительные замечания)] 

// Практична філософія. – 2013. – № 4. – С. 200-205. 
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37.   Результати досліджень та їх оформлення 

 

Апробація результатів [Текст] : [дисертація] // Шейко, В. М.  

Організація та методика науково-дослідницької діяльності : підручник 

/ В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., стер. – К. : Знання, 2006. –  

С. 198. 

 

Гуйтур, М.  Алгоритм виявлення відкриттів у результатах 

наукових досліджень [Текст] / М. Гуйтур, В. Коноваленко // Вища 

школа. – 2011. – № 2. – С. 29-39. 

 

Вповадження результатів наукових досліджень та їх ефективність 

[Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна 

фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – Тема 11. – С. 328-342. 

 

Вповадження результатів закінчених наукових досліджень 

[Текст] // Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна 

фінансова академія. – Чернівці : Рута, 2006. – Тема 11. – С. 328-333. 

 

Зважування результатів [Текст] // Соловйов, С. М.  Основи 

наукових досліджень : навчальний посібник для студентів вищих 

навчальних закладів / С. М. Соловйов. – К. : Центр навчальної 

літератури, 2007. – С. 136-143. 

 

Заика, Е. В.  Экспериментальная психология памяти: основные 

методики и результаты [Текст] / Е. В. Заика // Практична психологія та 

соціальна робота. – 2010. – № 3. – С. 27-32. 

 

Методи графічних зображень результатів експериментів [Текст]  

// Колесников, О. В.  Основи наукових досліджень [Текст] : навчальний 

посібник для студентів вищих навчальних закладів / О. В. Колесников. – 

2-ге вид., виправл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 2011. –  

С. 68-69. 

 

Наукова новизна одержаних результатів [Текст] : [дисертація]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 193-195. 

 

Опрацювання результатів дослідження [Текст] : статистичні 

дослідження // Підручник для директора. – 2010. – № 12. – С. 44-57. 
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Оформлення результатів досліджень у вигляді наукових робіт 

[Текст // Ковальчук, В. В.  Основи наукових досліджень : навчальний 

посібник / В. В. Ковальчук, Л. М. Моїсєєв ; під наук. ред.  

В. О. Дроздова. – 4-те вид., переробл. і доповн. – К. : ВД «Професіонал», 

2007. – Розділ 6. – С. 146-161. 

 

Оформлення результатів наукової роботи [Текст] //  

Пилипчук, М. І.  Основи наукових досліджень : підручник / М. І. 

Пилипчук, А. С. Григор'єв, В. В. Шостак. – К. : Знання, 2007. –  

Розділ 7. – С. 251-263. 

 

Правила оформлення результатів наукових досліджень [Текст] : 

додаток В // Стеченко, Д. М. Методологія наукових досліджень : 

підручник / Д. М. Стеченко, О. С. Чмир. – 2-ге вид., переробл. і 

доповн. – К. : Знання, 2007. – С. 245-260. 

 

Практичне значення одержаних результатів [Текст] : [дисертація]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 195-197. 

 

Систематизація результатів економічного дослідження [Текст]  

// Свердан, М. М.  Основи наукових досліджень : навчальний посібник  

/ М. М. Свердан, М. Р. Свердан ; Буковинська державна фінансова 

академія. – Чернівці : Рута, 2006. – Тема 10. – С. 272-312. 

 

Соснін, О.  Не знаючи броду, – сунемось в воду [Текст] : [про 

роль інформаційного ресурсу у формуванні ринкового механізму 

комерціалізації результатів наукових досліджень] / О. Соснін 

// Науковий світ. – 2005. – № 12. – С. 14-15, 26-27. 

 

Типові помилки у викладенні результатів дисертації [Текст]  

// Шейко, В. М.  Організація та методика науково-дослідницької 

діяльності : підручник / В. М. Шейко, Н. М. Кушнаренко. – 5-те вид., 

стер. – К. : Знання, 2006. – С. 207-208. 

 

Україна. МОНМС.  Про опублікування результатів дисертацій на 

здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук [Текст] : наказ від 

17.10.12 р., № 1112 / Україна. МОНМС // Атестаційний вісник. – 2012. – 

№ 12. – С. 42-43. 

 

Характеристика журнала и указания авторам [Текст] : [правила 

оформления статей до международного научного издания «Идеи»: 

философское списание»; инструкции авторам: структура статьи; 
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оформление издания; оформление статьи из журнала; оформление 

статьи в сборнике; оформление статьи или другой работы в электронном 

виде; сноски в тексте; адрес (контактная информация после статьи); 

техническое оформление рукописи (оформление текста, фотографии, 

иллюстрации, символов, таблиц) ; заключительные замечания)] 

// Практична філософія. – 2013. – № 4. – С. 200-205. 

 

 

38.   Форми звітності про дослідження 
 

Вимоги до оформлення дисертацій та авторефератів дисертацій 

[Текст] : розроблено на підставі ДСТУ 3008-95 «Документи. Звіти у 

сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» // Бюлетень 

ВАК України. – 2011. – № 9/10. – С. 2-10. 

 

Звіт [Текст] // Погиба, Л. Г.  Складання ділових паперів : 

практикум : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / Л. Г. Погиба, Т. О. Грибіниченко, М. П. Баган. – К. : Либідь, 

2002. – § 20. – С. 74-76. 

 

Звіт [Текст] // Шевчук, С. В.  Українське ділове мовлення : 

навчальний посібник / С. В. Шевчук. – 3-тє вид., переробл. і доповн. – 

К. : Літера, 2000. – Розділ ІІІ, § 29. – С. 310-313. 
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